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A sajtó és mi.

Az or?zág közvéleménye méltán csodál- 
kozhatik azon, hogy a honvédelmi és a 
pénzügyi tárczák tárgyalása, egyenkint egy 
fél napot vett csak igénybe.

Tényleg, ez egy csodalatos lélektani tü- 
neim ny.

A mi pártunk megtette kötelességét; de 
az olvasó közönség zöme erről tudomást 
sem szerezhet magának, mert szokásossá 
vált a napi sajtónál, nem közölni a más 
párton levő szónokok beszédeit és igv az 
olvasóközönség zöme nern tudja, hogy 
pártunk mit beszélt, mit cselekedett és mit 
vetettünk szemére a kormánynak, mit bí­
ráltunk meg, mit ítéltünk el, milyen okok­
ból és mennyi igazsággal ?

Valóban sajnálatos a napi sajtónak ez a 
mostani iránya, mely lehetetlenné teszi azt, 
hogy a közvélemény hozzáférhetővé legyen.

lía ilyen válaszfalat állítottak volna tel 
atyáink és a közvélemény közt, ha igy 
bántak volna velük azok, kik hivatva len­
nének a közvéleménynek kiszolgáltatni azo­
kat :.z adatokat, melyek ihletének alapját 
K " . nék, akkor lehetetlen lett volna 
: . szellemi nagyságuk daczára, előké­
szít: ,ji a . nemzetet arra az átalakulásra, a

,y z, 1848-iki törvényekben nyert kife­
jezést, és a mely a polgárosodott és ha­
ladó Magyarország újjászületését megte­
remtette.

Mennél alaposabb valamely felszólalás, 
annál nehezebb tiz sorban kivonatolni, te­
hát a kivonat annál gyarlóbb.

A nagy olvasóközönség nem tudja tehát, 
hogy az említett két tárcza tárgyalásánál 
pártunk meghízott szónokai kimerilülcg 
megbírálták a két költségvetést; és csak 
azt tudja, hogy a vita rövid volt. De én 
szükségesnek vélem rámutatni azokra a lélek­
tani okokra, a melyek megmagyarázzák 
azt, hogy miért volt rövid e vitai Mert 
máskép a közvélemény minket is elítél­
hetne.

Alig néhány nap előtt úgy megeredt 
volt a képviselőház vitatkozó kedve, hogy 
kormánypárti obstrukezióról beszéltek.

Tény az, hogy az érvelések özönvizét 
megsokallotta a miniszterelnök és megsza­

vaztatta az ülések időtartamának meg­
hosszabbítását.

E meghosszabbítás úgy hatott, mint egy 
zuhanyfürdő a beszélő sokaságra; elhall­
gattak, sőt el is távoztak a házból s a 
függetlenségi párt megbízott szónokai az 
elhagyatott szakminisztereknek és mögöttük 
a tátongó üres padoknak beszéltek.

A másik két ellenzéki párt meg sem 
jelent az ülésteremben; még álláspontját 
sem jelezte a két utolsó tárcza tárgyalása 
alatt.

Mikor minden és mindenki alszik, nem 
hálás és nem kellemes föladat a pusztában 
kiabálni; erre kevés vállalkozót lehet ta­
lálni: ha nincs valami nagyobb fontosságú 
ok arra, hogy e kellemetlen szerepet valaki 
eljátsza, nem is szívesen teszi ezt: ez 
magyarázza tehát azt, hogy miért voltak 
pártunk részéről is kevés felszólalások, 
kijelölt szónokaink kimerítő előadásai után.

Azt, hogy pártunk szónokai tényleg ki­
mentették a kérdéseket, természetesen a 
nagy közönség nem tudja, a már említett 
ok miatt.

Minden pártnak van orgánuma, a mély 
tüskön-bokron keresztül támogatja a pártot, 
és tagjait; sül mindegyiknek van egynél 
több is, és többé-kevésbbé rokonérzelemmel 
vannak e számos orgánumok sok kérdés­
ben egymással. Csak a mi pártunknak nincs 
saját kebeléből termett orgánuma.

Azonban a fővárosban a mi pártunkat 
két lap mégis támogatja: az „Egyetértés“ 
és a „Budapest.“ Mind a kettő iránt pár­
tunknak a legnagyobb elismeréssel kell 
lenni.

Az utóbbi szükebb keretű és népiesebb 
jellegű.

Az „Egyetértésa nagy súlyát ismét latba 
veti küzdelmeink mellett, mióta a köztünk 
felmerült és csak röxid ideig tartott nézet­
eltérés« k és félreértések három hónap előtt 
újból elsimultak.

Megragadom tehát azt az alkalmat, hogy 
egy negyed év folyt le azóta, hogy az 
r Egyetértés“-hoz visszaléphettem, hogy meg­
köszönjem e nagyérdemű lapnak azt a tá­
mogatást, a mchjboi pártunkat részesíti, 
és azt az áldozatkészséget, a melylyel min­
den érdek nélkül és csakis a függetlenségi 
elvek iránti hűségből, partunk működését 
figyelemmel kiséri és az olvasóközönség 
tudomására hozza.

Nélküle egész parlamenti Működésünk is­
meretlen lenne, mert a többi lapból vajmi 
keveset lehetne ebből megismerni. Nem 
tudná az országban senki, hogy a tiszta 
és hagyományos függetlenségi elvekért küz­
delem folyik a parlamentben s az ország­
ban. Beszédeinket az országgyűlésen tiz 
sorral közük ; működésünket a vidéken 
tökéletesen ignorálják ; nem is illik bele 
a mai korszak képébe az, hogy pártunk 
é jen, dolgozzék, nap-nap után végezze a 
sisyplmsi munkát.

Annál szívélyesebben köszönöm meg ezt 
az „Egyetértésinek most, hogy az idő folyása

elhalad az első jelző mellett, azóta, hogy a 
közlünk fölmerült félreértések elsimultak,— 
mennél függetlenebben eselekedhetik velünk 
szemben e lap, minthogy vezére, a kitűnő 
tehetségű Eötvös Károly nem tartozik ez 
időszerűit pártkörünk kötelékébe.

A lap támogatása épen ezért a legtisz­
tább elvi alapokon nyugszik, a meggyőző­
dés erős alapján ; s ezen az alapon meg­
tartva teljesen függetlenségét és minden 
kérdésben, melyben a párt nem foglalt ál­
lást, meggyőződése sugallatát korlátlanul 
követve, még is minden oly kérdésben egy 
utón jár velünk, a melyben a párt áilás- 
íoglalását jelezte.

Ismerem a sajtó támogatásának becsét, s 
ismerem az „Egyetértés“ önzetlen támogatá­
sának értékét, s bár csekélységem köszö­
neté keveset ér, mégis fogadja ezt tőlem 
az „Egyetértésinél mindenki oly jó szív­
vel, mint a hogy én leírom.

Kossuth Ke re néz.

Budapest, márczius Ü28.

Minisztertanács. Ma délután minisztertanács 
volt, a melyen a folyó ügyeket intézték el.

elnöke ő ve-

A göröti-kuthoUleusok római zarúndoh- 
lá.srt. Minthogy a fővárosi lapok Ilii ül adták, iiogy 
Mihályi Viktor balázsialvai érsek vezetése alatt a 
gürög-kalholikusoknak egy küldöttsége megy Fai- 
mába, hogy a magyar liturgia ellen demonstrál­
jon. tegnap Serbrin Miklós orsz. képviselő felke­
reste Széli Kálmán miniszterelnököt, és a balázs- 
falvai érsek nevében biztosította, hogy a görüg- 
katholikus egyháznak eszeagában sincs, hogy 
római zarándoklásával valami politikai, vagy ma­
gyarellenes demonstrácziót rendezzen. Az utazás­
nak egyedül az a czélja, hogy a görög-katholikus 
egyház hívei a kaiholikus egyházzal való össze­
olvadás kétsziizadik évfordulója alkalmából hódo­
latukat fejezzék ki a pápának, a mi semmiesetre 
se tekinthető politikai tüntetésnek. Megelégedés­
sel vesszük tudomásul a történt kijelentést.

Bizalom Ugrón Gábornak.
Olyan ember, ki a politikai pártok kulissza- 

titkait jól ismeri, küldi nekünk e sorokat:
Vagy nyoicz nap óta az (Ugron-párt lázas tevé­

kenységet fejteit ki.
Meghívók mentek az ország minden részébe, a 

párt tagjai meleghangú leveleket írogattak bizal­
mas embereiknek a vidékre, kérve kérvén őket, 
hogy jöjjenek el minél nagyobb számban az e 
hú 29-én Budapesten megtartandó országos párt- 
értekezletre, a mely grandiózus manifesztáczió 
akart lenni a „meghurczolt“ Ugrón mellett.

Bízvást számítottak rá, hogy erre az értekez­
letre sok száz ember fog eliónni a fővárosba és 
hogy az országos pártértekezlet impozáns lefo­
lyású lesz minden tekintetben. Hadd lássa a világ, 
hogy Ugrón Gábornak még mindig tömérdek sok 
a Ilivé, a ki rendületlenül, csüggedést nem ismerő 
lelkesedéssel tart ki a vezér mellett.

Harth i Miklós, aki valahol idegenben tartózkodott 
attól a naptól kezdve, hogy Ugrón kellemetlen­
ségekbe keveredett: direkte haza is jött erre a

nagy alkalomra, hogy mint a párt 
zesse az országos pártértekezletet.

A vidéki párthivekhez intézett meghívók végén 
ott volt az a megjegyzés, hogy „Kérünk vá­
laszt.‘

Úgy látszik azenban, hogy Ugrón híveinek kü­
lönben sem túlságosan nagy száma jelentékenyen 
megcsappant a vidéken. A meghívottak legnagyobb 
része fázva húzódozott a nyájas invitálástól, bizo­
nyára érezvén, hogy a párt nem egészen szeren­
csésen választotta meg az alkalmat arra, hogy 
bizalmat szavaztasson Ugrón Gábornak.

A meghívó levelekre jöttek ugyan válaszok, de 
ezeknek a legtöbbje úgy szólt, hogy :

„ Sajnálom, az elfoglaltságom nem engedi.“
Vagy:
, Beteges vagyok, legjobb akarattal sem tehetem.“ 
És csak egy igen, igen kis rész jelentette ki, 

hogy „szivvel-lélekkel“ csatlakozik a megindult 
mozgalomhoz és okvetlenül eljön, hogy állást fog­
laljon a lánglelkű vezér mellett.

Tekintettel erre a kedvezőtlen eredményre, az 
Ugron-párt kezdett leszerelni az országos pán- 
értekezlet dolgában. Eleinte úgy tervezték, 
hogy az értekezleten a mellett, hogy bizalmat 
szavaztatnak Ugronnak — a mi a tulajdonkepeni 
fuczél, — indítványt tesznek a párt czimének 
megváltoztatása tárgyában, újabb határozatot pro­
vokálnák a delegácziók tárgyúban és szóba hoz­
zák a párt programmjának valamelyes irányban 
való kibővítése dolgát is.

Már tegnap este az Ugron-párt lapja kijelen­
tette, hogy másról nem lesz szó, csak a bizalmi 
nyilatkozatról.

Egyébként pedig a párt még mindig remény­
kedett, hogy ma, az utolsó napon, még nagy 
számban lógnak érkezni részvételi bejelentések a 
vidékről. Ez a remény se vált be, s a hogy rr.a 
azlún az Ugron-párti képviselők számadást csi­
náltuk arról, hogy mi lesz, arra a lesújtó ered­
ményre jutottak, hugy lenni, lesznek ugyan az 
értekezleten, de hej, nem sok százan, mint a 
hogy eleinte vártuk, hitték, remélték.

S erre aztán megint forditotlak egyel a dolgon. 
Elhatározták, hogy az. országos púvtérlckezlet 
nem lesz országos, hanem csuk egészen közönséges 
értekezlet.

Ma este az Ugron-párt lapja már csak Így ád 
hirt a dologról:

„A függetlenségi és 48-as (UgronJ-párt hol­
nap, csütörtökön este a Sas-körben értekezle­
tet tart.’
Szóval: az országos jelző elmaradt, mert a — 

hi vek is elmaradnak.

Változások a kabinetben,
A miniszterelnök lapjai folytonosan nagy garral 

hirdetik ugyan, hogy a Széli-kabinet szilárdan es 
rendületlenül áll, mint a czövek, de a valóság az, 
— a miről már nem egyszer adtunk hirt az 
utóbbi időben — hogy a kormánypártban súlyos 
válság van és hogy Széli Kálmán egyre inkább 
veszti el lába alól a talajt és iiogy a helyzet rá 
nézve egyre inkább kompiikulúdik.

Az idén a képvisetőház.nak hosszabb szünete 
lesz, mint más években szokott lenni s ezt a

szünetet akarja Széíl Kálmán felhasználni, hogy 
tisztázza a helyzetet — ha lehet. Tisztázza a 
kabinetben, a saját pártjában, főleg pedig Béfcben.

Legelső sorban is a kabinet megfeleléséről keli 
gondoskodnia, minthogy parlamenti körökben - 
s ezzel a miniszterelnök tisztában van — épen- 
séggel nem jó szemmel nézik, hogy Szét! Kálmán 
három, sőt negyedfél tárczát lat el. A mellett, 
hogy miniszterelnök, belügyminiszter is, a király 
személye kirüti miniszter is, sőt helyettesíti a 
távollevő kultuszminisztert is bizonyos dolgokban.
A belügyi tárczát ez a „Utáni erejű és sokoldalú 
államférfin“ nem is akarja kiadni a kezéből, de 
a király személye kurüii miniszteri állást be 
akarja tölteni s a kultuszminiszter! tárczát is sze­
retné elhelyezni. De ehhez járul egy uj gond: uj 
pénzügyminisztert keit keresni. Lutiács Lászlónál- 
ugyanis most mór megmásíthatatlan sz nuiéka, hogy 
visszalép, s ez elhatározásához erősen ragaszko­
dik is, bármennyire iparkodik is Széli maradásra 
kapaczitálni öt.

Moránszky tehát újra remélhet. Hisz a pénzügy- 
miniszterség mindig álmainak álma volt. De nagy 
kérdés, hogy ez az álma ezúttal is megvalósul-«, 
mert ha kinevezlelik, mit szólnak majd hozzá a 
kormánypárt régi tagja ? Ha pedig nem nevezte­
tik ki még most se, mit szólnak majd az. ujakr 
Szóval, akár igy tesz Szél!, akár úgy tesz, min­
dénképen baj lesz a dologból és egyre inkább 
közeledik az a nap, a melyen a kormánypárt­
ban be log következni az elmaradhatatlan ka­
tasztrófa.

A mai nap híreit a következőkben adjuk a

Lukács miniszter lemondása.

Lukács László pénzügyminiszter mar tiánffy 
alatt is foglalkozott azzal a tervvel, hogy folyto­
nos gyengélkedésére való tekintettel, visszalép 
állásától.

Csak azért vállalt tárczát a Széli-kabinetben is, 
mert az annak idején uralkodott, zűrzavaros poli­
tikai helyzet könnyebb tisztázását nem akarta 
megnehezíteni, ámde mindjárt az uj kabinet meg­
alakulásakor kijelentette, hogy a mint lehet, 
abbahagyja hivatalos működései.

Ma már befejezett tény, hogy Lukács 1 Ászig 
legközelebb visszalép. Okot erre az ad neki, hogy 
beteg. Idegbaja ugyanis egyre súlyosbodik és a 
miniszternek valóban nagy szüksége van telje; 
nyugalomra.

Hogy Lukács László sohase örvendett jó egész­
ségnek, a mióta miniszter, az tudvalevő. De legt 
nap u pénzügyi tárcza küilsegi eté.-eiiek tárgyú 
lásakor Lukács már annyira gyöngélkedett, hogy 
a legnagyobb megerőltetéssel tudott csak részi 
venni a tanácskozásban. Tegnapi beszédét is azza 
kezdte, hogy bocsánatot kért a háztól, u mién 
gyöngéik,.ülésére való tekinlettel egészen rövidr' 
fogja beszédét és hogy csak halk hangon tu< 
beszélni.

Tényleg a miniszter mindenkire nagybcleg cm< 
bér benyomását telte és nagyon is érthető, li? 
Lukács László pihenőre vágyik.

Széli Kálmán szerette volna ugyan még húzni 
halasztani a pénzügyminiszter visszalépését, arn. 
való tekintettel, hogy a kormánypártban uralkodj 
zűrzavar okvetlenül csak nagyobbodni fog, hí

Minek gyűjt?
Irta : Nimen.

— Minek, kinek gyűjt ? Gyerek nincs és a pénz 
sincs szükiben — mondogatta gyakran takarékos 
úrnőjének Róza, a szakácsnő, mikor az asszonyai 
szorgoskodni látta és a legcsekélyebb apróságból, 
ócskaságból újat teremtett.

Róza szemrevaló. ügyes székely leány volt. Ér­
tette a módjai, mint kell behízelegni inagat. Evek 
óta gvújtöge'te már a garasokat a jól fizető 
Romániában s mivel véletlenül magyar asszony­
hoz került szolgalatba, a közős haza révén nemi 
bizalmasságokat engedett meg magának úrnőjével
szemben. .

Margit asszonv elnézte neki. nem azért, mert 
honfi ar ak voltak, de mert dolgos leány volt és 
jól főzött.

Margitnak tapasztalatai voltak a honfitársakat 
illetőleg és úgy gondolkozott, hogy a honfitárs 
nem mindig az, a kinek gondoljuk. Bizonyos 
jogok it formál ránk, a minek súlyát gyakran 
érezzük, szabadulni pedig nehezebb tőle, mint
odahaza. t ...... .

Ha nem egészen „comme il fautc: ballépéseiéit 
mi is pirulunk. Ha pénzt kér kölcsön: csak nem 
tagadunk meg tőle, távol a hazától egy kis szó - 
gálátot! Ha elfelejti adósságai megfizetni: lehe­
tünk-e tulkövetelűk ilyen esetben?

Margit azért cselédjeivel sem volt elnézőbb, 
mint más iránt.

Neki egy czélja volt: a takarékosság. Összetar­
tani. gyűjteni, szaporítani. A férje sok pénzt szer­
zett, de sokat is költött, a mi gyakran szivszoru- 
lást okozott az. asszonynak. Az ajándékoknak sem 
örült, ha azok gyakran isméllödtek. Nem jobb
lenne-e a pénz? . ..

— Bolond vagy! — mondta neki gyakran tér­
iének egyik rokona Heléna, egy szép es kaczer 
özvegy - a lerjed mindent lábaid elé tenne es te 
visszatartod. Hej, lenne csak az én férjem!

Az özvegy mélyen felsóhajtott.
Talán nem is annyira az ajándékokat, mint 

inkább a férjet irigyelte Margittól.
__ Margitnak mindenben szerencséje van

gondolta magúban — még a cselédjeivel is. A 
mai világban, mikor mindnyáján küzdünk a ok 
rossz cseleddel, ő ilyen kitűnő leányra akad,

ni*Róza "tel e odaadást mutatott- Boldognak lát­
szott, a miért magyar asszonyt szolgai es mindig

jobban megmerte úrnőjének bizalmát. Őszinte te­
remtésnek mutatkozott. Az árusokkal pár garasért 
elveszekedett, villogó fekete szemei sohasem nyu­
godtak, mintha mindig azt kutatnak, hol van 
tenni való. A munka égett a keze alatt és sür­
gőit, forgott, mint valami 10 éves leány, pedig 
az már régen elmnlt 1

— Hány éves maga Róza ? — [kérdezte egy Íz­
ben Margit.

— Elmúltam huszonhat, instálom.
Nagy volt azonban Margit meglepetése, mikor 

végre nagy sürgetésre Rózát vakényszeritette, iiogy 
cselédkönyvét kiállitassa (Huzat egy üsmerös aján­
latára fogadta fel és a szakácsnő azt állította, régi 
könyve elkallódott, mikor odaat járt Erdélyor- 
sz.ágban) és abból kitűnt, iiogy a leány már 
40 éves.

Lehetséges-e? Hiszen ez hihetetlen! Azokkal 
az üde formákkal, a melyek nem szorultak vaii- 
füzere, mert nem volt ott sem támogatni, sem 
emelni való es Vénusz is megirigyelhette volna a 
parasztleany formás testét, üde arczat!

Margitra rossz hatást tett ez a felfedezés.
— Ez a leány ravasz — szólt az urához — 

miért mondta magát 20 évesnek, mikor 40 éves ? 
Ha másban is megcsalna ? Nem bízom benne 
többé !

— Ugyan . . . ugyan ... — nevetett a férje 
— te mindenért gyanakszol, tálán bizony nem 
minden asszony egyforma e tekintetben? Melyik 
nem tagad le örömest néhány évet ? Miért tenne 
kivételt egy szegény cselédleány, a ki joggal 
mondhatja magát íiatalabbnak, mert a természet 
kegyesen bánt vele. Ne bántsd nekem Rózát, 
soha sem voltunk igy kiszolgálva és soha nem 
ettünk ilyen jól.

Róza csakugyan olyan inyencz falatokat produ­
kált, hogy Margit kételyeit is eloszlatta s már ő 
sem tudta volna hazat e kitűnő lőzőnö nélkül 
elképzelni. Az igaz, több fogyott, mint egyébkor, 
kávé, zsir, ezukor, minden hamarább véget ért, 
de ha e miatt szólt Rózának, az kedélyesen 
lelelte :

__ A ki jó falatot akar enni, ne takarékoskod­
jék És minek szánná maguktól a nagysága a jó 
harapást ? Minek gyűjt ? — kezdett régi nótájára, — 
Gyerek nincs és az ur egyre szerez!

Az igaz, szerzett az ur, agyondolgozta magát. De ez 
volt az ő öröme: szerezni és vásárolni. A hazat meg­
töltötte a sok finom holmival, a minek megva 
lasztása a legnagyobb gyönyörűsége volt Óriási

tükrök, értékes képek, dagadó pamlagok,1 szőnye­
gek, műtárgyak vándoroltak Margit szobáiba, úgy, 
Iiogy otthona egész kis múzeummá lett.

— Mennyi pénzbe kerül mindez! — sóhajtott 
a takarékos asszony, — holt töke!

— Hagyd el, — biztatta a férje, — ez emeli 
hitelemet. És elégedetten tekintett szét gazdag 
otthonában.

Róza pedig, mikor egyedül volt a szobákban és 
a drághsági'kat porolgatta. elfelejtett kedveske- 
döen mosolyogni, sniinyin tekintett körül és iri­
gyen dünnyögte :

— Minek egynek annyi és más szegénynek 
semmi !

Hát még mikor egy napon Margit az ura gar- 
derobe-ját szellőztette.

Róza egészen megzavarodott:
— Nézze meg az ember, — mormogta, — 

ennyi ruha! És hogy őrzi valamennyit! Nem ad­
hatna belőle a szegénynek is?

Rövid idő múlva a gondos háziasszony észre­
vette, hogy egyik újdonatúj ruhadarab, egy kabát 
és egypár vadász csizma eltűnt. Elővette a cse­
lédséget, kutatott, keresett, de a holminak nyoma 
veszett, s mivel akkortájt különféle nmnkásember 
dolgozott a házban, a cselédség ezekre fogta a 
dolgot. Nem lehetett rajtok semmit követelni.

Egyéb apróság is tünedezett a házból és a 
gondos Margitot ezek az apró károk egészen 
kélségbeejtetlék.

Ha legalább tudta volna, melyik cselédjére 
gyanakodjék? De valamennyi gyanús volt előtte, 
Róza a legkevésbbé.

Egy napon azonban sajálszerü felfedezést tett. 
Egy kályhalyukban több kiló ezukrot, megava- 
sodott pergelt kávét, két bödony zsirl, vagy 12 
orsó ezérnat, tűket, czeruzál, tollat, inggombot, 
sütóvasat, levélpapírt, s még sok egyebet talált.

A hangya türelmével és szorgalmával volt itt 
felhalmozva hónapokon át gyűjtött mindenféle.

Az eltünedezett apróságok, melyek mialt egy 
időben Margit tűvé tette a házat, mind napfényre 
kerültek.

Ki volt a házban a csóka?
Rózára bizonyult, mert az ő ezókmókjába volt 

minden becsavarva. Ennél a leánynál a lopás 
szenvedély volt. Mert mi hasznát veheti a meg- 
avasodott kávénak, elromlott zsírnak ?

Margit magankivül volt. Róza repült . . . még 
pedig csúfosan, ki a házból.

— És még ez a leány mert engemet gúnyolni: 
„miért gyűjtök ?“ — kiáltotta haragosan, — pedig 
a magamét gyűjtöttem!

Sokáig nem tudta ezt a boszuságot elfeledni. 
É= még nevetgéltek is felelte, mennyira megjárta 
a minta-szakácsnővel! S épen vele kellelt ennek 
megtörténni, vele, a ki mindent elleti, elcsukott, 
ineg-zámitott. S az a leány mégis túljárt az 
eszén.

Kettőzött figyelemmel ügyelt most mindenre. 
Hajnalban kell. mindig a sarkába volt a cselédei­
nek. senkinek sem hiti, mindenkire gyanakodott 
és annyit fáradt, rnig egy napon álltul!, tüdő- 
gyulladást kapóit és meghalt.

A férje őszintén megsiratta és pompás teme­
tést rendezett neki. Szegény Margit! Ila a halot­
tak látják, mi történik ide lenn, de rosszul eshe­
tett a takarékos asszonynak az a hiábavalón el­
fecsérelt pénz! Az a sok viaszgyertya, a mi a ra­
vatal körül égett és a drága virágok, orchideák, 
rózsák, gyöngyvirágok, a melyek körülötte pom­
páztak !

Az egész uícza összeszaladt a temetésre.
Eljött Helena is és kűnyes szemmel vigasz­

talta a vigasztalhatatlan özvegyei.
Az egész udvar megtelt emberekkel.
A tömegbe Iiogy hogy nem, befurakodott Róza 

is. Gyűlölte ugyan Margitot, mióta az olyan csú­
fosan elkergette, de a kíváncsiság győzőit gyűlöl­
ködése felett s nagy bölcsen azt tartva : a halott­
nak meg kell bocsátanunk — eljött a temetést 
megbámulni.

S mikor aztán látta a sok fényt, pompát, a 
draga koszorúkat a széles selyemszalagokkal, a 
teljes számban levő papságot, a fehérbe öltözött 
sirató-lányokat, csak az esett rosszul neki, hogy 
onnan semmit sem lehetett ellopkodni.

Elgondolkodott a világ folyásán, az elhunyton, 
annak fösvénységén, iparkodásán, ritka löldi sze­
rencséjén s azért mégis fiatalon kellett meghalnia 
és kárörvendve gondola:

— Lám . . . meghalt! Minek gyűjtött? Nem 
megmondtam ? Kinek gyűjtött?

E perezben jött ki a gyászló özvegy a szép 
Helena által kisérve.

Róza megpillantva a párt, egyszerre jelentőség- 
teljesen pislogott és abbeli örömében, hogy végre 
feleletet talált kérdésére, élénk villogó szemét 
Helénára szegezve, majdnem hangosan mondta:

— Ennek gyűjtött! ennek! . . .

Josefstadti foglyok.
Tudjuk, hogy a világosi kataszlruta után r 

hazafiak százait és ezreit zárta el az osztrák 
Valamennyi var börtöne hazafiakkal ni-pesedetl 
be. De neveiket már elfeledtük. Egy nenuvgibur 
elhunyt kiváló szereplő egyén: Oszlrovsiky jvzsei 
jegyzetei alapjan állítottuk össze azoknak a honfi­
társaiknak névsorál, kiket, a bitor hatalom bon- 
szerelmükért éveken keresztül kinzott, sanyarga­
tott és megtanított szenvedni azért, mert magyar­
nak születtek. Külön közöljük a katonai és küiur 
a polgári politikai foglyok neveit. — Katonák:

Bálái Károly honvédőrnagy, Zunda Lajos had­
nagy, Seidl Ferencz főhadnagy, Nagy Dániel őr­
nagy, Sárossy Ferencz őrnagy, Szilagyi Sámuel 
alezredes, Matheidesz Károly tábori lelkész, Mau­
rer József kapitány. Grósz 1 tudói: altábornagy 
Velencze katonai parancsnoka, üobay Karoly 
ezredes, Kutassy Fái őrnagy, Kutassy Mihály hon- 
védfőhadnagy, Haistucker József százados, iij. Beke 
József ezredes, Horváth Sándor százados. Lukács 
Karoly őrnagy, Köhler Frigyes százados, Lorincz 
Józsel őrnagy, Somlyay Sándor százados. Kelemen 
Janos százados, Bernalli Antal nemzetőr őrnagy, 
Ffmkösli Gergely kapitány, Bari ba András hadnagy, 
Strauch Mátyás auditor, Jánosy László kapitány, 
Vajda Ferencz alezredes, Pudil lgnacz őrnagy, 
Jánossy Adam ezredes, báró Leutseh Albert őr­
nagy, Tolnay Sándor főhadnagy, Cserey Lajos 
őrnagy, Desputh Sándor főhadnagy, báró Gamera 
Gusztáv kapitány, idösbb Beke Józsei őrnagy, 
Magyary Ferencz őrnagy, Pünkösti Fal őrnagy, 
Ugrón István kapitány, Jőzsa Sándor főhadnagy, 
András Junos őrnagy. Nikolássy Sándor hadnagy, 
Liberali Sanctus hadnagy, Gzúbel Fal kapitány, 
Polrú Ferencz tühadnagy, Jőzsa Lajos kapitány, 
Sándor László őrnagy, Jánossy Józsel őrnagy, 
Papp Ferencz kapitány, Blaskó Antal alezredes, 
Beukö Sándor kapitány, Benkő Denes, Lázár 
József, Bocskov Ferencz, Reznek Károly, 
Deák Janos, hadnagy és főhadnagyok, Bajkó 
Márton százados, Cseh László Lajos lő- 
hadnagy, Ineze Gergely őrnagy, Domokos Sándor 
kapitány, Erösdy Lajos kapitány, Fodor István 
őrnagy, Wagner Józsei százados, Papp Károly 
százados, iij. Nagy Dániel őrnagy. Fa! József 
hadnagy, Kvistó Lajos kapitány, Aranyi Karoly 
őrnagy, Hild Ferencz kapitány, Sombory Sándor 
ezredes, Szabó Karoly őrnagy, XVimpeiler Sándor 
főhadnagy, Miskolczy István, Nábraczky Károly,
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megint üresedésbe jön egy tárcza, a mely után 
ismét vagy egy tuczat kéz fog vágyólag nyúlni.

Igen, de kit válasszon Széli ?
Ez a fogas kérdés, a súlyos kérdés. Akárkit 

választ, elkerülhetetlennek látszik, hogy heves 
összeütközés ne történjék a dolog miatt a kor­
mánypárt egyes csoportjai közt.

Értesülésünk szerint Lukács László pénzügymi­
niszter még bevárja az appropriaczionális vita 
végét, azután Bécsbe megy Széli Kálmánnal 
együtt, hogy a függőben levő közős kérdések el­
intézésében segédkezzék, azután pedig, legkésőbb 
április vége felé, teljesen visszavonul a nyu­
galomba.

Wlassics betegsége.
TFZassics Gyula kultuszminiszterről sem érkez­

nek kedvező hírek.
A közelmúlt napokban Wlassics azt irta Merőn- 

ból, hogy husvétra már vissza akar jönni Buda­

pestre.
Ez azonban aligha fog megtörténhetni, mert a 

kultuszminiszter még mindig gyöngélkedő s ha 
állapotában állott is be javulás, ez még mindig 
nem oly mérvű, hogy üdülését abba hagyhatná.

Valószínű tehát, hogy Wlassics még husvéton 
túl is a délvidéken marad, sőt alkalmasint a 
szabadságideje is meg fog hosszabb!Itatni.

A király személye körüli miniszter.
Az is hetek óta vajúdó kérdés, hogy ki legyen 

a király személye körüli miniszter ?
Széli Kálmán e tekintetben több kísérletet tett, 

több nevet is emlegettek már, de a kiket meg 
akart nyerni, vagy nem voltak hajlandók a mi­
niszteri állást elfogadni, vagy pedig Becsben nem 
akczeptálták azt. a ki hajlandó lett volna s a kit 
Széli Kálmán a királynak proponált.

Egy estilap ma a kővetkezőket közli:
„Nem rendes bécsi tudósítónk azzal a meg^ 

jegyzéssel, hogy föltétlenül megbízható forrásból 
szerezte értesülését, táviratozza a kővetkezőket:

Ó felsége személye körüli miniszterre gróf Szé­
chenyi Gyulát nevezték ki. A kinevezés mar meg 
is történt, s az eskütétel napját vasárnapra tűz­
ték ki.“ .

Ez a hir azonban még megerősítésre szorul

megállapításáról előreláthatólag már készen fogja

A közös minisztériumok irodáiban ez idő szerint 
már serényen dolgoznak a közös kőltsegvetesi 
előirányzat összeállításán. Széli Kálmán miniszter­
elnök és Lukács László pénzügyminiszter a leg­
közelebbi napokban Bécsbe utaznak, hogy a kö­
zös miniszterekkel és az osztrák kormány tag­
jaival egyetértőleg megállapítsák az előirányzat 
főbb elveit.

A ddegáczióK melyek ez evben Budapesten 
tartják üléseiket, május második feleben fognak 
tanácskozni s Így előreláthatólag janim végéig 
munkájukkal el is készülnek.

Budapest, márcsius 28.
Az approprláozlö. A képviselőház pénzügyi bizott­

sága ma délelőtt tárgyalta a költségvetési törvényjavas­
latot, melyet a többség természetesen megszavazott. A 
függetlenségi és 48-as párt nevében Justh Gyula 
jelentette ki, hogy a javaslatot, melynek elfogadása 
politikai bizalmat involvál, nem fogadja el.

Az ülésen, melyen Fáik Miksa elnökölt, a kormány 
részéről Széli Kálmán miniszter, Lukács László 
pénzügyi miniszter és Grünzenstein Béla államtitkár
voltak jelen. , .

Neményi Ambrus előadó konstatálta, hogy a javaslat 
minden egves tételében megegyezik a ház határozataira , 
formájára nézve pedig megfelel az állami számviteli 
törvény rendelkezéseinek, ötödik szakasza pedig a 
minisrterelnök által a bizottság költségvetési vitája elején 
tett kijelentésnek. Ennélfogva a lavaslatot elfogadásra
ajánlja. . ... ... ,

Ugrón Gábor kijelentette, hogy miután e törvény­
javaslat elfogadása politikai bizalmat involvál magában, 
nem járulhat a javaslathoz. . .

Justh Gyula ugyanily értelemben nyilatkozott. Bizal­
matlanságát nem akarta ezúttal bővebben megokolni, 
hanem egyszerűen utalt azokra, a mik a bizottság és a 
ház költségvetési vitájának rendjén elmondattak. Ezekre 
és pártállására való tekintettel, nem fogadja el a tor- 
vényjavaslatot.

A bizottság többsége általánosságban megszavazta a 
törvényjavaslatot. _r 7

A részletes tárgyalás során a 8. §*nul Matlekovics 
Sándor indítványára fülhalalmaztatott a király személye 
körüli miniszter, hogy a tárezája keretébe tartozó 
tisztviselői és szolgaszemélyzet részére a költségvetésbe 
fölvett magasabb drágaság! pótlékot folyó évi január 
elsejétől folyósíthassa. Ezzel az ülés véget ért.

törvénynek kell beczikkelyezme, hogy érvénye legyen 
Magyarországon, Ausztriára vonatkozó rendelkezéseket 
foglal magában. Az egyezmény zárójegyzokonyve, a 
mely a szerződő felek egyes megállapodásait foglalja 
magában, egyfelől az ausztriai birodalmi tanácsban kép­
viselt királvságokról és országokról szól, másfelől a 
német birodalomról. Magyarország az igazságügyi és 
egyéb szerződések megkötésében is a törvény értelmében 
önállóan kell, hogy eljárjon, teljesen függetle­
nül Ausztriától. Az egyezmény pedig olyanformán 
van megkötve, mintha Ausztria kötötte volna 
meg a mi számunkra is, mi pedig utólag autonóm 
jogaink alapján be is czikkelyezzük, megkötése azonban 
minden befolyásunk nélkül történt, ügy látszik, az 
egyezmény, melynek ránk nézve haszna éppenséggel nem 
lesz, annyira sürgős volt, hogy a kik megkonczipiálták, 
a nagy sietségben a lehető legfelületesebben jártak el, 
elkövetvén a közjogi slendriánságokat, melyek bizonyára 
nem fognak szó nélkül maradni a képviselőházban

Hat mentelmi ügy.

A parlament munkarendje.

Félhivatalosan jelentik ma:
Az 1900. évi költségvetési előirányzat vitája, 

mely február első napján vette kezdetét, tegnap 
véget ért s most az appropriácziós törvényjavaslat 
vár csupán elintézésre. Ezt a javaslatot a pénz­
ügyi bizottság mai ülésében letárgyalta és Feményi 
Ambrus előadó már holnap a ház elé terjeszti 
jelentését.

A házszabályok szerint beterjesztett jelentősek 
tanulmányozására a ház tagjainak három napi 
idő engedélyezendő s ezért a költségvetési javas­
lat plenáris tárgyalása csupán a jövő hét elejen 
veszi kezdetét.

A képviselőház a holnapi ülésen kívül ezen a 
héten több ülést előreláthatólag nem is tart.

Az appropriácziós vita általános vélekedés sze 
rint nem fog hosszúra elnyúlni s nincs kizárva, 
hogy egyetlen ötórás ülés elégséges lesz a koimány 
javaslatának elintézésére.

Nyomban a költségvetés teljes elintézése után, 
néhány apró ügy letargyalásat kővetöleg, a kép­
viselőház jelenlegi rövid ülésszaka véget ér és a 
ház elvégzi azokat a íormasagokat, melyek az uj 
ülésszak megnyitásával járnak. Ezek végeztével az 
országgyűlés április első hetében megkezdi húsvéti 
szünidejét, mely ez alkalommal a szokottnál 
hosszabb lesz és április végéig, körülbelül 24— 
25-éig fog tartani.

Az országgyűlés tevékenysége azonban a hús­
véti szünidő alatt sem log szünetelni teljesen. 
Ebben az időben fogják végezni munkájukat 
a kvótadeputácziók a közős kiadások arány anas 
megállapítására. Az április végén összeülő par­
lament a magyar országos kvótabizottság jelen­
tését és a kormány törvényjavaslatát a kvóta

Az Interparlamentáris konferenozla. Gróf Appo­
rt yi Albert ma délben hosszabb ideig konferált a mi­
niszterelnökkel. Ez a tanácskozás az interparlamentáris 
konferenczia magyar csoportjának az idén Paris­
ban kifejtendő munkásságára vonatkozott, főleg arra 
való tekintettel, hogy az oláhok Parisban napirendre 
akarják hozni az erdélyi oláh kérdést. Gróf Apponyi 
Albert az interparlamentáris konferenczia ügyében a 
jövő hónap közepén Brüsszelbe utazik, hogy mint a 
magyar csoport elnöke, megtegye a maga előterjesz­

téseit.

Közjogi slendrlán. A képviselőház igazságügyi 
bizottsága Szilágyi Dezső elnöklésével tartott mai 
ülésében, melyen a kormány részéről Plósz miniszter 
volt jelen, megválasztotta: az irodalmi, művészeti és 
fényképészeti müvekre vonatkozó szerzői jogok kölcsönös 
védelme végett a német birodalommal kötőit egyezmény 
beczikkelyezéséről szóló törvényjavaslat előadójának 
A'eumann Ármint, továbbá az 1886: 29., 1889 ' 37.

1892 : 29. torvényczikkck módosításáról és kiegészi 
léséről szóló törvényjavaslat előadójának Mohay Sán 
dort, a ki a kolozsvári királyi főügyészség azon feiler 
jesztésének előadásával is megbizatotl, a melyet az 
országgyűlés megsértése miatt egy maros-tordamegyei 
lakos ellen indítandó bűnvádi eljárásra nézve adandó 
felhatalmazás tárgyában intézett a képviselőházhoz. Elha­
tározta egyúttal a bizottság, hogy mindezeket az ügyeket 
holnapután, pénteken déli 12 órakor tartandó ülésében 
veszi tárgyalás alá.

A német birodalommal a szerzői jogok védelmére 
kötött egyezmény csak úgy hemzseg a súlyos közjogi 
hibáktól. Az egyezmény megmondja, hogy a német 
császár a német birodalom nevében szegődik, de 
már azt nem mondja meg, hogy kinek a nevében 
köti meg az egyezményt. 1. Ferencz József Ausztria 
császárja, Csehország királya és Magyarország apostoli 
királya. Ezenfelül az egyezmény, melyet magyar

A képviselőház holnap délelőtt tíz órakor 
tartandó ülésében hat mentelmi ügyet fog tár­
gyalni.

A házhoz ugyanis a kővetkező ügyekben ér­
keztek megkeresések a mentelmi jog felfüggesztése 
dolgában:

Egy szegedi bérháznak, a melynek három-tizennegyed 
része Város3y Gyula képviselőé, leszakadt az emeleti 
folyosója s az épen ott játszó gyermekek közül ketten 
lezuhanván, súlyos testi sértést szenvedtek. Várossy 
képviselő a ház mentelmi bizottságához intézett levelében 
azzal védekezik, hogy a kérdéses ház gondozásával 
Várossy Ferencz szegedi mérnök volt megbízva s igy 
felelősségre is csak ő vonható. A ház bizottsága azonban 
úgy találta, hogy a szegedi törvényszék csak a törvény 
rendelkezéséhez ragaszkodott, a mikor a felelősséget 
Várossy Gyula képviselőre is kiterjesztette s ennél­
fogva a mentelmi jog fölfüggesztését hozza ja­
vaslatba.

Linder György volt országgyűlési képviselő följelen­
tést tett Bartha Miklós ellen, a ki őt Egy főispán 
vasútja czimü czikkelyében rágalmazással és be­
csületsértéssel illette Petrovics Geraszim szent-endrei 
püspök ismeretes vesztegetés! ügyének ezélzatos fölujitá 
sával. A ház bizottsága, «abban a meggyőződésben, hogy 
az eljárás tárgyát képező czikk a Linder esetének akkor 
úgyis ismert részletei s az azokból levont következte­
tések megírásával kötelességet vélt teljesíteni», a men 
telmi jog fölfüggesztésének megtagadását pro­
ponálja.

Ugyancsak Bartha Miklós képviselő ellen feljelentést 
tett becsületsértés czimén Miklósi József ref. lelkész 
is. Bartha Miklós és Szabó Sámuel tanár ugyanis az 
erdélyi ref. egyházkerületi közgyűlésen szóba hozván 
néhai Szász Domokos püspöknek azt a nyilatkozata^ 
hogy ellenségei közé számítja Bartbat, Szabó Sámuel 
tanárt és az állásától két Ízben elmozdított Miklósi 
József lelkészt, kijelentették, hogy neveiknek Miklósié­
val együtt említését magukra nézve sérelmesnek 
és bántónak tekintik. A ház bizottsága, tekintettel 
arra, hogy a «közgyűlésen használt s mások becsületét 
sértő kifejezésért a büntető törvénykönyv szerinti felelős­
ség alól való mentesség meg nem állapítható», ebben 
az ügyben a mentelmi jog feljüggesztését java­
solja.

Lányi Lajos kaposvári királyi kazánvizsgáló biztos 
följelentene Somssich Andor képviselőt azért, hogy 
sjrdi gőzmalmában a gőzkazán mellett nem alkalmaz 
képesített gépkezelőt. A bírósági fölterjesztés nem lévén 
kellőleg fölszerelve, a ház bizottsága nem volt abban a 
helyzetben, hogy a tényállásról kellő tájékozást szerez1 
hessen, ennélfogva a mentelmi jog felfüggesztésének 
megtagadását indítványozza.

Egymással vívott párbaj vétsége miatt Pulszky 
Ágost két, Szentiványi Árpád bárom napi államfog 
házra Ítéltetvén, a budapesti kir. ügyészség kéri a 
nevezett képviselők mentelmi jogának felfüggesztését, 
hogy az Ítéletet végrehajthassák. A ház bizottsága ennek 
a kérésnek tetjesitését javasolja.

Közéletünk»
© A sajtót legfőbb felebbviteli fórumnak szólította föl 

gróf Apponyi Albert.
Olyan ügyben, — a béke ügyében — melyben 

parlamentek nemzetközi szövetkezése nem tudott semmi 
fogható sikert felmutatni. A mely ügyben összeült a 
világ hatalmasságainak összes diplomácztaja, és nem 
tudott egyebet tenni, minthogy hangzatos verse e 
vált. És a földteke leghatalmasabb uralkodójának szava 
nem volt elég erős - pedig néhány millió katona adott 
neki nyomatéket - hogy fogható eredményeket hoz­

zon létre. ,,
Ezt a nagy ügyet ezentúl Te vidd a megoldás elé

annyiszor lenézett, becsmérelt pária ! kinek ujságír a 
neved. És a kinek nincsen egyéb fegyvered, mint a toll 
— no meg egy kissé az igazság ereje.

Ilyen megtiszteltetés, mint a minő Apponyi apellje en 
foglaltatik, régen nem érte a sajtóirodalmat.

Dauvers angol képviselő 1738-ban uj hatalmasságnak 
nevezte a sajtót, mely erősebb, «mint a fejedelem aka­
rata, a parliament parancsa, a sereg ereje, a papság 
uralma és mint a szoknyauralom». Állítólag Napoleon 
is hatodik nagyhatalomnak nevezte a sajtót. Apponyi 
oly hatalomnak teszi meg, mely akkor is tud segítem, 
mikor erre az összes nagyhatalmak se képesek.

Ha helyes mértékkel mérünk, úgy a hágai értekezlet 
összes eredménye nem ér egy ütet taplói. A békeb.rósag 
intézménye nyert ugyan bizonyos szervezetet, de mi ér, 
ha nem fordul hozzá senki. Mikor a népek nem akar­
nak háborút, akkor elkerülhetik azt a békeb.rósag nél­
kül is. Mikor pedig el vannak határozva a fegyver- 
ogásra, akkor nem veszik igénybe a békebiróság bői- 

cseségét.
Anglia mostani háborúja mutatja, hogy néha magok 

a népek óhajtják a háborút és nem a fejedelmek.
Bloch a háborúról Irt nagy munkájában azt a vallo­

mást teszi, hogy az utolsó orosz-török háborút maga a 
czár sokáig ellenezte, de a társadalom minden rétegei­
ben oly erővel nyilatkozott az azutáni vágy, hogy annak 
ellen nem állhatott. (Mert az abszolút uralkodó . nem 
háríthatja minisztereire a felelősséget, s számolnia sell a 
közérzülettel.) S a czár huzodozásának volt eredmenye 
az a tény, hogy oly lassan és nagy sokára vonultak fel 

az orosz hadak.
Ilyen és hasonló esetekben nem használ semmit a 

külhatalmak bíráskodása, mely esetleg arra vezet, hogy 
egy lokális háború helyett általános legyen a za- 
varodás.

A népeknek is vannak bolondságai. A mikor kitörésre 
kerülnek, nem ér semmit a kard, se a korbács. Azokat 
a bolondságokat meg kell gyógyítani

De más nem gyógyíthatja meg, ha a sajtó meg nem
gyógyítja. u z .

A kormánynak se módja, se szerve nincs hozza, hogy 
minden polgárhoz szólhasson, és reá hatással legyen.

A papság csak részben tehet eleget e feladatnak. 
Szónoklatokat tarthat a béke érdekében. De hetenkmt 
csak egyszer, is csak azok számára, a kik a templom­
ban összesereglenek.

A sajtó az összes nemzetekhez beszél. Mindazokhoz az 
elemekhez, a kik a közszellemet megalkotjuk, a kiknek 
szavuk nyomós, a kiknek érzéseit és érdeseit respektálni 
kell. És beszélhet hozzájuk minden nap. Az egész orszá­
got betöltheti szava, egyszerre hallják a Hargita oldalán, 
vagy a Fehérhegység lankásain.

Én ugyan utópiának nézem a világbékét és nem hi­
szek benne. Ahhoz, hogy létrejöjjön, tulgonosz az ember 
és tulostoba. De vallom azt, hogy egy nemzet békés 
hajlamainak nevelésére nincsen hathatósabb intézmény, 
mint a sajtó. Mindent ez se lehet, de ezen a téren leg 
többet mégis az tehet.

A sajtó szervezve nincsen semmikép. Mindegyik sajtó­
orgánumnak mások a czéljai és mások az érdekei. Az 
egyik a liberalizmus szolgálatában áll, a másik a kleri­
kális érdekeket mozdítja elő ; az egyik német, a másik 
franczia vagy magyar. Az egyik ellensúlyozza a másik 
működését. Mindegyik erőt képvisel, de egy másik erő 
megsemmisítésén dolgozik.

De mi lenne akkor, ha egy egységes czél szolgála­
tára szervezni lehetne a világ összes sajtójának erejét ? 
Ha a béke érdekében írna például egyértelmüleg minden 
angol újság, minden franczia, német, orosz, olasz, osztrák

és magyar újság? És senki se mondana ellene. Az 
olvasó közönség nem hallana soha egyebet, mint a há. 
ború káros voltát s a béke áldását. És ezt hallani 
ezernyi változatban minden istenadta nap. Lehet-e 
képzelni, hogy ez át nem alakítaná a közvéleményt 1 
Nem-e bizonyos, hogy azontúl csak a legvégső esetek- 
ben folytatnának a népek háborút ?

Dauvers urnák igaza v it. A sajtó hatalma eresebb 
mint a fejedelem aki ata, parlament parancsa és mint 
minden más erő. < akh y ezt a hatalmat szervem 
kell Máig nincs szén zve. Ha ez a béke barátainak 
sikerül- úgy ők tehetik az enheriségnek a legnagyoua 

szolgálatot.

A transzváli háború.
— Jonbert meghalt. —

A harcztérról ma sem érkezett semmi jelenté­
kenyebb eseményről tudósítás, ellenben érkeztek 
másféle táviratok, melyek a búrokra nézve nagy 
gyászt jelentenek és föléinek a csatavesztés- ..
Egy Reuter-távirat azt hozta hírül, hogy Joubert 
tábornok meghalt, de nyomban érkezett egy má­
sik távirat, a mely megczáfolta a halálhírt. Mar- 
már azt hihettük, hogy a búrok legvitézebb had­
vezére még sem esett áldozatul, de egy késő éj­
jel érkezett távirat újra Joubert halálhírét hozza, 
úgy, hogy valószínűnek kell tartanunk a katasztró­
fát ’ Annyi bizonyos, hogy ez a halál nagy csapás 
a búrokra és egyben a háború legtiszteletremél­

tóbb hősének az elmúlása.
Mai távirataink különben a következők:

London, márczlus 28.

A Reuter-ügynükségnek jelentik Loureneo- 
Marquezból mai kelettel, hogy Joubert 

tábornok meghalt.
London, marczius 26.

Itt kételkedve fogadták a Joubert haialaröl 
szóló hirt, annal is inkább, mert White tábornok 
tegnap, a mikor a capstadti községtanács feliratot 
adott át neki, azt mondotta Joubertrol, hogy déré*, 
katona s hús ellenfél, de halála híréről szó sem

esett.
London, márcz. 2«.

A Reuter-ügynökség jelenti Pretoriából mai ke­
lettel ■ Joubert tábornok tegnap éjjel fél 12 órakor 
egy gyomorbaj következtében, melyben az utobbt 
időben szenvedett, meghalt. A várost ennek az 
igaz hazafinak, vitéz tábornoknak és becsülete,, 
tiszteletreméltó embernek a halála mély gyaszna

döntötte. London, márcz. 28.

A Reuter-ügynökség je’enti Bloemfontemből 
tegnapi kelettel: Milner kormányzó ide érkezett. 
Ugyanaz az ügynökség jelenti Vanvicksvlejbői a 
Fokgyarmat északi részéből e hó 2/-iKer ■ 
Parsons tábornok tegnap az élcsapattól, mely a 
fölkeiókkel harczolt. ide visszaerAezett. Renue- 
letet adott a főcsapatnuk, hogy ma- reggel u ra 
keljen. Az előnyomulást az erős esói'és hátrál­
tatja. mely járhatatlanná teszi az utat. Upington- 
búí érkezett jelentések szerint Steenc -mp, a föl- 
kelők vezt-re 4>tW jól felfegyverzett emberrel 
Upingtonba érkezett. A fóikeiöknek, a kik nagy­
részt Martini-fegyverekkel vannak ellátva, elegendő 
lőszerük van. Az utak még mindig nehezen jár­
hatók. Azt hiszik, hogy a folyókon való átkeies 
is nehézségekkel fog járni.

London, márcz. 28
A Reuter-ügvnökségnek jelentik MaszeruL A 

tegnapi kelettelMiután a Pi eher tábornok veze­
tése alatt álló angol csapatok visszavonultak, egy 
erős búr sereg, a mely valószínűleg Ouvur tábor­
nok parancsnoksága alatt állott, megszab, a 
Ladybrandot és erős hadallasba helyezkeüi ti 
Piatberg és Modderport környékén. Azt hissz..-,, 
hogy az ellenség visszavonulása Kroonstaat h e
el van vágva, és hogy csata várható.

London, márci. 88.
A Reuter-ügynökség jelenti Pretoriából p-’<i 

kelettel : A Fatal FYoní-nak egy tavirata jelen'!:

Kovács Ignácz hadnagyok, Gyártás Lajos őrnagy, 
üálfalvy György főhadnagy, Sebes Emil, Lipics 
Gusztáv, Mecséry Gusztáv, Földváry Mihály, Ineze 
József, Element György, Wii.tzer Ferencz, Kabos 
Karoly, Frank Karoly, Kürthy István, Hauscr 
Károly, Edényi Lipút, Szakináry Karoly, Mukics 
Aurél, Puchli János, Nagy Lajos, Horváth Ferencz, 
Elek Ferencz és Szabó Imre különböző rangú és 
torn honvéd tisztek

Polgári I gyének. Jánosi Mihály, 1-itzia Fe­
rencz, Rausch Vilmos, Viviani Ambrus, Cam- 
pioni’Jakab olasz polgárok, Kászonyi János, Ke- 
mellay Gusztáv a 60-as évek kedvelt fiatalsági 
írója és a Gyermekkarát szerkesztője, Lieszkovszky 
József, Madocsanyi Pál, Pajor István, Jakovits 
József, Ragályi Miksa, Freund Gusztáv, Flora Pal, 
Red°ali Gyula (olasz), Morva Miklós, 1 oaldi An­
tal (olasz),' Kiss Albert, Gogyin Ferencz, Bomss 
Sámuel (a híres kormánybiztos es képviselő), 
Komaromy József, Murgu Eutine, Hodossy Miklós, 
Bernat Jó'zsef, Osztrovszky József, a szegedi kép­
viselő és kormánybiztos, ki a mull évben hunyt 
el mint nyugalomba vonult legfőbb iteloszeki 
biró, gróf Tedesci Lajos, Kürti Jenő, Petrarca 
Antal (olasz), Behord Ágoston, Bessy Janos, 
49-iki Jászkun főkapitány ; Imrédy József, Pila- 
szanovics József, Sörös Imre, Oroszhegyi Jozsu 
guerilla-kapitány, Ács Karoly képviselő, Csathy 
Zsigmond, Danielisz Károly főintendans Fabian 
Dani. Melczer János, Putnik Albert, Schemelt 
Nándor, Schwendtner Mihály Pest belvárost 
plébános, Belkovics János, Berde Mózsa székely­
földi kormánybiztos, Finta Márton, Hoibauei 
Mátyás, Major József, Mannsics Alajos, Markovics 
Antal, Okruczky (jelenleg Abaífy) Aurél szegedi 
közjegyző, Ulm Karoly, tiering Lipót, Horváth 
Károly, Simon Ferencz, Boruss Samu, Dózsa 
Elek, Varga Imre, Lelióczky Janos, Fodor Antal, 
íiebe’styén Gábor, Jánossy Lajos, Sebessy Kálmán, 
Lakj Döme, Römer Ferencz, Könyves Tóth 
Mihály a debreczeni aranyszaju pap, Keszi 
Hajdú Lajos kisújszállási tanító, Freba Lajos, 
Balogh Lajos, Petku György, Ambrus Janos, 
Jakab Mihály, Földi János, Sillye Gabor, Finta 
Miklós Tankó Ferencz, Nevera Manó, Protu 
Luigi (olasz), Mikó Mihály, Körössy Sándor, 
Berivvi László, Fülöp Ferencz, Gál Dani, Gyárfás 
Károly, Ketzeli Károly, Bogdány Mózsa. Dinka 
János. Domian Sámuel, Csiszár Lajos, Gros=- 
sohmidt Imre, Szemere János, Kulin Pál, Horvath 
János, Besenyey Gábor, Rumann Márton, Papp 
Qimnn, Pákh Mihály, Kovács János, Klein Ernő,

Jaeger Károly, Damjanovics József, Dunyov Ist­
ván, Vidacs János, Szolga Miklós, Hankovics 
György, Grünschneck János, Humor Mihály, Man­
ches Pál,Füzesséry Antal,Oroszy László, Podhajeszky 
Sándor, Ráthonyi Károly, Maróthy Antal, Jeney Ist­
ván, Haraszthy Józsefi Fogarassy István, Benkő Fe­
rencz, Mándics András, Szilagyi György. Szőllőssy 
Károly, Komáromy Lajos, Biró Imre, Nagy Sán­
dor, Balás Albert, Náray Imre, Bige Karoly. 
Smyalovszky Vinczent, Bolehovszky Bodog, gróf 
Haller Józsi, Nagy Zsigmond, Straka Gusztáv, 
Lazatti Antal, Cavalotti Albert, Dohai Lajos, 
Ciesconi Domokos, Pedroni L„ Don Bozu Fer­
dinand, Zonuchi Homár, V ergani Giovanni, Fer­
nem Domokos, Morri Atillió, Novollari János 
(utóbbi 11 olasz), Csányi Dániel, Bobory Karoly 
czeglédi pap, Szelényi Károly (Kossuth titkos 
bécri megbízottja Becsben), Beniczky Józsefi 
Heimel József, Battó Ignácz (Jászberényben 
ügyvéd, ma is él.) Tury Janos, Pago- 
novi János, Taccioli Julius, Ottovelli József, 
Quintanelli Józsefi Mangili Angeló (utóbbi 6 olasz), 
Szabó Ádám, Illavsza Kázmér, Marchi Károly, 
Malaman János, Cagliari Hyeromó (olasz), Ruzitska 
Janos, Gál József, Mikolay Ferencz, Vörösmarty 
Sándor, Szászy Józsefi Teby Zsigmond, Szabó 
Károly, Horvath Károly, Kozma Simon, Boross 
Mihály, Jablonczy Ignácz, Erichsen Pal, Jeney 
József, F'erenczy János, Székely János, Vasváry 
Károly, Siposs Péter, Kleinert Venczel, Balló 
Józsefi Ócsvay Ferencz, Albert János, Andrássy 
Rafael (hires barát), Bereczky Sándor, Dávé 
Karoly, Bedű Sándor, Bányay Antal, Avkossy 
Mózes, Gál Antal, Szabó Lajos, Beke Dénes, Mus- 
nay Pál. Jakó Aulai, Makkay András, Solymossy 
István, Pálfy Mózes, Palkó György, Molnár József, 
Var^a Zsigmond, Lengyel Ádam, Marossy János, 
Benedek Mihály, Lőrinczy Mihály, Dózsa Sándor, 
Elekes József, Nagy Dániel, Horváth Gáspár, Deák 
Farkas, Jófalvy József, Papp János, Dávé Mózes, 
Fánci József, Zakariás Károly, Varjassy Jakab, 
Ktnderessy Boer Anna, Sperlagh Ferencz, Ticliy 
Károk, Gesztessv Sándor. Fekete Antal, gróf 
Haller Ferencz, líackh Salamon, Kinczel Ferencz, 
Dovath Pál, Finna Janos, Beregszászi Imre, 
Bancza Imre, Boer János, 1 ompa Lajos, Magus 
Ernő, Tilts Janos, Kese Elek, Boer Antal, Minorita 
Károly, Logossv József, Vörös Józsefi Németh 
László, Hatzel ".Marton, Eötvös Tamás, Décsey 
Laszló, Nova Guissupé, V eladini Pál, Sabinui 
Károly, Longoni Pál, Lombardi Pál (utóbbi öt 
olasz), Dobolyi Sándor. Boronkay Lajos, Tbaisz

Elek, Simon Ignácz, Komáromy György, Lornniczy 
Endre, Palóczy Tamás, Vinkler Márton, Mülek 
Ferencz, Kövér Gusztáv, Biró Imre, Bem Lajos, 
Odor Samuel, Anion József, Pokorni Pál, Lászluffy 
Simon, Nagy Józset (Nagy Imre elhunyt szín­
művészünk édes atyja), Szabados István és Lajos.
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George és neje után apró, tipegő lépésekkel, 
könnyedén ringó csípőkkel és finom illatot ter­
jesztve maga körül, Vavocska asszony lépett be a 
szalonba, még elég fiatalnak latszó hölgy, a har- 
rninczas évek körüli kétes korban. Egy. tengerész- 
kapitánynak volt a felesége, a ki épen nagy 
tengeri utón volt. Gömbölyű kis teremtés volt, 
arcza majd kicsattant az egészségtől. Nagy, sötét 
szeme ragyogott a gyönyörűségtől, hogy láthatja 
rokonait és különben van öltözve, mint a 
többiek.

Vavocskát a rokonság elegáns hölgynek tar­
totta, a ki értett az Ízléses öltözködéshez, es 
e miatt nagy gondja volt rája, hogy ezt a repu- 
tácziót megőrizze, és pedig annál is inkább, mert 
ellenállhatatlannak tartotta magát. Erényes asz- 
szony létére festette a szemöldökeit, es szívesen 
beszélgeti szerelemről, és dicsekedett azzal, hogy 
a férfiak udvaroltak neki. De mindig azt erő­
sítette, hogy ezzel nem törődik. Hogy csupán 
csak férjét szereti, és más férfi nem létezik
számára. . , , ,, ,

A rokonok ma különös szivelyesseggel csókol­
ták meg Vaszilijevna Olimpiádát, és eltitkolva 
irigységüket, azt erösiigették, hogy szörnyen örül­
nek Szasa eljegyzésének. Olimpiada asszony meg- 
hatoltan köszönte meg és kényeit törülgette. 
Hirtelen eszébe jutott, hogy a pisztráng szétfő.... 
Eltűnt a szalonból, kirohant a konyhába, meg­
nézte a hald és a pecsenyét és megkönnyebbült 
szívvel téri \ issza vendégeihez.

— Hála istennek! Minden jó lesz! — gondolta 
megnyugtatva.

Háromnegyed ötkor megérkezett Antonina asz- 
szony a férjével és leányával. Az „arisztokraták“ 
érkezése szenzácziót keltett és még komorabbá 

I tette Szergejt. Ő méltósága parfümős, gondosan 
fésült, szép szakáUável frissnek és fiatalnak lát­

szott, rendjel-csillagos frakkja pedig nagyon elő 
kelő volt. Felesége és Lenocska leánva pompás 
ruhákat viseltek. A gömbölyű Vavocska és a fekete 
Manecska meglepetve bámultak meg őket. Ezeket 
a fényes ruhákat még nem látták. \ alószinüleg 
minden vadonat-uj volt, és a mi \ avocská- 
nak leginkább föltűnt, a legújabb divat szerint 
készült.

Ö méltósága szokott szeretetreméltósagaval üd­
vözölte neje rokonait, a kikre titokban léh Aliról 
nézett, szerencsét kívánt Vaszilijevna Ulimpiádanak, 
hőkölt Vavocskanak és leült Manecska mellé, a 
kinek Volodja udvarolt inár. A fiatal ur mar 
megivott Georgeval három pohár palinkat 
kóstolónak. . . .

Vaszilijevne Antonina kezében tartva hosszú 
teknősbéka-lorgnettjét, viharosan ölelte meg Olim­
piada nővérét, és halk hangon fejezte ki örömét. 
Mindenkit üdvözölt, aztán a pamlagra ült Katenjka 
mellé, és társalgást kezdett, miközben ismét nyúj­
totta a szavakat és összehúzta szemét.

Nem nagyon hangosan, de mégis úgy. hogy a 
többiek is hallhassák, mesélte el, mennyire elrar- 
gadta tegnap az opera. Lenocska páholyban ült, 
Podligailov herczegnénél. . . -

Katja, azt hiszem, te láttad nálam Podiigai- 
lov herezegnét? . . .

Kórülülték az asztalt és beszélgettek az egész­
ségről, az időjárásról, a színházról és türelmetle­
nül várták a milliomos menyasszonyt. A jegyeseken 
kívül senki sem hiányzott.

Az ezredes nyugtalanul járt föl s alá, kinézett 
az ablakon és egyre az óráját nézegette.

Végre az utczaról egyenletes ügetés hangzott, a 
mely megszűnt a kapunál.

Volodja és Szenicska az ablakhoz siettek.
— Itt vannak! — kiáltottak.
__ Milyen szép lovak! — kiáltott Szenicska

gyönyörködve.
A többiek is az ablakhoz futottak és kis angol ko­

csit latiak egy pár szép barna lóval. Borotvált vörös- 
hajú kocsis ült fekete libériában és kürtös kalap­
pal a bakon, olyan komolyan, mintha igazi angol 
volna. A kocsiból kis női alak szállt ki Pinegin 
S/.asával.

— Milyen pontosak ! Pont öt óra — szólt az 
ezredes hátralépve az ablaktól ésKVaszilijevna An- 
toninához. fordulva folytatta : — Ezek aztán a lo­
vak, Tonija! Legalább ezer rubel az áruk !

Csöngettek. Vaszilijevna Olimpiada, Volodja és 
Szenicska kimentek az előszobába. A rokonok ön­
kéntelenül is abbahagyták a társalgást és várták

a menyasszonyt. Az. „eczet-néni“ az ajtó fele 
zett és kinyújtotta hosszú nyakat. \ avocska a 
haját rendezte. Antonina színlelt egykedra-eggel 
nézegetett egy albumot. U méltósága finom, ca- 
nyos mosolyával váltott egy pi.tintást a ha.a 
áilamügyészszefi.

•
A sugárzó és meghatott Vaszilijevna Olimpiái,! 

karján zavarodottan és barátságosan mosolyog> 
lépett egy nem szép és mintegy huszonöt eve 
leány a terembe. Kis termetű volt, formátlan, 
vastag és otromba; fekete haja alatt sárgán. 
látszott különben barnas arcza erős vonásaivá., 
kiálló pofacsontjaival, a széles orral és vasteg 
ajkaival.

De a szemei csodalatos szépex vo.taK e=- n« 
gyón megszépítették vonásait: nagy, komoly. ?,in 
doikodó, fekete szemek voltak, nyílt es ?ze!'J 
tekintettel, a milyent csak gyermeknél vagy jo- 
lelkü embereknél látni. .

A milliomos leány öltözködésének az bgy»zcru- 
sége csodálatot keltett a rokonoknál, a kik >en>t 
és kirívó fényűzést vártak. Igaz, hogy ez 3l- 
szerűség nagyon előkelő volt, a mely n0‘ 
Ízlésről és rutinról tanúskodott. Vavocska sóvár 
tekintettel méltányolta a finom, draga ruhaszövet 
báját, a díszítést és a szabónő művészetet, a 
ezt a divatos heliotrop-ruhat csinálta.

A mit legjobban csodáltak, az volt, 108J 
milliomos le^ny nem viselt sem gyémán o a 
más fényűző ékszert. Csak két szép. nagy ?.TU1‘- ’ 
csillogott lüleiben. Kezéről egyszerű arany sz.- 
vecske, nyakán kis meiltü volt csak meg. L“1 
is egyszerűen és régi divat szerint bora a. e 
simára fésült és régi módi szerint kelte'a as'. . 
türtei magas homlokot vettek körül e= >a 
fonalban csüngtek alá. ,. ,

Szerény és egyszerű leánynak látszott, a 
fogúit ennyi ismeretlen ember között. . ,

Vaszilijevna Olimpiada, a ki mar az e 
ban elhajolta jövendőbeli menyét a ioga a 
most bemutatta Raisszat a rokonoknak

— Konovalov Nikolajevna Ralssza ’ '' '. gTlv. 
nina . . . Katenjka leányom . • ■ • a«rg J
rém. . . . Vavocska unokahugom ^ 5' _
mes hangon és sorba vezette körül alas j J _ 
Mind csuna kedves, legközelebbi rn 
tette hozza és barátságosán tekinteti

Valamennyien fölöttébb szívélyesen ^ 
és önkéntelenül is vonzódást éreztek e ^
rény, nem szép leányhoz, a kinek mn 
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A búrok még folyton pusztítják azokat o M- 
szénbányákat, a melyek az angoloknak hasznukra 
válhatnának. A dundeei bányáknak mind a három 
aknáját felrobbantottak és a gépeket elpusztítot­
ták. A többi kőszénbánya elpusztítására is be­
fejezték az előkészületeket. Ugyanez az ügynökség 
jelenti Simonstownból, hogy tegnap két búr fogoly 
megszökött az északi táborból.

London, márcz. 28.
A Reuter-ügynökség jelenti Lourenco-Maurquez- 

ból e hó 26-áról: A Johannesburgs Riggers News 
jelentése szerint a pretoriai hadügyi hivatal e hó 
21-érői jelentéseket kapott, mely szerint Gr obi er 
és Olivier tábornokok, a kik nemrég Norwals- 
pontból és Stomrbergből Tabanehu közelében ér­
keztek, észak felé vonultak, hogy ne kelljen aggód- 
niok a miatt, hogy esetleg elvágják utjokat. Azt 
hiszik, hogy a csapatok, melyek az Oranje sza­
badállam déli részét elhagyták, legközelebb Win- 
burgba fognak érkezni. Néhány nap múlva Grobler 
és Olivier tábornokok egyesülni fognak Detcet 
‘ábornokkal, mire a szövetségesek igen hathatós 
eiientallást tognak kifejteni Roberts lord csapatai­
val szemben.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIÜS 29?
az ellen, mintha ők az egyetemi körben állást foglaltak 
volna a bécsi pácgermán mozgalommal szemben.

A jó fiuk elég óvatosak voltak a nevüket a nyilatko­
zat alá nem írni. De azért reméljük, a megtorlás így 
se marad el és a budapesti egyetem magyar ifjúsága 
tudni fogja, miként bánjon a szász rüpőkökkel.

VIDÉK.
• Gömör Kishont vármegye törvényhatósága f. hő 

26-án tartotta meg közgyűlését, Rimaszombaton, Háwos 
főispán elnöklete mellett. A közgyűlésen ez alkalommal 
először jelent meg lvánlcovics János rozsnyói püspök 
kit a főispán néhány szóval üdvözölt. Az aiispani je­
lentésre, mely a varmegye területerői történő ki vándor 
lásról szomorú képet nyújt, Szentivdnyi Árpád orsz. 
képviselő szólalt fel, ki azt javasolta, hogy a kivándorlás 
meggátlása czéljából szigorítsák meg a katonai hatóságon 
a szokásos évi szemlére való jelentkezést és a polgári 
hatóságok nős embereknek egyáltalán ne adjanak ki út­
leveleket. Ezután megválasztották egyhangúlag Tömöry 
Géza rozsnyói szolgaidról garamvidéki főszolgabírónak, 
Szentmiklóvy Belát tornallyai főszolgabírónak és dr. 
Hodinka Tivadart rozsnvai szolgabirónak. Ezután 
Mariassy Andor földbirtokos megfeiebbezte a nyug- 
dijkezelő választmány azon határozat, t, hogy két orvos 
hivatalos bizonyítványa alapján Szontagh Zoltán sajó- 
gömöri földbirtokos, volt tornallyai főszolgabíró nyu * 
díjazását kimondta. Máriássy roppant zajban a megyei 
nyugdíjintézetet, ha a közgyűlés a nyugdíjaztatást ki­
mondja, tápintézetnek jelentette ki. Hantos főispán. 
Szentivanyi és Aubinyi orsz. képviselők hozzászólása 
után a közgyűlés a felebbezést elutasította.

* Szebenmegye közgyti óse. Nagy Szebenbői táv 
iratozza tudósítónk: Szebenmegye ma rendkívüli köz­
gyűlést tartott Thalmann főispán elnöklésével. Napi 
rend előtt dr. Franca a törvényhatóság jelenlevő román 
tagjai nevében kijelentette, bogy a legutóbbi közgyűlésen 
benyújtott interpellácziót, mely gróf Lázár gyuiafehvr- 
vári királyi alügyészn- k Avram Janen ellen irányuló 
kifejezéseire vona'ko ott, teljes tartalmában fen 
tartják. Heissen burger alispán erre kijelentette,
hogy nem tartja feladatának, hogy a miniszter­
hez felterjesztést intézzen oly férfiú politikai mű­
ködését illetőleg, a ki 5U évvel ezelőtt es nem is ebb« n 
a megyében működött. Továbbá az illetek dolga, hogyha 
panaszuk van a gyulafehérvári törvényszék ellen, a 
felsőbb igazságügyi hatóságoknál a törvényes jogorvos- 
Intokial eljenek, ö nem jár közbe a kormánynál, űr. 
Frtncii a választ nem vette tudomásul es az ügy 
tár.yalálását követelte. Az elnök ezt az ügyrend értel­
mében megtagadta.

A hazaárulók.
(Szí»» diákok nyilatkozata.)

4 bécsi egyetemen tanuló szász diákok a Sieben 
bür.isch Deutsches Tagblutt ban nyilatkozatot tesz­
nek közzé, a melyben főleg «az untig ismeretes Egyet­
értés» ellen fordulván, mentegetodzni iparkodnak a haza­
árulás vadja ellen.

Ez a nyilatkozat a milyen arczátlan, ép olyan naiv is. 
Mert a mif egyrészt a szász diákok kijelentik, hogy 
nekik nincs részük a megalapításában annak a Becsben 
létesült egyesületnek, a mely Magyarországon a német 
szót és a német kultúrát akarja terjeszteni, addig mus 
részt ezek a ragyfoku éretlenségben szenvedő fiatal 
emberek bevallj-k, hogy ók a legnagyobb rokonszenvvel 
viseltetnek az uj egyesület iránt.

Hát semmi okunk sincs arra, hogy e ficzkókkal szem­
ben megváltoztassuk a nézeteinket és csak ismételhetjük, 
hogy a mit müveinek, a legaljasabb hazaárulás.

Nyilatkozatuk különben Így szól :
«Magyar lapokban, (in magyarischen Blättern) külö­

nösen pedig az untig ismeretes Egyetértés ben, az a 
valótlan hír állott, hogy a szász főiskolai tanulók voltak 
a kezdeményezői a magyar korona országaiból való 
német egyetemi hallgatok ismert egyesülésének. Ez ügy­
ben valamennyi Becsb n tanuló erdélyi-szisz főiskolai 
tanuló megbízásából a következőket jelenthetjük ki .

Tisztara koholmány és a tények szándékos elferdítése, 
hogy a mozgalom, mely «a magyar korona országúiból 
való német egyetem, hallgatók bécsi egyesületének 
megalapítására irány t, az erdeiyi-szasz egyetemi hall- 
„„lAV*! Tiuult ki. > 1 ogv ezek valósítottak meg. Az 
említett eayesutet oni létrejöttét a nemzetiségi
kérdésekben vau agyar eroszakoskodasnak és
annak a vágynak, hogy a veszélyeztetett leg 
becsesebb kincsnek : I a németség 
met jelleg megőrizhessék és 
i.....hizonvitia az \ a kö

EGYHÁZ.
Magyar nemzeti zarándoklat Rómába. A magyar 

nemzeti zarándoklat, mely a herczcgprimás és a püspöki 
kar vezetésével április 24 én indul Rómába a déli vasút 
budai pályaudvaráról, mindenütt élénk érdeklődést kelt. 
Az 1900. szent esztendő, valamint a magyar katholi- 
czizmus 900 éves jubileuma egyformán vonzza az 
érdeklődőket. Mágnások, országos képviselők, kispapok, 
tudósok, ügyvédek, papok, orvosok, azonkívül egyszerű 
földmivesek is vesznek részt a zarándokmenetben, a 
melynek kimagasló pontja lesz a Lateránban tartandó 
magyar istentisztelet, a hol II. Sv.ilveszter pápa van 
eltemetve, a ki Szent István királynak küldötte 900 
évvel ezelőtt a magyar szent koronát. Az istentiszteletet 
Vasvary bíboros prímás tartja a lateráni kanonokok 
segédletével, a kik megint első kanonokjai a világnak, 
mert a legfőbb templomhoz vannak beosztva. Az ünnepi 
beszédet pedig Fehér Ipoly, pannonhalmi főapát mondja, 
mint annak az Asztuk apátnak utódja, a ki Szent 
Istvánnak elhozta Rómából a koronát. Ezenkívül számos 
más egyházi ünnepség vár a zarándokokra, a kiket a 
90 éves arg XIII. Leo pápa ünnepi kihallgatáson fogad. 
A zarándoklatot a püspöki kar megbízásából rendezi a 
magyar katholikusok római zarándoklatát rendező bízott- 
s;tgC irodája, mely Budapesten, az 1. kerületben, a 
krisztinavárosi plébánia épületében van. Ide küldendők 
a jelentkezesek, valamint a tudakozódások : az iroda 
postafordultával felel s ad minden tekintetben íölvilágo- 
sitást. Kívánatos, hogy a jelentkezés április hónap 10 ig 
befejeződjék, hogy az egesz előmunkálatot zavartalanul 
lehessen teljesíteni. A zarándoklat különben nápolyi 
kirándulással van egybekötve, kapcsolatban vele mus 
nevezetes olasz városok is megtekinthetők. Ott lesznek a 
hazai tamtórendek küldöttei is a zarándoklatban, a 
melynél érdekesebbet keveset látott Róma, a mennyiben 
diszmagyar, modern szalon ruha slb. mellett nagy szám­
ban lesz látható magyar népviselet is.

UJBONS
23.— marcz.

_ Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése márczius ■11-én lejár, iioyy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... AO ’
Negyedévre . ...... 10
Egy hóra ................................................... , 00

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,lHvnt- 
Kíff/ofU-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezmenyes áron. 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

lap

f.

leg-

meg

__ Széniéiyi hírei:. Mária, hannoweri királyné,
Gmundenböl Becsbe érkezett. — Mária Pavlovna 
nagyherczegnő. a czár nagynénje, egyetlen leányá­
vá!, Hí Un nagyherczegnövel Pétervarról Becsen 
át Cannesbe utazott. — Izabella főhetczegnő 
Bécsből visszatért Pozsonyba. — Gróf Kkuen- 
Héderváry Karoly horvát bán Zágrábból Buda­
pestre utazott.

— Gróf Lónyay Meiner én neje. A gróf 
Lányon par, mint azt már jeleztük, tegnap esle 
Milanóba utazott, a honnan egyik hír szerint 
Rómába, más forrás szerint Gap. St. Martinba 
utaznak. A római lapok Írjak, hogy « pupa grot 
Lvnyaynénak az esküvő alkalmából müxé.yi.cg 
kiállított imakönyvet és egy. a szent év enilekere 
készült érmet küldött ajándékba. A volt trón- 
örökömé férjével különben ma Budapesten — 
mint egy esti lap jelenti — olyan helyen is fog­
lalkoztak, a hol a sommás perek unalmas egy 
hangú-ágától már a talak 
Vili—X. kerületi járásbirós , 
bajos ember között érthető feltűnést keltett, mikor 
a tárgyalást vezető bíró, dr. ko dier Miklós az 
alperesek között egyszerre csak kikiáltja:

— Gróf Lónyay Elemér!
Mindenki várakozva tekint az ajtó felé, hogy 

jön-e mar gróf Lónyay. De nem jött. A felperes 
ügyvéd hivatalos komolysággá 
makacsolja cl a távolmaradt 
vizsgálja a kézbesítési vetivet 
ság határozatát:

„A bíróság gróf Lónyay Elemért ^ 
talhatja, mert nem volt szabályszerűen 
í - . _ : 1 lAlnnlnea cvotinf emit Lón VJ

Zsáka
szállott
tikusok
adatot.

is megszürkültek: a 
nál. A sok úgyes-

1 kén a bírót, hogy 
alperest. A bíró 

s kihirdeti a bíró­

nőm rnarasz- 
idézve. A 

Lónyay Elemér

és a né- 
frjlesztessék. Ezt 

ireiobban bizonyítja az , a körülmény, hegy eddig 
e„V erdélyi-szász Hallgató se tartozik ez egyesu- 
leibe. Hogy jövőre nem lesz-e máskép, azt nem 
tudiuk Hogy mi Becsben tanuló erdélyi-szusz 
egyetemi hallgatók a leg-znesebben és a 
leanaouobb örömmel üdvözöltük s a mennyire 
módunkban all, törekvéseit a legtevékenyebben 
akarjuk és fogjuk tumogatni, arról legyen meg­
győződve úgy a 'budapesti sajtó, mint a magat allam- 
fentartóként feltüntető budapesü egyetem, ifjúság.

A mi illeti a «Becsben tanuló haza iruló szász egye­
temi diákok»-at, úgy a leghatározottabban visszautasítjuk 
a szemn hányást, melyet ez az elnevezés rejt magúban. 
Hogv abból a felhívásból, melyet a «Vereinigung 
deutscher Hochschüler aus üeii Ländern der ungarischen 
Krone in Wien» bocsátott ki, és a melye * feltétlenül 
helyeslőnk, mint olvashat ki valamelyes hazaarulast 
az a kinek tp mind az öt érzeke, az nekünk érthe­
tetlen Hogy az örökölt nemet anyanyeiv es a nemet 
jelleg megóvása árulás a magyar hazával szemben, 
azt c=ak soviniszta izgatok állíthatják.

Egyébként pedig köszönjük az illető lapoknak azt a 
propagandát, melyet szükségtelen lármájukká! a magyar­
országi nemetsegnek csinálták. Hell!

Aláírva :
Wien, 23 Lenzmonds 1900.
Die siebenbürgisch-sächsischen Hochschuler

tu Wien.
Im Aufträge :

Georg Krafft, stud, techn.
Robert Goldschmidt, stud, techn.

Ma?Bécs! 1900. márczius 23-án, a bécsi erdélyi-szász

egyetemi hallgatók. Megbízásukból : Krallt György, SSTtedm. Goldschmidt Róbert, stud. techn.»
Egyébként van a nagyszebeni szász lapban egy .äasik 

nyilatkozat, melyet *Die siebenbür gisch-sächsischen 
Hoehschüler zu Ofenpesta (az érdél,f-srasz egyetem, 
hallgatók Budapesten) Írtak alá és a mely ^npest, 
am 23. März» kelt. Ezek a s.hederek a kik úgy 
látszik, szándékosan nem akarják tudni, hogy Budapest 
németül nem Ofenpest, hanem Budapest, tiltakoznak

kézbesítő jelentése szerint grot 
lakóhelye teljesen ismeretlen.“

A felperes ügyvédnek tehát, ki egy előbbi per­
ből kifolyólag kereste a költségeit, várnia kel!, 
„,jo -lói Lónyay Elemér tartózkodási helye isme­
retes” le=z. — A Corrisponthnz Wilhelm késő éjjel 
közli', hogy gról Lényuy Elemér feleségével ma 
Hennába éi kezelt.

_ Apponyt levele Jókaihoz Van szerencsém 
méltóságod tudomására hozni, hogy az interparlamentáris 
konferenczia tegnap megtartott teljes ülésen alábbi javas­
latomat változatlanul és egyhangúlag magáévá tette :

Az interparlamentáris konferenczia különös rokon­
szenvvel es őszinte elismeréssel vett? tudomásul a 
méltóságod bölcs vezetése alatt megalakult hason- 
iranyu sajtóegyesület kilátásba helyezett támogatását 
s a nemes ügy iránt tanús,lőtt hazafias es emberbarát, 
lelkesedését.
Elnöki tisztemből kifolyólag felettébb kedves köteles- 

séget teljesítek, mikor az interparlamentáris konferenczia 
nevében úgy méltóságodnak, mint az egész tisztelt sajtó­
nak legőszintéhl» köszönésünkét fejezzem ki. Hazafias 
üdvözlettel és tisztelettel Budapesten, 19U0. évi márczius 
28 tin. Alázatos szolgája : Gróf Apponyi Albert 
_ JrVrencz Terdinéind trónörökös vadá­

szton. Gráczból taviratozzak, hogy Fercncz 
Ferdinand főherczeg ma délben szigorú inkognitó­
ban Gruczba érkezett, a vasútállomáson megebé­
delt, aztán Frugerhofon át Fridauba utazott. A 
főherczeg onnan kocsin megy grot Bombelles 
birtokára fajdvadászatra.

_ Szeleas Adorján Bndapeaten. A sokat emle­
getett Szeless Adorján, a ki ezelőtt öl évvel föl akarta 
robbantani a fíentzi szobrot s a rendőrség üldözésé 
elől Francziaországba menekült, most visszatért Magyar- 
országba. Szeless az öt esztendőt családjával együtt 
Parisban töltötte s minthogy büntethetősége a mai 
nappal a törvény értelmében elévült, családostul egyutt 
haza jött. Ma este érkezett meg Budapestre. A vasútnál 
számos barátja varia és üdvözölte öt.

— A hadtestparancsnok Budapesten. 
iierczeg Lobkorih Rudolf hadtestparancsnok ma 
a" legjobb egészségben hazaérkezett naszuVjarol es 
mar át i- vette a hadtestparancsnoksag vezelesét.
- Bobbanád egy tartominygyttlé.i palotában.

Zárából táviratozzak, Wí ^ T Zn ner 
gyűlési palotában kazánr^^^ t5rWot Dr> 

képviselő megsérült.

— Az Orleansi herezeg kigolyózása. A 
transzváli háború kezdetén, mikor még az ango­
lok oly nagyon és oly sokat szaladtak, a franczia 
élczlapok kimerithetlen szatírával Írtak a brill 
oroszlánról s rajzolóik még az angol királynőt h 
könyörtelenül s néha vaskosan kikarikaturázták.
Titíüp orleansi herczeg ekkor állítólag üdvözlő 
levelét irt 7t"He«e-nek, a Eire czimü lap raj­
zolójának. E miatt most a Bachelot-klub április 
4-ere gyűlést tiivott össze, a melyben az orleansi 
herczeg kirekesztéséről fog határozni. A klub föl­
szólította ugyanis a herczeget, hogy nyilatkozzék 
arról a levélről, a melyet Viliette rajzolónak irt.
A herczeg még eddig nem felelt a fölszólitásia s 
ezért valószínűleg ki lógják rekeszteni a klubból.
A St.-James-klub is gyűlést hivott össze ; ennek 
a klubnak felelt ugyan a herczeg, de válaszai 
nem találták kielégítőnek.

— Búmba végrendelete. Dumba Miklós hagya­
tékát nyolez-tiz millió forintra becsülik. Eddigelé hiába 
kutatták az elhunytnak végrendeletét; azt hiszik, hogy 
Dumba nem is hagyott Írásbeli végrendeletet.

— Báró Neefried, magyar birtokos. 
Királyunk unokája, Erzsébet bajor herczegnő, fér­
jével,'báró Seefriedd l tegnap délben Váczra érke­
zeti. A vonatnál Wolframsdorf erdőmester várta 
a fejedelmi vendégeket, a kik a Kúria szállóba 
hajtattak és ott a nyilvános étteremben megebé 
deliek. Délután kocsira ültek s Diós-Jenöre, 
Hohenlohe volt német birodalmi kanczellár birto­
kai a utazlak, a mely vadakban különösen gazdag.
A bárónak az a terve, hogy Hohenlohe herczeg 
birtokát, a melynek értéke közel egy millió ko­
rona, megveszi. A gyönyörű vidék nagyon meg­
tetszel! a király unokájának és a bárónak, a kik 
ezért három nappal meg is hosszabbítodak olt 
idézésüket s ez idő alatt kirándulásokat tesznek 
Nógrád festői várához. A főrangú vendégek 
hét végén térnek vissza Becsbe.

— Garázdálkodó sztrájkolok. A mull liét elején 
történt Ktadnóban, hogy üt bányászt, a kik munkál? 
állottak, az erdőben többen megrohantak. A megfúrna- 
dottak közül négyen elmeneküllek, de az egyiket 
a garázdálkodók súlyosan megsebesítették. Utólag ki­
derült. hogy a támadók sztrájkoló bányászok voltak 
Tegnap felgyújtották egy bányásznak szalmaviskóját 
Mi, or a tűzoltók a veszedelem helyére siettek az utón 
drótokat feszitettek ki, a lüzollúkocsi Kiborult s ekkor 
tűzoltókat kövekkel dobálták a sztrájkolok. A kunyhó 
porrá égeti. A munkából hazatérő bányászokat a sztráj 
kólók kövekkel hajigálták meg s rájuk is lőttek, 
garázdálkodók közül a kerületi kapitányság néhányat 
letartóztatott.

— Rejtélyes gyermckyyilkosság. Temes­
várról rejtélyes gyilkosság hírét hozza a táviró.
Az egyik József-külvárosi ház csatornájában egy 
csecsemő holttestére akadlak. A hivatalos bon­
czol ás megállapította, hogy a gyermeket előbb 
megfojtottak, áruién rejtették el a csatornában.
A gyanú egy előkelő özvegy asszonyra irányul, s a 
vizsgálatot a szerint vezetik. Az illető hölgy kü­
szöbűn levő letartóztatását a váró ban izgalommal 
várják.

— A huszonkíl. nczedik gyermek. A családi 
öröm ritka bőségéről ád nekünk liirt nagyváradi leve­
lezőnk. A hiharmegyei Kreszuja román községben 

J. András gazdauram házára olyan sűrűn 
le a gólyamadár, hogy a legöregebb szatisz- 
is fejcsóválva Írhatják le ezt a népmozgalmi 
Ezelőtt harminczliat esztendővel kötötte he 

Zsáka J. András uram a szive választottjának, egy 
tizenhat esztendős viruló szépségű leányzónak a fejet.
A házaspár frigyét ugyancsak megáldotta az ég, mert a 
menyecske a múlt i-sztendűben a huszonhetedik 
gyermekét ringatta. Egyetlen egy sem halt meg a 
csemetékből, a kik közül kilencz leány, tizennyolez 
pedig I'm. De a gólya nem elégedett meg ezzel a szám­
mal s most már gyorsabb tempóban igyekezeti, hogy 
a kerek harminczas számot elérje. Az asszony most 
nemrégen ikreknek adott életet: egy fiúnak és egy 
leánynak. Zsáka uram pedig, a boldog apa, levelet irt 
a királynak, a rmbe-n egy kis segítséget kér tőle, hivat­
kozván arra, hogy üt embernyi ember lh szolgálja őt a 
hadseregben. Örvendetes a dologban, hogy Kreszuja 
román község és magyar házaspárt ért ott ez a szapora 
istenáldás, a mivel még Zola Emil, a Termékenység
írója is meg lehetne elégedve.

— Névmagyarosítások. Klein Bertalan gávai
illetőségű mérnök zágrábi lakos vezetéknevének «Kon 
doi» ra, Mocskos József és János halajdi illetőségű 
ueyanotfani lakosok, valamint az előbbi kiskorú gyer­
mekei Julianna, József és János vezetéknevének «Kő- 
Vári»-ra, Fischer Alajos m. kir. pénzügyi tanácsos 
selmeczb nyai lakos, valamint kiskorú gyermekei András, 
Ilona, Imre, Marta, Ipoly és Lá-zló vezetéknevének «Ag- 
iaivi» iá, kiskorú Altman Miksa István gimnáziumi 
tanuló nagykárolyi lakos vezetek nevének «Antal»-ra, 
Steiner Zsigmond galánlai illetőségű budapesti lakó» 
vezetéknevének «Sariós»-ra. bürchgott József felsd- 
gvörüdi illetőségű madari lakos vezetéknevének «111- 
lász»-ra, Sámuel Áron nagv-paládi illetőségű tkza- 
ujiaki lakos vezetéknevének «líeregi»-re, kiskunt Schind­
ler Ferencz kalocsai illetőségű ugyanottani lakos ve­
zetéknevének *Szántó»-ra, kert átváltoztatását a belügy­
miniszter megengedte.

— Meggyilkolt vctclytárn Ulcir János és 
Tundra István felső-szál Oki legények a falu legszebb, 
leggazdagabb i inyát szerelték. A leány csak kacérko­
dott a két csinos legénynyel, a vetélytársak pedig 
napról-nnjira jobban gyűlöllek egymást, legnap tűrésre 
került közöttük a dolog. Összetalálkoztak a falu korcs­
májában s valami csekélységgel üsszekoezczantak. A 
szóharczhól természetesen tettlegessé" lett. Oleár nem 
győzte szóval a vitát, a bor meg a gyűlölet is dolgozott 
benne, rárohant ellenfelére s fojtogatni kezdte. Tanárá­
nak már a szemei is kidülledtek, mikor egy végső erő­
feszítéssel a csizinászárából kirántotta hosszú kését s 
markolatig döfte Oleár szivébe. A megszűrt legény pár 
perez múlva meghalt. A gyilkos vetélytársat elfogta a 
csendőrség.

_ Agyonlőtt vadorzó. Csépan Sándor híres
vadorzó volt a baranyamegyei Szitás községben. A 
minap azonban rajtaveszett. Az erdőőrök ugyanis rajta 
kaptáik a vadorzáson, mire Csépán az egyik erdőőrre 
fegyvert fogott. Csakhogy az etdőőr, a kinek fegyvere 
csak söréttel volt megtöltve, hamarabb lőtt. Az egyik 
sörét a vadorzó homlokába fúródott, minek folytán 
agyvérzés állott be s a busz éves legény pár óra alatt 
meghalt.

— Bablógytlkoseág. Horvát Gáspár, kit hamis 
pénzverésért már többször megbüntettek, ma a széki 
határon Wagner Ferencz olasz! lakost agyonlőtte s 
aztán kifosztotta. A németbolyi csendőrség a vakmerő
rablógyilkost csakhamar elfogta.

— Nagy vasúti lopás. Az utazó zsebtolvajok újabb 
életjelt adnak magúktól. E hó 23-án, éjjel két órakor, 
Békés-Gyula és Mezóherénv vasúti állomások közt egy 
lelügaünyüzütl kocsiban alvó Wagner Gusztáv szász­
városi magánzótól 1200 forint készpénzt tartalmazó 
tározóját ellopták. A lopást Wágner a mezőberényi 
állomáson vette észre, hol azonnal jelentést tett az 
ottani csendőrségnek, hogy gyanúja az ott leszálló két 
ügynöknek nézett utasra esik, kik azonban az éj homá­
lyában hamarosan eltűntek.

Megmérgezett kis fin. A Szabadkához tartozó 
Alsócsikeria pusztán — mint szabadkai tudósítónk írja 
— gyanús tünetek között halt meg Tertics József 
földmivesoek 10 éves fia. A vizsgálat kiderítette, hogy a 
fiú apjával együtt a korcsmába ment s ott pálinkával 
annyira leitták magukat, hogy a fiú még aznap este 

ikoholmérgezés következtében meghalt. Az apa ellen a 
rendőrség feljelentést tett a kir. ügyészséghez.

— Megbüntetett dákoromán. Balázsiakéról 
táviratozzak, hogy a kultuszminiszter Dávitl Za­
kariást a gimnázium V. osztályú tanulóját, állam­
ellenes dákoromán izgatásért az összes közép­
iskolákból kitiltotta. , .

— Elfogott nemzetközi szélhámos. A temesvári 
rendőrség ma jó fogást csinált. Elfogta Strojf ferencz 
nemzetközi szélhámost, kit a budapesti, bécsi és brünni 
hatóságok köröztetnek. Stroffot elhagyott kedvese jelen­
tette föl boszuból a rendőrségnél.

Gyilkos férj. Vadállati kegyetlenséggel gyilkolta 
Tanyák Adóin túrái lakos a feleségét, mert az. 

asszonyt szájába vette a falu s a férj hitt a rágalmak­
nak. Két éve éltek már együtt a legjobb egyetértésben, 
mikor az asszonynak gyermeke született. A gyermek 
születése után azonban elkezdtek suttogni a szomszédok 
s volt olyan is, ki nyíltan megmondta Banyáknak, hogy 
mit tartanak a feleségéről. Ez időtől kezdve kitört a 
háborúskodás a házastársak között. Tegnapelőtt Banyák 
jól Leborozott a korcsmában s csak éjszaka ment haza. 
Az udvaron magához vett egy baltát s a mint a szo­
bába belépett, nekiesett alvó nejének s fejét ketté 
hasította. A szörnyeteg aztán a bölcsőben fekvő két 
hónapos gyermekének fejét is szétiitültc. Aztán, mint a 
ki dolgát jól végezte, megmosta kezeit s felment a 
padlásra aludni. A csendőrség kora reggel olt fogla el 
a szörnyeteg férjet a padláson, hol még akkor javá­
ban aludt.

— Szulamit este a Somossy-mnlatólian. A So-
mossyban vendégszereplő bibliái operetté társulat a r--cdÓ!- 
ségtőí négy estére terjedő engedélyt nyert, hogy különböző 
jótékony czélokra Szulamit-előadásokat tarthasson, meg 
pedig minden rövidítés vagy kihagyás nélkül. Az első 
előadás ma este volt s a mulató zsúfolásig megtelt 
érdeklődőkkel, kik a népszerűvé vált darabot eredeti, 
nem modernizált alakban kívánták haliam. Az élénk 
érdeklődés megfelelő kielégítést talált és egyes számokat 
(például a Kölnidről) meg is kellett ismételni. Bénteken, 
e hónap 30 lkán újból megismétlik a darabot, m- 
pedig a hirlapkiadóhivatali tisztviselők segélyeeylet-.-m-s 
a javára, a mely alkalmat felhasználhatják 
Szulamit-zene kedvelői, hogy maguknak egy 
estét szerezzenek.

élvezetes

— Szakadás a szocziáldemokrata-pártban. Fuij.ir 
rúd a szocziáldemokrata-párt vezetőségére. Ellenzéki 

pártárnyalat létesült köztük, a mely megsokallta a 
pártban uralkodó klikkrendszer és érdekuralom terjengő­
sét. Ez az ellenzék most nemzeti alapra kíván helyez­
kedni, s ezt nyiitan hangoztatta is. Ennélfogva jónak 
látta a pártvezetőség, hogy különösen a fővárosi szerve­
zeteket bizalmas értekezletre hívja össze, a mely e 
hó 23-án meg is történt. Itt 2t szóval 4 elleneben a 
következő határozatot főzték ki: «Tekintettel arra, hogy 
az utóbbi időben a fővárosból egyes személyek a vidéki 
elvtársak megtévesztését ezélzú, valótlan állításokat tar­
talmazó leveleket küldöznek szét, az aluliét szervezetek 
bizalmi férfiéi kijelentik, hogy a pártvezetőségnek a 
belső ügyekben követett eljárását helyeslik, ahhoz 
hozzájárulnak, s vele a szolidaritást elvállalják. Minden 
ezzel ellenkező híresztelés valótlanságon alapul.» Midez 
a kapkodás azonban nem menti meg a népimitókat, 
hogy végre-valahára felismerje őket a nép.

Kirabolt trafik. Dankó Lőrincz ti »Tikosnak . a 
városháztér G. szám alatt levő üzletet az ejjei ismétctlcü 
tettesek hamisított kulcscsal felnyitottak, s onnan az 
árupad fiókjából 2ö forintnyi készpénzt s pur szivart 
elloptak. A fiókban több ezer forintot érő okmanybélyeg 
volt, a n;elv-1 azonban a betörők érintetlenül hagytuk.

— Életunt kereskedő. Weible Gottlieb ü2 éves 
liszlkereskedő a vidékről a fővárosba jött s a London- 
szállóban vett lak -st. Este elment hazulról s a Margit- 
hidrói a Dunába vetette magát. A szerencsétlen fejét 
beleütölte a bid pillérjébe, s már-már elmeriilőben volt. 
a inikur a közelben levő hajósok kimentették. Beszállí­
tották a P.ókus-kórházba, a hol rövid időre magához 
tért s lettének okát illetőleg csak annyit mondott:

— Nem kedvezett a szerencse.
Aztán elvesztette eszméletét cs még nem is tért ma­

gához.
= Életunt kaszirnö. Kosztolányi Erzsi 20 

kávéházi kaszirnö nagyfuvaros-litozu 
lakásán szerelmi bánatában 
rékkel megmérgezte magát.
Rókus-kórliázba.

„ Agyonütötte a gerenda Uiiesni Adam -u 
éves napszámos az eu- 1 a Logody-utcza 1. szám alatt 
épülő ház állványait készítette társaival, a mikor egy 
gerenda lezuhant és a szerencsétlent agyonsujtotta. 
Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe

Lakása a kapuval szemben a jobb sarokban volt cs
két utczai szobából, alkóvból és egy kis udvari szobából 
állott, a melyhez egy alig két-három lépés hosszú folyo­
sóval csatlakozott a konyha. A kis udvari szoba az elő­
szobából nyílott közvetlenül a bejáró mellett, ezzel 
szemben pedig a kis folyosó vezetett a konyhába. Az 
előszoba végén ajtó vezetett egy két ablakos utczai 
szobába ; ebből jobbra nyílt a másik, szintén két abla­
kos szoba, a melynek alkóvja is vau. Az alkóvból 
tapétaajtó torkolt az előszobába. Az ablakok a hajós- 
utczába nyílnak.

A konyhának külön bejárója van.
Az üreg asszony azért tartotta ezt a meglehetősen 

nagy lakást, mert szobaurak tartásából lengette életét.
Tizennyolez éves korában ment férjhez Benker 

Lipóthoz, a kitől azonban alig két hónapi házasság után 
elvált.

Atyja után, a ki a budapesti izraelita hitközségnek 
volt alkalmazottja, valami csekély nyugdijat húzott 
és ezt az összeget egészítette ki a szobaurak fize­
téseivel.

Rendkivfil zsugori asszony volt. Lámpát az évnek 
csak három hónapjában, januárban, februárban éíj 
deezemherben égetett, akkor is alig egy órácskát na­
ponta és hét óra fele már mélységes éjszaka volt laka: 
sában. Hetenkint kétszer, hétfőn és csütörtökön, nem 
főzött meleg ételt, ilyenkor az előző napokról maradi 
ételekkel csillapította éhségét.

Az udvari szobában már évek óta lakik Politzer 
Samu kereskedelmi alkalmazott, már idősebb férfi, a ki 
baráti jóviszonyban élt háziasszonyával. Az alkovos 
szobában pedig Cserhő Lajos, a kassa-oderbergi vasul 
hivatalnoka lakott, inig a harmadik szoba, a mely az 
előszobából nyitott, jelenleg üresen állott.

Az öreg asszony az előszobából a konyhába vezető 
kis folyosón húzta meg magát éjszakára. Napközben 
csaknem mindig az udvari szobácska ablaka mellett 
ült a csipkefüggöny mögött és bár őt alig látták a 
házbeliek, ő mindig tudta, hogy mi történik a házban.

Öt év óta szolgált nála Kalász Zsófi alsó-fegyvernek! 
születésű, 37 éves cselödleánv. Az öreg asszony nagyon 
félt ettől a leánytól és a házbeliek előtt gyakran jiaaasz- 
kodutt, hogy rosszul bánik vele a cselédje, de nem 
nurtc elküldeni, mert féli a bősz úja tói.

A cseléd pedig többször emlegette a többi házbeli 
cselédek előtt, hogy ő nem megy el onnan, mert egy­
szer még sok pénzt fog örökölni az asz- 
szonyától.

Körülbelül két hét előtt az öreg asszony, a ki Braun 
Juha családi néven volt bejelentve, összeveszett régi 
barátjával, Politzerrel és azóta nem beszéltek egy­
mással.

A gyilkosság felfedezése
Tegnap este fél 9 óra tájban, a mikor csak az öreg 

asszony meg a cselédje voltak otthon, a szomszédos 
lakásban lakó Schatz Gyula kereskedő cselédje, Morn, 
Emma, jajgatást és sikoltozást hallott a szom­
szédból.

Kifutott a folyosóra, hogy átnézzen a szomszédba, 
de olt teljesen sötét volt. Néhány pillanatig még hal­
ottá a jajgatást, de azután csend lett és ő is visszatért 
lakásába.

A szobaurak tíz óra tájban t- rtek haza és semm. 
gyanúsat sem észlelve, nyugalomra tértik.

Ma kora reggel, a mikor a szobaurak még aludtak, a 
eseiédleáuy eltiltott hazulról. Nem szólt senkinek sem a 
házban, hanem elszaladt háziasszonya rokonaihoz és 
föllármázta őket, hogy jöjjenek gyorsan, mert asszo­
nyát holtan találta.

A rokonok t“rmészctes?n összcsereglettek Braunné 
lakásában és fölkeltették a szobaurakat.

Együtt mentek be az üresen álló szobába, a hol bor­
zalmas látvány tárult szemeik elé.

Két lépésnyire az ajtótól hányát fekve, szederjes 
arczcza! találtak Braunnál holtan.

Nyakán czukorspárgából kötött hurok volt és a kőtél 
elszakított része a mell magasságú ajtókilincsre volt 
kötve. A homlokán és a fejen zúzott véres seb 
látható.

Az első pillanatban úgy látszott, hogy a szerencsétlen 
üreg asszony felakasztotta magát.

eves
20. szám alatt levő 
s íuszíőroidatkeve- 

s sérülésekkel került a

szállítottak.

— A főherczeg! faiskolákban nagymennyiségű 
díszfák-, díszcserjék-, gyümölcsfák sth. igen jutá­
nyos -.ron kaphatók. Árjegyzéket _ ingyen és bérmentve 
kiiid a föherczegi udvari kertészet Alcsiithon.

Rablógyilkos cselétlleány.

Megfojtotta a háziasszonyát.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A főváros bünkrónikáiban szinte páratlanul áll 
az a borzalmas rablógyilkosság, a melylyel ina 
reggel óta foglalkozik a rendőrség. Egy elvetemült 
cselédleány az éjjel megfojtotta kenyéradó házi­
asszonyát, liogv azután áldozata összekuporgatott 
csekélyke vagyonkáját elrabolja.

Zsineget kötött az alvó asszony nyakára és 
azzal megfojtotta. Azután pedig bevonszolta a 
holttestet egy másik szobába és otl olyan hely­
zetbe fektette, mintha a szerencsétlen asszony az 
ajtókilincsre fölakasztotta volna magát.

A kilincsre is kötött egy darabka zsineget, hogy 
azt a látszatot költse föl, hogy a zsineg nem bírta 
el a holttestet és leszakadt alatta.

Hogy rémes teltét milyen tervszerűen hajtotta 
végre, legjobban bizonyítja, hogy 
ben levelet is irt, a melyben 
okát adta.

A rendőrség nagy apparátussal logoit a kez­
detben oly rejtélyesnek latszó bűnügy szálainak 
kibogozásához és a nyomozás már a délután fo­
lyamán eredményre vezetett. A rablógyilkos cse­
lédleány a fölhalmozott bizonyítékok súlya alalt 
megtörött és bevallotta iszonyú teltét. Beismerő 
vallomása alapján egyelőre a rendőrség előzetes 
letartóztatásba helyezte és holnap átkisérik a 
vizsgálóbirósághoz.

A páratlan bestialitással végrehajtóit rablógyil- 
kosságról a következő részletes tudósítással szá­
molunk be:

Az áldozat.
A váczi-körut 35. szám alatt levő ház második eme­

let 2G. számú lak.isában lakott már évek hosszú sora 
óta Benker Lipótné, született Braun Julia liptóujvári 
születésű 47 eves magánzónő.

Összetüpörödölt, kissé sánta asszony volt, a kit már 
mindenki legalább GO évesnek tartott,

áldozata ncve- 
az öngyilkosságnak

A nyomozás megindítása
F.kkor természetesen már az egész ház tudta, hogy 

Braunnét megfojtva találták és a házmester gyorsan 
a rendőrséget értesítette a dologról. A iőkapitányságiol 
csakhamar megérkezett dr. Farkas Lajos rendőrtaná- 
esős, a bűnügyi osztály vezetője, Tóth János rendőr- 
fogaiaiazó és dr. Dimitrianu Sándor rendőrorvos 
több detektív és rendőr kíséretében.

A helyszíni szemle azonban csakhamar megdöbbentő 
gyanúra vezetett. Számos olyan körülményt észleltek, a 
melyek a mellett tettek bizonyságot, hogy az üreg asz- 
szony nem öokezével vetett véget életének, hanem, hogy 
meggyilkolták.

A szomszédban, a második emelet 25. számú lakás­
ban lakó dr. Blnm Róbert, a ki elsőnek jelent meg 
a színhelyen, szintén osztozott ebben a gyanúban.

A holttest ugyanis az ajtóküszöb vonalara merőlege­
sen, fejjel az ajtó felé, de ettől mintegy másfél méter­
nyire feküdt a hátán. Bedig ha Így félig ülőhelyzetben 
felakasztott holttest alatt a kötél elszakad, akkor a 
holttest fejjel előre bukik és nem csúszik le a fal 
mellett. Azonkívül egy papiros feküdt a holttest mellett, 
a melyen e szavak állattak : A miatt a gazember 
Politzer miatt akasztom föl magam.

Magyarul, rendkívül e,rontott, elferdített írással volt 
ez irva, pedig Braunné alig tudott magyarul és mindig 
németül irt és beszélt.

A jelenlevő rokonok egyike rögtön hazasietett és 
Braunné cgv levelét hozta magával. Az összehasonlítás­
ból első pillanatra már látni lehetett, hogy nem ugyanaz 
az bús. A papirost és az összehasonlításra hozott levelet 
Farkas tanácsos a bűnjelekhez csatolta.

Kotász Zsóli rendkívüli bőbeszédűséggel kezdte ma­
gyarázni, hogy a szerencsétlen áldozat Intek óta milyen 
nagy haragban élt régi szobaurával, Politzer-rel és 
hogy vagy e miatt lett öngyilkos az asszony, vagy pedig 
a szohaur ölte meg. Éppen ez a bőbeszédűség lett az 
árulója.

— Miért nem csapott luit lármát, a mikor 
látta, hogy az asszonya meghalt ? — kérdezte
Farkas tanácsos, de érré már a leány nem tudott 
kielégítő választ adni.

Időközben megérkezett a helyszínére Pu skariu Gyula 
vizsgálóbíró, dr. Ajtay S indor egyetemi tanár, törvény­
szék! oivosszakértő tanársegédjével, dr. Németh Ödön­
nel és együtt folytatták a vizsgálatot.

Egyedüli tanú Schatzék cselédje volt, a ki fél 9 óra 
tájban jajgatást hallott. Ekkor azonban a szobaurak még 
nem voltak otthon. Pedig az asszony egyik fülbevalóját 
Politzer ágyában találták meg.

Farkas tanácsos 10 óra tájban eltávozott, a vizsgáló- 
bíró azonban délutáni fél 2 óráig is a helyszínen foly­
tatta a vizsgálatot.
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A két szobaurat és a cselédet átkisérték a főkapi- 
tinjságra, a hol Tóth János fogalmazó fogta őket 
vállalóra.

A helyszínen fényképfelvételeket csináltak és a holt­
testet csak délután 5 órakor szállították a törvényszéki 
orvostani tanintézetbe.

Délután 5 óráig folytatta Tóth János rendőrfogalmazo 
a kihallgatást. Ennek folyamán kiderült a két szobaur 
teljes ártatlansága. Ezért ellenük be is szüntették a 
további vizsgálatot és rögtön elbocsátották őket.

Annál erélyesebben folyt a nyomozás Kotász Zsófia 
ellen, a ki még mindig konokul tagadott.

Feltűnt azonban még a délelőtt tartott helyszíni szemle 
alkalmával, hogy az áldozat fején és arczán zúzott sebek 
vannak, a melyeken még látható volt a megaludt vér, 
azonban vémyomokat sehol sem talaltak. Ezért 
délután 5 órakor Zsarnay Győző rendőrtanacsos és 
Tóth János rendőrfogalmazó a leány jelenlétében ház­
kutatást tartottak.

A házkutatás.
A házkutatás, a mely egy óráig tartott, meglepő ered­

ményre vezetett. A szeonyes-ruhaszekrényben egy véres 
agyczihát találtak.

Meg voltak a vémyomok. A cseledleány meg­
rendült az első pillanatban, de azután ismét tagadó: 
próbált. A detektívek azonban tovább folytattak a ház­
kutatást és egyre több terhelő bizonyítékot fedeztek fel. 
Kotász Zsófia korlTcrjében megtalálták az áldozat néhány 
csekélyebb értékű ékszerét és néhány forintot, melyet
szintén áldozatától rabolt el. ,

Étkor már nem tudott tovább tagadni. A bizonyítékot 
Jjlya alatt teljesen megtörött. Sírni kezdett és zokogva 
ismerte be, hogy 6 követte el a bestiális rabló- 

gyilkosságot.
Hogyan történt a gyilkosság ?

A házkutatás eme sikeres befejezése után a bizottság 
visszatért a főkapitányságra, a hova a detektívek a bűnös 
leánvt és a bűnjeleket is beszállították.

' Fél 7 órakor kezdte meg Tóth János rendőrfogal­
mazó a beismerő vallomás fölvételét. Teslben-lélekben 
megtörve, keserves sirás közben mondotta tollba Kolas: 
Zsófi borzalmas tettének részleteit.

Braunná tegnap este, mint rendesen, 7 órakor nyu­
galomra tért. Az előszoba és a konyha között levő kis 
folyosón volt fölállítva ágya, a melybe lefeküdt. 
c==léd!eány pedig a konyhában vetette meg agyat.

Nyolcz óra után, a mikor azt gondolta, hogy ház • 
asszonya már mélyen alszik, oda lopódzott hozza 
czukorspárgából hurkot kötött a nyakara. I 
azután mindkét kezével teljes erejéből huzni kézi 

A boldogtalan teremtés, beteges, vézna lettre, 
sokáig tudott viaskodni gyilkosával, 
mikor föiriadt álmából, 
meg Morn Emma,

Kétségbeesetten ki

— Filharmóniai hangverseny. A ma este meg­
tartott kilenczedik filharmóniai hangverseny műsora, a 
maga látszólagos egyszerűsége daczára elég érdekesen 
volt összeállítva. Bemutattak egy újdonságot mindjárt 
bevezetésül. Ellenben nyitánynyal zárták be az estét, a 
mi valószínűleg szeczesszió akart lenni. Közben hallot­
tunk két magyar művésznőt és húsz perczig Berliozt a 
javából. Az újdonság orosz eredetű. Rimsky-Korsakow 
orosz zeneszerző, zenedei igazgató a komponista. Suite- 
nek nevezi a darabot, de mi úgy tudjuk, hogy csak 
nemrégiben kapta ezt az elnevezést, a mennyiben a 
suite azelőtt balletzenéje volt egy operának. Ez az opera 
azonban megbukott, - eltemették. A mi fenmaradt, az 
sokkal kevesebb, semhogy nagyon rossz lehetne. Sőt mond­
hatni, hogy instrumentácziója figyelen re méltó. Az első 
rész : introdukezió, valami tavaszos ébredést akar kifejezni. 
Színesen megfestett tájkép sok élénkséggel. A fúvók 
dala pedig egyszerű és melodikus. Nincs a mu 
mély karakter, mert a zene kissé összefolyt a toliban, 
de a munka nem lép föl nagy igényekkel : szerény 
keretén beiül megállhat. Volkmann «Sappho 
drámai jelenetét Diósyné B. Berta asszony, operánk 
kitűnő primadonnája énekelte. Két év előtt már hallot­
tuk tőle ezt a darabot. Ma sokkal jobb volt. A művésznő 
folyton erősbüdő, ma már hatalmasan csengő orgánuma 
pompásan fejezi ki azt a nagy drámai erőt, 
ebben a műben megnyilatkozik. Hangja olyan 
rézből van alkotva, előadása olyan tiszta és ékesszóló,

mely
nemes

A hurkot 
zdte.

nem
Már fuldoklóit, a 

Sikoltozni kezdett. Ezt hallotta 
a ki a szomszédban szolgál, 
akart ugrani ágyából, de gyilkosa 

visszalökte. Ekkor ütötte oda fejét az ágy széléhez és 
Így támadtak fején és arczán a zúzott sebek

A rémes viaskodás nem tartott sokáig. Az öreg asz- 
szonv még egyet-kettőt vonaglott és azután 
nu! fekve maradt.

Az elvetemült leány most hevonszolta a 
előszobán végig az utczai szobába, oda fektette a másik 
szobába nyíló ajtó ele és a kilincsre is kötött egy darab 
zs.neget. A papiros-szeletet is mellé tette.

A mikor odabenn ilyen módon elvégezte 
munkáját, kim-nt és áldozata agyát hozta 
véres agyczihát a szennyesbe dobta, a párnát újra át­
húzta és az ágyat ismét megvetette, hogy úgy lasses, 
mintha még nem feküdt volna benne senki. Azután 
lefeküdt és aludt reggelig.

A letartóztatás.
A zokogástól ez ész testeben görcsösen remegve f-jezte 

re Kotász Zsófi iszonyú vallomásét. Tóth János fogai- 
m .zó felvet - a jegyzőkönyvet, jegyzékbe szedte a bűn­
jeleket és azután elrcferálta az ügyet Zsarnay Győző 
rendőrianácsosnak. A tanácsos, főbenjáró hunról lévén 
szó. Kotász Zsófiát rablas és gyilkosság miatt 
e'őzetes letartóztatásba helyezte.

Nyolcz óra felé járt az idő, a mikor a rablógyilkos 
:eánvt visszavezették a íőkapitanyság fogházába, 
második emeleti külön czellába zárták.

Holnap reggel átadják a vizsgálóbiróságnak.

A rablógyilkosáig színhelyén.
A váczi-kürut 35- számú ház ma délután 

fcucsuj.iró hely volt.
A ház előtt, az. utczán, a kapu alatt, az 

csoportokba verődve, tárgyallak az emberek a borzalmas 
bűntény részleteit.

Különösen nagy volt a csődület, a mikor a szeren­
csétlen áldozat holttestét elszállították, valamint a mikor 
a házkutatást tartották és hire ment, hogy a rablógyilkos 
leány is ott van.

Késő este oszlott csak szét a tömeg, a városban azon­
ban mindenütt csak a rémes esetről beszéltek.

hogy minden, a mit ajkára vesz : tökéletessé és igazza 
válik. Ezúttal ismét kitűnő estéje volt. A közönség alig 
győzte tapsolni énekéi. Számtalanszor visszahívta a 
pódiumra. — Az est másik vendége : Grósz Gizella 
zongoraművésznő. Ismerjük még öt abból az időből, a mikor 
a zeneakadémia növendéke volt. Már akkor is kitűnt a 
sok közül. Ma odanyujtjuk neki a művészet babérjai. 
Sokat tanult és igazán szépen játszik. Azt, hogy néha 
affektál, talán 6 maga sem tudja. Schumann gyű- 
nvörü rz-moll zongoraversenyét játszóba es a mint 
elhangzottak a bevezető théma bánatos akkordjai, mind­
járt hallottuk a művésznő játékának linóm értelmezését 
és poetikus felfogását. A közönség lelkesen tapsolt vir­
tuóz előadásának. A filkarmonikusok meg eljátszották 
Berlioz «Romeo és Julia» szimfóniájának két tételet, 
Richter János vezényelte az egyes számokat mesteri 
kezével. A nagy dirigens maga is tapsolt a zenekar 
művészi játékának. Az est sikerének érdeme Richter 
Jánost és a filharmonikusok fényes gárdáját egyformán

le. ó.)
A VI.

ri fiúiskola tanári

_ A népszínházból. A Beleskei nótárius hol 
naDi előadásában a czimszerepet Szentgyörgyi István, 
a kolozsvári nemzeti színház művésze játsza, kinek ez 
legjobb szerepe; Nina szerepét pedig ezúttal Bojar 
Teruska a ki először lép fel ebben a szerepben. - 
Az Eleven ördög. Konti operettejének szombati reprise, 
a nép=zinház ez évi premiere bérletében a nyolezadik 
alőadás. Ámen Margit, a czimszerep személyes!tője, 
megérkezett Szegedről s ma megkezdte próbáit.

_ Képklállltáa Szegeden. A szegedi közönség 
na„v várakozással néz az ottani képzőművészeti társulat 
tavaszi tárlata elé. A fiatal egyesületnek ez lesz az 
első nagyobbszabásu kiállítása, melynek létrehozásán a 
város szülötte, id. Vastagh György, a jeles festőmű­
vész az országos képzőművészeti társulat támogatása 
mellett nagv buzgalommal fáradozik. A kiállítás anyaga 
már nagyrészt eeyütt van. Az ünnepélyes megnyitás 
április l én lesz. A kiállításon a következő művészek 
vesznek részi képekkel és szobormüvekkel : Benczúr 
Gyula. Lotz Károly, Zala György. Stróbl Alajos, Fád- 
ru«z János, Ebner Laios. Keleti Gusztáv, Slettka Gyula, 
id. Vastagh György, telepi Károly, Spányi Béla, Balló 
Ede, Jendrassik Jenő, Papp Henrik, Nudler Róbert, 
Spunyik Kornél, Pállik Béla, Margitay Tihamér, Tol- 
gyessv Arthur, Badiz Oltó, Aggházy Gyula, Knopp 
Imre Duriics Andor, Vastagh György, Vághó Pál, Peske 
Géza, Z'-mplénvi Tivadar, Patakv László, Neogrády 
Antal Koszka ' Jenő, Cjházy Ferencz, Bruck Lajos, 
Druck Miksa, Bóth Menyhért, Ipolyi Sándor, Hegedűs 
László stb. Husvétkur a kiállító fővárosi művészek na­
gyobb csoportban leránduinak Szegedre, a hol ünneplé­
sen fogják őket fogadni.

— Fremiére Kolozsvárott. A kolozsvári nemzeti 
színházban tegnapelőtt este volt Felszeghy Dezső A 
trónért ozimü drámájának bemutató előadása. A darab­
nak, melynek Székely Mózes a hőse, zajos sikere volt, 
s a szerzőt sz mtalanszor kitapsoltak a szereplőkkel 
együtt, kik közül Fái Szeréna, Bajor Riza, Hatala 
Györgyike, Tompa Kálmán, Janovics Jenő, Nyarai An­
tal, Kassai Karoly érdemelnek kiváló elismerést. A szerző 
négy babérkoszorút is kapott, s ezek között egyet Ko­
lozsvár város közönségétől.

mü-
társulatcak villamossá alakitásá-

Szűnni nem akaró taps fogadta a kgendát és 
vészi előadását, mígnem újra Varga Gyula Kütkár ült 
felolvasó asztalhoz és bemutatta Vardal Béla sík 
fordításában Vida Jeromos renaissance-kon költő ATs 
poetica-jAn&k egy szép részletét.

A felolvasó ülést zárt ülés követte.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Az országos közegészségügyi egyesület ma
te 6 órakor tartotta a budapesti kir. orvo=egyesu 

».II. kér. Szenlkirályi-utcza 21. sz. a. palotájának nagy 
dísztermében tisztújító közgyűlését Midler Kajmáni •
tnniíccnc ccrvetemi tanár elnöklete alatt. A ko g„ -Endretanácsos egyetemi tanár elnöklete 
jelenvoltak Fodor József min. tan., Rogyes 
min. tan., Bókay Árpád, Bókái, János, Thanhofjer 
Lajos, Dollinger Gyula, Pertik Ottó, C*apo V ; 
van, Elischer Gyula egyet, tanárok, Lsatary J 
min. tan., Leöwey Sándor közig, bíró, lllosvay Gn.l 
műegyetemi tanár, Raisz Gedeon mm. oszt. tanácsos, 
dr. Frank Ödön közegészségügyi felügyelő, Friednc 
Vilmos e. m. tanár, Grósz Emil rk. e. tanár stb. Elnu 
megnyitva a közgyűlést, elsőbben a választások megé­
lése iránt tette meg az intézkedéseket. Linók. , 

Másodelnök : lllosvay Lajos. FoUtkar .
Schusny Henrik.

rendezését, ő vezette^ f-Wa|atti Tasa, ügyét
““I főváros közigazgatásának újjászervezése ügyéhen

áztatott ki a köz- 
MM P°lg^”at a mérnöki hivatalnak, tiszti ügyész- 

ségnek^és^az adóügyi igazgatásnak újjászervezése kér-

def^e“’ »,,„<■ 5 méltóságénak köztevék-nysége szóró-
sanösszefü-a főváros ^igazgatásnak 25 év. törté-
nelméveTés fénvesen dokumentálja, hogy a főváros 
nelmevei es ‘ , t(,|;es f,|lsmeréssel honorálja hu,
közönségé mm ^ i^-J lÍ5Zt,iselőinek szolgálatát, mert

Ä U * ;L1Ä jsras
SSf fc S8? jb,‘dpe7 cv . „ i.i.z z, ig%. evbrn mar poigar-1890 évben tanácsnokká es íöju. K *
mesterré választatott, 1897. év óta a korona es a tör- 
véníhatósig bizalmából büszkeségünkre a fuvaros élen 
lu s m nt a végrehajtó hatalom képviselője kozigazga- 

i ap „, ismereteivel ellenőrzi a lovaros, önkormány 
. ,c nem e»v esetben sikerült hathatós kuzbeniárasa- 

nafcX polgármester úrral teljes egyetértésben és vállvetve 
sok nehéz kérdésben a formai

Kétly Károly.
Gerlóczy Zsigmond. Másodtitkár 
Ezután dr. Frank Ödön főtitkár terjesztette elő terje­
delmes. de mindvégig érdekes titkári jelentését. „J 
ezt, valamint a dr. Elischer Gyula pénztáros által 
jesztett pénztári kimutatásokat és szán

TTftHza TT/ifír.r .Tnvopf indít vá

mozdulatla-

holttestet az

borzalmas 
rendbe. A

megilleti.
_ Jótékonyczélu Iskolai hangverseny

kér. községi polgári fiúiskola tanán testületé i prins lio 
1-én a VI. kér. kör dísztermében hangversenyt rendez, 
érdekes műsorral. Az estén az intézet ének- és zene­
karán kívül: Armundola Aranka Manned Jakab 
Bárdosa,j Irén, Juhász Ernő. Gall János es Go i 
Rezső működnek közre. A zenekart Schnöder Lajos 
tanár tanította be és fogja vezényelni. _

— Eirek az operából. Az opera legközelebb^ új­
donsága, Stern Ármin uj balletje «Znleika», április , en 
kerül bemutatóra. A ballet egy felvonásból áll. Bende- 

llitásán Beer operai titkár fáradozik, 
zsákmány» czimü két felvonásos dal-

kormány jó indulat t, 
a fővár, s ériekében megnyernie. M-=f *

• •• - bölcs tapintat- s=cméltóságteljesen.

készségét 
közgyűlés 

gal vezeti

zésén és usszea 
B’öber «A parti
müve szintén még április első felében kér 
következő szereposztással:

színre

Sitting 
Bessy 
Bob . 
Jóé . 
James 

Áprilisban még 
«Tetemre hívás»

......................Kertész
..........................Kaczér
: • . . • Varadu 

. . . Szendröi
......................Beck
egy újdonságot terveznek. Farkas 

felvonásos operáját fogják 
,-rencz, tenorista holnap.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— A azabad liozeumbac, a műegyetem pótépu 

leiében, márczius 30-an, pénteken délután őt órakor 
dr. Balassa József tart felolvasást ezzel a czimmel:
A nyelvtudomány tárgya és feladata

A Kisfaludy-társaság; ülése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Kisfaludy-társaság ma délutén tartotta az akadémia 
palotájának kisebbik termében e hónapi felolvasó illését. 
Az ülésen az élű Kisfaludystiik mellett megjelent a tár­
saság egy halottjának az árnyéka is. Peterfy Jenőt 
értjük, a tragikus véggel kimúlt elegáns és előkelő 
szellemű mükritikust, a ki esthetikai irodalmunk mér­
hetetlen kárára uly korán hagyta itt e földi pályát. A 
Kisfaludy-társaság mai ülése részben az 6 emlékének 
volt szentelve. Riedl Frigyes, barátja és tanulmányaiban 
társa, mondott róla cmlékbeszédet. melyben szépen és 
találó színekkel festette meg az elhunyt pályatárs képét. 
Ezzel a beszéddel a Kisfaludy-társaság egy kötelezett­
ségének már eleget lett a halottal szemben; várja 
azonban még egy nagyobb — és kétségtelenül meg 
halasabb — feladat: Peterfy Jenő dolgozatainak össze­
gyűjtése és együttes kiadása.

Az ülésen Beöthy Zsolt elnökölt, a kinek megnyitó 
szavai után Varga Gyula főtitkár bejelentette, hogy 
dr. líitrich Vilmos t-s dr. Tóth

U
előter-

_____ __számadásokat a közgyűlés
tudomásul vette. Fodor József indítványára^ közgyűlés zü 
szünetet szavazott dr. Frank főtitkárnak Ugyancsak elta­
gadta a közgyűlés dr. Fodor e. tanárnak azt az indítvá­
nyát is, hogy Möller Kálmán elnöki megnyitóját az 
idő rövidségére való tekintettel ne szóval mondja , el, 
hanem adja közre az Egészség czimü szaklapban. 
Végül a szakosztályokra ejtették meg a választásokat, s 
megválasztották az 1. orvosi szakosztály elnokeve 
Klug Nándort, titkárává Aujeszky Aladárt, választ­
mányi tagokul Genersich Antalt és Eögyes Endrét; 
a lt. technikai- szakosztály elnökévé Diebermann 
Leót, tilkárául Kalecsinszky Sándort, választmányi 
tagokul Bókay Árpádot i s Than Károlyt: a III. ísfcoéa-- 
egészég.iigyi szakosztály elnökévé Fináczu Ernőt, 
titkárául juha Adolfot, választmányi tagokul Bokay 
Jánost és Doll inger Gyulát; a IV. közigazgatási 
szakosztály elnökévé Raisz Gedeont, titkárául ön­
kény Emilt, választmányi tagokul Rákosi Bélát és 
dr. Frank Ödönt.

a hazaoat

küzgyülé gyakorta

FŐVÁROSI ÜGYEK.
budavár

Rezső
koronával az alapit

ezirau
betanulni. — Signorin 
csütörtökön kezd, meg öl estire tervezett vendégszerep- 
hsH. A «Hugooották» és «Bajazzon» kívül, a jövő 
héten Teli Vilmos, az Afrikai nő és ütell-o czimü 
dalművekben fog föllépni. - Április 12-én előadják a 
Villars dragon,,osai czimü két felvonásos víg operai 
uj szereposztással és pedig a következőképen .

hol a

valóságos

udvaron,

Fricket Róza . 
Sylvain . . .
Georgette . .

— Arnoldson Siegried 
meg nyolcz estére tervezőit

. Falóczyné 
. Arányi 
. Várudi Margit 

asszony április 20-án kezdi 
vendégszereplését. A mű­

vésznő ezúttal néhány olyan szerepében fog föllépni, a 
melyben a budapesti közönség még nem látta. - Május 
első felében érkezik Budapestre Bellincione 
asszony újonnan szervezett olasz operatársulatával é: 
estén fog fellépni. A társulat tagja De 
tenorista. Ez alkalommal előadj k 
czimü dalművet is. - Május végén ismét eljön 
pétervári császári udvari opera balletkar és hat estén 
fog fellépni a m. kir. operában. .

— Történelmi kincseink Parisban. A történelmi 
kiállítás an vajra már megérkezett Púmba, a hol a 
drá-a műkincseket szakemberek felügyelete mellett 
nagy gonddal csomagolják ki. A százharminc* nagy 
láda teljes épségben érkezett meg

Gemma 
öt

Lucia világhírű 
«Fedora» 

a

színház és művészet.
— Bach oratórium előadás. A X-ik és utolsó 

filharmóniai hangverseny hétfőn, április 9 en lesz a 
vigadó nagy termében Richter János vezénylete alatt. 
Előadásra kerül a zeneirodalom legnagyobb s legma- 
gasztosabb karmüve: Bach J. S. «Maté-passzió.-ja, 
magánének, két ének- s két zenekarra. A magán szere­
peket az operaház 12 első rangú magánénekese, a 
karokat pedig a zenekedvelők egylete vállalta el. Ez 
lesz e nagy műnek első előadása nemcsak Budapesten, 
de egyáltalán egész Magyarországban. E nagy hant 
versenyt megelőzőleg április 8-án, virágvasárnap délután 
3 Örskor a vigadó nagytermében mérsékelt helyarakkal 
nyilvános főpróbát tartanak az összes közremű­
ködőkkel.

— Művészeti ösztöndíjak. A közoktatásügyi mi- 
niszterium az országos királyi zeneakadémia tanán 
karának előterjesztésére, Koburg FUlup herczeg 
pitványanak kamataival első helyen Márkus „rankat, 
második helyen Platt Gizellát tüntette ki.

— Magyar karmester külföldön. Lichtenberger 
Fmil, a tehetséges ifjú karmester és zeneszerző, a ki az 
országos magyar királyi zeneakadémiában végezte tanul­
mányait és legutóbb három év óta a kölni színház kar­
mestere, a rigai operához másod karmesteri minő­
ségben szerződött. Lichtenberger Emil Kölnben számos 
nagy operát tanított be és dirigált. Alapos képességeivel 
és kitűnő zenei tudásával megnyerte a kölni közönség 
rokonszenvét és tetszését. Az ottani lapok dicsérik min­
den alkalommal az ifjú karmester nagy zengi képzett­
ségét, a melynek segítségével oly gyorsan érvényesíthette
nemes ambiczióját. .

— A magyar fürdők az Urániában. Az Lrania-
«zinház serényen készül, hogy a tavasz nydtaval a 
székes főváros közönségének a magyar fürdőket, gy - 
ovitó- és nyaraló helyeket, ásványvíz-telepeket minél 
méltóbban bemutassa. Lesznek es pedig nem kevesen, 
kik a látottak behatása alatt már az idén magyar für­
dőt kétesnek fel.

területén 
a mely április 14-én lesz.

__ Ábránylné-Wein Margit
háromszor fog fellépni a pccsi szinhzbázban.

a fracezia fővárosba,
„ hol 'a Szajna-partján már befejezték a magyar 
pavilion építését. A kiállítási termek berendezése is mar 
serényen folyik, úgy, hogy a megnyitásra teljesen 
elkészül a magyarországi csoport. Legtöbb helyen még 
;„Pn hátra vannak a munkálatokkal és a kiállítás égisz 

lázas sietséggel készülődnek a megnyitásra,
A huszárterem berendezését 

is megkezdték már, a mi nagy gonddal történik A 
Vágó-féle képek és a több, festmények, a melyek a 
huszárság történetére vonatkoznak, dekorációul szol­
gainak a falakon és falfestményként hatnak. A huszár- 
tár. felszerelése és a többi tárgyak, melyek a huszárság 
történetével összefüggnek, teszik a terem belső beren­
dezését.

asszony legközelebb 
E föllépé­

sekre régebben adott Ígérete kötelezi a művésznőt, a ki 
szombaton kezdi meg vendégszereplését a Sulamith 
czimszerepében. Ezt a szerepet ezúttal énekli először. 
Vasárnap a Piros bugyelláris-ban, hétfőn a Korne- 
viliéi harangok-bsn lép föl, A magyar színházban 
ezalatt Géczy uj népszínművét, az Anyaföld-et adják.
A jövő hét elején Ábránylné visszatér Budapestre és 
folytatja nagysikerű fellépéseit az A Kleopatra ban. Meg­
említjük még, hogy a napokban a berlini Theater des 
Westens igazgatója, Hofbaucr, harmincz vendégjátékra 
hívta meg (a Czigánybáró-ban és a Denevér-ben 
kívánta felléptetni), de a művésznő a magyar színházzal 
kötött szerződése alapján visszautasította a meghívást.

_ Vendégszereplés. P. Lukács Juliska a nepszin
ház drámai művésznője e héten pénteken, szombaton és 
vasárnap Nagy-Bányán fog vendégszerepelni a Kami 
Uás hölgy, a Bagdadi herczegno es Rákosi Jenő 
Magdal unj óban.

— Balestély. Daniela Malvina, a berlini Kroll- 
színház volt tagja, április hó 9-én a Royal termében 
matinét rendez. A kisasszonyt már a múlt évről ismer 
jük, a mikor a vigadó kis termében tartott hangver­
senyén bemutatkozott. Mostani matinéján Polónyi 
Elemér az ismert zongoraművész és Key David, az 
opera kiváló mesterdalnoka, működnek közre. Jegyek a 
Royal-szálló irodájában kaphatók. A hangverseny műsora 
legközelebb fog megjelenni

200 —200
tagok sorába léptek. Jelentette 

továbbá, hogy néhai Kagy Ferencz 2074 korona 84 
fillért, Büsbach Adam pedig 150 koronát hagyományo- 
zott a Kisfaludy társaságnak.

Most Merít Frigyes, a társaság újonnan beválasztott 
tagja tartotta meg székfoglaló értekezését : Péterfy 
J* nőről. Az a pisztolylövés, — igy kezdte a beszédet — 
rnelv 1899. november «. ikón a Fiúméból Budapestre 
rob-mo gyorsvonaton elhangzott és a mviylyel Péterfy 
J nő — látszólag egészségének és szellemi tevékenysé­
gének teljes erejében — veget vetett életének, nem egy 
barátjának és ismerősének szivében fájdalmas visszhan­
got ébresztett t-s faió kérdések egész sorát kellette lel 
lelkében. Hat ily könnyű elválni az élettol annak, ki 
fogékonyságánál* es széleskörű műveltségénél fogva 
ismerheti mindazt, a mi az « létben szép és nemes. Az 
olyatén halál, minő a Péterfyé, a gondolkodó elmében 
önkény leien ül a lét nagy problémait idézi fül, az 
élet értékének a halál előnyeinek kérdését. Az elmélke- 
dések közt aztán akarva, nem akarva megvonjuk az 
emberi élet számadó mérlegét, kétségtelen, hogy világi 
életünk csak úgy ér valamit, ha két lelki erőnk érvé 
nyesül benne : a szeretet és az akarat. A szeretet rneg 
volt Péterfy ben, az élet nemesebb és szellemes jelensé 
geint k szeretete, de úgy latszik, nem akadt senki, a ki 
megtanította volna kellően önmagát szeretni. Az akarat 
is megvolt, nagy és szép ezé!ok kitűzése, de ez az 
akarat nem volt elég erős, hogy érzelmi es szederm 
életének megfelelő legyen. Azután Péterfy életet írja le 
Merít, utazásait, a melyek rá nagy hatással voltak, 
nem csak időtöltés, szórakozás, sőt m-m csak tanulmány, 
hanem valóságos lelki esemény volt : egyéniségét külö­
nösen szépen jellemzi : szivéhez képest nagyon is sok 
volt a szelleme és szelleméhez képest nagyon is nagy 
volt szive. Problematikus természet volt, mely nagy 
tehetség mellett sem tud eleget tenni az élet változó 
körülményeinek. Péterfy irodalmunk legjelesebb aestcti- 
kai irói közé tartozott. Azután élete utolsó részével 
foglalkozik egészen gyászos haláláig.

A lelkesen megtapsolt székfoglaló után Beöthy Z-oit 
elnök átadta Riedlnek a Kisfaludy-társaság tagsági ok­
mányát. , . .

Ezután Somló Sándor lépett a felolvasó asztalhoz és be­
utalta a Bulyovszky-dijjal jutalmazott Egy királyleány 

története

— A Mátyás-templom környéke. A
koronázó Mátyás-templom környékének művészi rende­
zése a tavaszi as meleg napok beállta óta nagy arányok­
ban folyik. A terveket Schul ék- Frigyes tanár 
Mátyás-templom építője készítette, a ki remekművének 
művészi keretei kivan adni. Ezért a templom rnügé 
oszlopos nrk.idokat tervezett, a melyek alatt ^ fölött 
gyönyörű sétaló helye lesz a közönségnek. Ebből az 
oszlopcsarnokból ugyanis látni lehet az egész fővárosnak 
elragadó panorámáját. Az árkádos építménynek ^ méltó 
kiegészítője lesz az Albrecht-utról a várba vezető dísz­
lépcsőzet és a ‘ halász-bástya művészi kiképzése. £ 
bástya közepén fog emelkedni Szent István apostoli 
királyunk lovasszobra, mely most készül Stróbl Alajos 
szobrász tanár műtermében. Mindeme munkaiatok még 
egy-két évig tartanak és akkorra lebontják a templom 
dőli oldalán emelkedő régi kincstári épületet, mely 
egvik főak.'.dálya a környék rendezésének.

— A llpótznezö—hűvösvölgyi vasút mű tanrend- 
őri bejárásáról szóló bizottsági jegyzőkönyvet ellátta a 
kereskedelemügyi miniszter a jóváhagyó záradékkal, 
valamint megerősítette*a bejáráskor megalakult bizottság 
elnökének azt a határozatát, a melylyel megengedte 
uj útvonalnak azonnal való üzembehelyezését.

elnöke

dat huszonöté vés szolgálati jubileuma aÁalm bul s 
kérjük a jó stent, hogy terj-ssze bőség is ».d-rat méltó­
ságodra, hogy még hosszú év k során át szolgáltathassa 
közhasznú áldásos tevékenységét a -u' -r0 
javára!

Radocza János beszédét 
tolta meg hosszantartó éljenzéssel s végül szűnő. =«m
akaró taos és éljenzés hangzott.

Radocza után KUK István, kir. udvar, tanácsos 
emelkedett fel s elmondotta, hogy a mai örömnap 
emlékére, a fővárosi bizottsági tagok — a maguk kore­
ben - Márkus József nevére szőlő alapítványt gyűjtöt­
tek. A mai napig IS,000 koron-, folyt be: az 
aláírások folyamatban vannak. B-jele -ti ezt a 
közgyűlésnek. (Éljenző? )

Márku- József főpolgármester mondotta ezután a 
következő beszédet :

Tisztelt ku'gvii'es ! E hó 23-án volt 25 esztendeje, 
hopv Budapest * szék es fővaros törvényhatóságának <zo!- 
gáfaiaba álitam. Alig egy évvel az lőtt l p-tt életbe az 
IS72 ; XXXVI. törvenyezikk, a inelyly' I 
bölcs előrelátása Cud .p-st eleiében az ujj 
szakul nyitottá meg.

Lázas sietséggel folyt már akkor 
életnek minden gaZctíauan. Egyreszró a : 
egyesítésével, a törvény által a!Kopott uj szei 
hajtásával járó teendők, 
fűzött s napról-napra 
igények nehéz feladatot, 
vállai rr, 
nek intézésére,

törvén yhozá 
szüb-tés kor-

A főpolgármester jubileuma.
— - Az Pay étért és tudósitójától. —

A székesfőváros törvényhalósági bizottságának 
közgyűlése ma ünnepelte meg Márkus József fő­
polgármester 25 éves szolgálatának jubileumát.

A törvényhatósági bizottság nagy ünnepséggel 
akarta megülni ezt a napot, de a jubiláns b‘pol­
gárim1?! er határozott óhajára, eltekintett a külső 
ünnepségektől, de annál intenzivebb jelentőségű 
tettel őrökitették meg a jubiláns ünnepnapot. A 
közgyűlés nevében mindamellett felszólalt Radocza 
ános kir. tanácsos, orsz." képviselő üdvözölte a 

főpolgármestert, meleghangú, tartalmas és lendü­
letes beszédben s aztun Kiéi, István kir. udvari 
tanácsos jelentette be, hogy a szép nap emléke­
zetére, n bizottsági logok 18.000 koronát gyűjtöttek 
a mogul: körében, arra a czélra, hogy azt — mint 
Márkus József főpolgármester nevére szóló alapit- 

myt — a fővárosi hivatalnokok segélyalapjának 
a javára kezeljék. i

A bizottság tagjainak eme humánus cselekedete 
minden fényes ünnepélynél ragyogóbbá tette a 
főpolgármester jubileumát.

A gyűlésről részletes tudósításunk a következő :
A szokott pontossággal nyitotta meg Márkus József 

főpolgármester, u kit a terembe* való belépésekor lelke­
sen megéljeneztek, a mai népes közgyűlést.

Az ülés megnyitása után, Radocza János kért szót s 
következőket mondotta :

Tisztelt közgyűlés !
Szives engedelmuket kérem, hogy a napirend előtt 

fölszólalhassak. Ezt abban a meggyőződésben teszem, 
hogy a t. közgyűlés minden tagja át van hatva azoktól 
az igaz, belső érzelmektől, a melyeknek kifejezést adni 
elutasithatatlan és kedves kötelességemnek bitterem. Tisz­
telt közgyűlés! Márczius hónap 23-ikán volt 25 éve, 
hogy mélyen tisztelt és igazán szeretett főpolgármeste­
rünk : Márkus József ur ő méltósága a főváros szol-

■zimü költői elbeszélését, mely IV. Béla király . ■ gálatáhu lépett. Huszonöt év a törvényhatóságok életében 
ek és visszatérésének és Szt-Margit életének nem nagy idő, de az. elért rohamos f-jlödés, kulturálismenekülésén.,» — --------- - r . , i - - , ,

ü költői feldolgozása. Itt adunk beluíe egy és egyéb intézmények czelludatos létesítése, luvarosunk
nak modern átalakítása és világvárosi jellegének élőké-legendaszerü 

részletet:
Országa vérrel áztatott mezőin 
Embernyomot keresve sem talál.
Halálnak némasága síkon, erdőn !
Egy-egv szelíd vad felszökik 
Ltjában olykor — s bár riasztva űzik - 
Oly idegen az ernberarcz előtte —
Hogy a futást felejti s clbüvölten 
Kőve mered 1. .. rikoltva szálldos 
Fejük fölött a vércse es ölyü,
Kőszáli sas megcsattogtatja szárnyát 
S üvöltő orditássai a berekből 
Egy csorda farkas támadásra készen 
Eléjük áll!... Repül a nvU. lesújt 
A dárda ; — bárd. fokos mindegyre koppan 
S a károgó hollók csoportja dús 
Lakomára kel! — csalit, bozót, megannyi 
Vadfészek, járatlan, töretlen út,
Sehol egy ösvény — árva nyom sehol — 
Kígyó sziszeg a rezzenő haraszton,
Bokor mögött bozontos róka les;
Vad csörtetéssel bolyg a rengetegben 
Menekvö szarvasok hada, nyomukban 
A földet túrva véres agyarával 
Ordító vadkan, bőszült medve, veres 
Hlúz, gyorslábú macska, orvkesely 
Ki bírja, marja!... hull a karcsú szarvai 
S a dúvad éhesen vérükbe gázol;
Majd áldozatra nem találva, egymást 
Rohanja meg a szörnyeteg csapat 
S egy vérező gornolyha kavarogva.
Dühödt üvöltés — bősz orditozásban 
HőmpCilvg tovább e poklokból szakadt 
Rémborzadály — tóból kitörve fakat, 
Hatalmas sziklatömböket zúdítva 
Alá az áradt száguldó folyamba.
Még egy-egv hőrgés, egy-egv horkanas 
S csend lesz megint, rémseges sin csend.
_ Most harsonát zendittet a király,
Bérez, Völgy, halom tombolva visszazeng, 
S a merre megy, minthogyha hódolattal 
Földig borulna cserje ág-boga,
S a szárnyas lombok sugva-bugva fonnak 
Mohos füzérüket s áldást rebegve 
Koszorúként borulnának fejére.------—

szitésére irányzott munkásság méltó okot szolgáltattak 
: rra, bogy a főváros egyesítése alkalmából megünnepel 
jük a 25 éves jubileumot. Az elért eredmények fővá­
rosunk közigazgatási életében kiválóan fűződnek ama 
buzgó, jeles tisztviselőink önfeláldozó tevékenységéhez, a 
kik iránt mindenkor halas elismeréssel adózunk és a 
kiknek 25 éves működése annál inkább megérdemli az 
ünneplésünket, mert 25 év már az emberek életeben 
számottevő, nagy idő; különösen akkor, ha ez a 
negyedszázad lankadatlan, eredményekben gazdag mun­
kásságnak folytonos lánczolatát alkotja.

Márkus József ö méltóságának közigazgatási tevékeny­
sége, kimagasló szelleme, méltó részese ennek az elis­

merésnek és ' ünneplésnek. Az a 25 év, a melyet 6 a 
főváros szolgálatában, a legnagyobb szerénységgel páro­
sult becsületes munkássággal, nemes hévvel, nagy szak­
értelemmel és mindenkor önzetlenül eltöltött, a főváros 
történetében méltóan lesz megörökítve, mert hervadha­
tatlan érdemeket szerzett magának a székes főváros 
vitális érdekéinek liü, odaadó szolgálatával. Egész ember 
volt 6 a közigazgatásban. Szemünk előtt van ma is a 
25 év előtti dali.ts fiatal ember, tetterejének, szellemé­
nek, nagy ismereteinek, erős akaratának, szivjóságának, 
a főváros" és a haza iránt való szeretetenek, lelkesedésé­
nek teljességében. Élénk emlékezetünkben van az a 
szakképzettséggel párosult fáradhatatlan tevékenység, a 
melyet, mint az elevátor és köztárházak létesítésére ki­
küldött bizottság előadója, fiatal kora ellenére is, a leg­
nagyobb alapossággal, szaktanulmányt igénylő férfias 
komolysággal kifejtett.

A kerületi elöljáróságok újjá szervezesere vonatkozólag 
javaslatot készített, a mely alapja volt az elöljáróságok 
mai szervezetének.

Mint tanácsos, a nagyobb takarékosság rendszerét töre­
kedett inaugurálni a középitkezésekné1, és előharczosa 
volt a telek adományozások korlátozásénak.

A városi villamos vasutakr^ vonatkozó szerződések 
egységesítését 6 vitte kérész^,,ajamint ezután a tár­
saság és a főváros között fennállott ideiglenes jogviszony

munka a községi 
I um varos

ve
masrészröi az uj rend^zesnez 
hangosabban megnyilatkozó 

<u!vos terhet róttuk azoknak 
kik Budapest érdekeinek képviseletere, ügyei- 

fejlődés ir-.nyauak m. gjeiöiescr*. s a 
fejlődés eszközeiről való gondoskodásra első sorban 
voltak hív dva.

A részvétel ebben a nehéz, de hazafias muotaoan 
megtisztelő Ehetett mindenkire nézve egyaránt, de 
kétszeresen megtisztelő volt azokra nézve, a kik. miként 
én is — i'i-g- nuűl szakadtak ide, a kik tehat ang for- 
mái halt :k jogot «arra. hogy Budapest sorsának intézésé­
ből maguknak részt követhessenek.

Ismerelrég. összeköti'-lések híján, megvallom, nem mm- 
den aggódás nélkül léptem at a varosuaza küszöbét. 
Kétség” logoit el. vájjon ebben a reim nézve akkor még 
ide.-en lé-körben mi sors var r-ám, mit hoz sz* wi 
a jövő? De a midőn megismertem a fővárosnak vezető 
férfiúit, a midőn megismertem azoknak nem-s Ml-u- 
czióit, a midőn egész valójában kit rult elültem a mun­
kának a tevékenységnek tág mezeje, a melynek, hogy 
bő aratást hozzon" a jeles vezetők mellé. eres. doigos 
kezekre volt szüksége, szivemben a kétség he yet a 
reménység foglalta el, a reménység az iránt, hogy cse­
kély erőmet és képességemet, a melyet magamma. hol­
tam. tan sikerűiül fog érvény =deni. : .

És e reménységemben t. kütgyü.és, nem Is csalók.arn.
A gondviselés kegyelmén kiviii az önök jóakaratának, 
az önök buzdításának, az önök támogatás «nak, az iiovt 
szeretet érek és biz-ilmátiak kus’öuóu ezt. a m is -oan- 
dóan velem volt. « a mely munkásságon.at annak 
értékéi messze meghaladó elismeréssel juta'maz a in*u- 
denkor. _

Az a negyedszázad, a mely az 18,1 XXXVi t.-czikk 
életbe lépté oi l letelt » mely n -gyeds-azad nagysza­
bású alkotásainak hosszú sorozata őrös hirdetője j'-i 
a polgári elem teremtő erejének, e cegyedszazad t. 
közgvülé--. k- G'i-gkiviii egyik legn-v-: i »*•••, kor--. « 
lesz Budai -t ojrlenetének. A nemzeti, k es a z -k elő­
város polgár:.,gai:ak együttes aidozalkts,s g". a törvény- 
halos ignaz hazafias lelkesedéstől ' - -ans nemzeti 
érzaie-tlői áthatott munkája rövid idő alatt ujja t-r.-ui- 
I Budái» siet t‘S szil rd bizios ai pjut la.tak Id
Budapest Jővedii nagyságénak.

Igaz, e munkában reszt v.-ttem in is. r ö 
egesz odaadas al, igaz lelkesedt-sse-. De a - » 
mely c munka nyomában járt, az érdem- keni, 
e sii.Tíi-v iüzodne;,, < ngem csak az a rész li '-meg. - 
mely rnrgiileti az egyszerű inunk isi. a kinek b-«.dj»a 
csak a segedkezes, a végrehajtás szűk körére térj 0 . 
a kinek leiadata arra szorítkozik, hogy megértem orvé- 
kezzvk a tervezők mtenczlóit, hogy hiv-n köv««»'- azok 
tanácsait es utasításait, hogy ekgeut minél ’ükén V -el a 
alakot adhasson annak az alkotásnak, a mely veze.óiuek 
szelleméből, leikéből fakadt.

Csak ezzel az értelmezéssel, cvak ezzel a f:-nt.'irt. 
fogadhatom el t. közgyűlés az -üs-ru-r- sn-'k art a km 
szórtnál, a melyet ma az őtnik josaga cs kegye»se^. 
nyújt leiem.

Fogadja a t. közgyűlés mély cat és küszünetemei
szives riiegemlekezéseert, foganj . .i-imat és kösz.üiieie-oet 
ktiluiiüs-n azért a nem- s éli, at. -ozasaert, hogy szofg-i 
latom 25 ik évfordmoját a Jótékonyság oltár ,ra hozott 
áldozattal kivunta ram uézv^ emiékezpt' s*e t- Dui.

Kérem a t. közgyűlést, me vonja meg tőlem eddig 
tapasztalt jóindulatai es Wmoeatas.it a jövőben sem, a 
minek viszonzásául igérean es fogadom, hogy ezentúl 
sem lesz más coelorn, rn.is vágyam, nos .oi-kv---.. 
mint az, hogy a lek. tanácsosai es a t. mugy-1. 
karöltve szívvel, leiekkel reszt vegyek Budapest lelvira- 
goztatasának szép es dicső munkájában I

A hosszantartó, h ikes éljenzések Iccsillapulta után, 
Morzsányi Karoly indítványára, elhatározta a köz­
gyűlés, hogy a mm közgyűlés napirendjére tűzött ügyek 
tárgyalásit elnapolja s holnap intézi el.

Végül Helt'zi Ferencz indítványára kimondotta a 
közgyűlés, hogy Radocza Janos es KI éh Isit -n be­
szédét s a főpolgármester válaszai a mai közgyü.éa 
jegyzőkönyvébe fölveszik.

7\ vvtteiű 
erbui, -i 
a mdy0k

egyletek, társulatok.

_ A nagypénteki református társaság, 9 n>e.y
az elzitllött gyermekek megmentésére alakúit, e ho -an 
délután 4 órakor tartja a budai vigadó disztermeoen ez 
évi közgyűlését. , -

_ Az ügyvédsegédek országos egye*“'®
vatalös helyiségét 1'j‘óO. évi április hó 1-en • 'er 
Erzsébet-kürut 15. szám ala h< lyezi at es uj helyisege 
ben az eddiginél fokozottabb mérvben működhetik cze,,ai 
megvalósítása érdekében. Már eddig is szép eredmenye 
két mutathat fel a fiatal tgyesüiet, a mely ügyve

ügyvédsegisJekneí ügyvédiügyvédjelölteket és Írnokokul,
irodákban díjmentesen közvetít alksl-közjegyzői

ípaztatast. «istinek- Az V. ée VI kér. kültelkek egyesttleténeK
Rieger György eluüklele alalt tartott én sQk_
gyűlésén felolvasott évi jelentés számot a 
oldalú és eredményes tevékenységről, melye rZf - 
sülét a kültelkek fejlődése érdekében kifejtet 
gyűlés köteZÖD°te» mondott a kültelkek bö ?7eiDe
odaadó buzseosaggal intézték a 
ügyeit. Végül Krausz Dez»ó pénz: 
lelmentvényt.

kültelki
kik

népkonyhák
tárosnak megadták

Kati

Az őrs: 
írók és hij 
előtt a ki 
kívüli kö: 
kezdeméc 
Írók és h 
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emlékezi 
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erkölcsi 

A
állas heti 
állásra ki 
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1900 EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK, MARCZIUS 29:
Katholikus irók és hírlapírók

gyűlése.
Az országos Pázmány-egyesület, a mely a katholikus 

írók és hírlapírók egyesítése czéljából alakult, ma dél­
előtt a központi papnevelő-intézet dísztermében rend­
kívüli ivözgyülést tartott, délután pedig az egyesület 
kezdeményezésére ugyanott tartották meg a katholikus 
Írók és hírlapírók országos értekezletüket.

Az országos Pázmány-egyesület közgyűlését 
A 'ss ™n05 elnök nyitotta meg. Hálás köszönettel 
emlékezik meg Vaszary Kolozs herczegprimás ama 
ígéretéről, hogy az egyesületet készséggel hajlandó 
erkölcsi és anyagi támogatásában részesíteni.

A rendkívüli közgyűlésnek egyik főtárgya az elnöki 
áilás betöltése volt. A közgyűlés összessége erre az 
állásra közfelkiáltással dr. Margalits Eide egyetemi 
tanárt választotta meg, a ki mindjárt el is foglalta az 
elnöki széket s rövid beszédben Ígérte, jh)gy elnöki 
munkakörét szeretettel és odaadással fogja betölteni.

Az alapszabályok módosított terveztél — a közgyü- 
leíneK második főtárgyát — ^ közgyűlés néhány rövid 
módosítással f'^adta.

rtzutan dr. Sziklay Janos főtitkár jelentette, hogy az 
egyesület által katholikus szellemű elbeszélésre kitűzött 
pályázatra 38 munka érkezett. A bíráló bizottság a dijat 
egyhangúlag a Hazatérés czimü elbeszélésnek java­
solja kiadni, mihez a közgyűlés hozzájárulván, az elnök 
Mbontotta a jeligés levelet. A jutalmazott elbeszélés 
szerzője: dr. Rovat Imre szabadkai főgimnáziumi 
tanár.

Az indítványok során fíánicz Ferencz, megemlékezve 
arról a felolvasásról, a melyet gróf Apponyi Albert a 
minap az újságíróknak tartott a világbékéről, indítvá­
nyozta, hogy a felolvasás után rögtön megalakult b^ke- 
valasztmácyban a Pázmány egyesület is képviseltesse 
magát. A közgyűlés az indítványt elfogadta, s a béke­
választmányba Margalits elnököt, Kiss János alelnö­
kit és Hortovámyi Józsefet küldte ki.

A közgyűlésnek egyéb tárgya nem volt.
Délután országos értekezletet tartottak a katholikus 

irok és hírlapírók, a papnevelő-intézet dísztermében. Az 
értekezletet dr. Margalits Ede nyitotta meg. Rövid 
megnyitó beszédében felemlítette. hosry a mai korszellem 
át van fialva az utilitarizmustói. Ez ellen küzdeni kell s 
küzdeni is óhajtanak a katholiczizmus elvei szerint.
I <iitvanyára a pápának, a királynak, József Ágost 
fu v rezegnek, Vaszary Kolos herczegprimásnak és 
V> I assies Gyula mini zternek üdvözlő táviratot küldtek. 
Kiss János egyetemi tanár javaslatára elhatároztak, 
tio_ry a katholikus írókat és hírlapírókat két éven belül 
ujibb országos értekezletre hívják egybe.

Auer István, a katholikus sajtó jelentőségéről és 
felkarolásáról szólt és azt javasolta, hogy az orsz .gos 
értekezlet tagjai kötelességüknek tartsak, ezentúl csak 
tisztességes, vallást és erkölcsöt és a katli. vallat taní­
tás.t és intézményeit nem sértő könyveket, lapokat, 
biyóiratokat anyagi és erkölcsi támogatásban részesíteni.

A katholikus szépirodalomról dr. Sziklay Janos 
•rtekezett.

Kirschanek Ödön indítványára kimondta a kon­
gresszus, hogy a kath. sajtó fellendítése czéljából: a 
lelkészkedő papságnak a kath. sajtó terjesztésére irányuló 
mozgalomba való bevonását szükségesnek tartja.

Sziklay Lajos a katholikus müvek terjesztésének 
"ontosságáról érkezett.

Dr Hotter Antal vidéki katholikus lapmunkatársak 
és tudósítók alkalmazását tartja szükségesnek.

A kongresszus valamennyi javaslatot egyhangúlag 
elfogadta. .

A napirend letárgyalása után az elnőfc újból meg­
köszönte a megnyilatkozott nagy 
gresszust éljeozes közben berekesztette.

— A kauczló. Wittenberg Ignácz kereskedő szer­
ződésben arra kötelezte magát, hogy a vaczi-körut 5. 
szám alatti házban divatáruüzletet rendez be, az üz­
letbe ennek megnyitásakor legalább 300C forint értékű 
árut helyez el s ugyanennyi értékű árut tart állandóan 
raktáron s végül, hogy ebbe a Wittenbe-g testvérek 
ezég alatt jegyzett üzletbe üzletvezetőül Koréin Jenőt 
alkalmazza azzal a feltétellel, ha ez 3000 frt ovadékot 
fizet le. Kodein Jenő ezt az összeget anyósa, özvegy 
Deutsch Edéné által deponáltatta is. Az üzletből 
azonban semmi sem lett. Kodein Jenő — a ki nem 
sok időre a szerződés megkötése után meghalt — a 
lefizetett pénzt nem kapta vissza. Hiába sürgette annak 
visszafizetései anyósa is, Wittenberg nem tudott, vagy 
nem akart, elég az hozzá, hogy nem fizetett soha. Kauczió- 
sikkasztás miatt került vad alá, de a mai tárgyaláson 
fénye? bravúrral kivágta magát. Azt állította, s ezt 
tanukkal is igazolta, hogy Koreinnal 6 még életében 
kiegyezett oíyképen, hogy a kaueziót, a melynek kauezió 
természetű jellege megszűnt — részletekben, mint 
köicsönt fizetheti vissza. Koréin azt állította egy 
Flei-chmann nevű tanú jelenlétében, hogy ez az 
összeg a sajatja, a melyet csak azért fizetett be hely-tte 
az anyósa, hogy a hitelezők ra ne tehessék kezeiket. 
Természetes dolog, hogy mint sajátjával úgy rendelke­
zett, a mint akart. Ha sikkasztás forgott volna fenn. 
akkor mar Koréin maga tett volna panaszt életében. 
A törvényszéknek el kellett fogadnia ezt a védekezést 
s vádlottat felmentették. A felmentő ítélet ellen az 
ügyész felebbezett.

— A balettgy alázó. Hagy becskerekről írja
tudósítónk : A múlt évben jobb létre szenderült Hagy- 
Becskereken egy uriasszcny. Férje s nagy családja 

Korn Artur, a Gross­st rat ja még most is. Haláláról 
Rikindaer Zeitung szerkesztője is megemlékezett egy 
tárczában, a melyben azonban a legkomiszabb hazug­
ságokat mondotta el a sírjában nyugvó asszonyról. A 
bíróság tegnap vonta felelősségre a halottgyalázót, a kit 
tizennégynapi fogházra s száz korona pénzbünte­
tésre ítélt el.

— A Balaton réme. Az 1897. és 1S9S. évben 
valósággal rémületben tartotta a Balaton

I. Megnyitó verseny. 1500 korona, 1200 méter- 
Szemle, Mátra, Panlesilea, Arod, Fair, Trick, Lelkem’ 
Ravasz, Bájos, Serdar. Fetard, Erna Lauderdale, Wild 
Evelin, Ariadne, My Lady, Romulus. 2. Kiadók ver­
senye. 1000 korona, 1000 méter. Hawkwing, Kadarka, 
Ravasz, Juli«, Ajaj aj, Continus, Adj Isten. 3. Rákosi- 
dij. Gátverseny-handicap. 11.000 korona, 2800 méter. 
Kisasszony, Formosa, Sylvester, Junius, Szeszély II., 
Lsdro, Eregy, Újfalu, Bokhara, Remény. Bokros, Est- 
hajnal, Grimaldi, Bugris, Matura. 4. Vecsési-dij. Gát­
verseny. 1500 Korona, 2400 méter. Fais ton chemin, 
Bokros, Részes, Fée, Árkádia, Helf Gott. u. Anatule- 
akadályverseny. 3000 korona, 3200 méter. Senator
II. , Pacsirta, Arató, Veszély, Valaki. Klári, Tartuffe, 
Troubadour, Galambom. 6. Hároméves nyeretlenek 
versenye. 1000 korona, 1600 méter. Diva, E ameant, 
Antigone, Pásztori!, Gubernator, r^x, Redaktor, Trilla, 
Testőr, Nagy Károly. Gyp, Délibáb, Mars, M y Lady.

— UJ aportegyeatilet. A főváros tőszomszédságában 
levő Rákos-Szent Mihály nyaralóleíep újabb időben 
sokszor beszéltet magáról. A még néhány evvel ezelőtt 
egész<u kicsike te.ep, a mar hatalmasan kifejlődött. 
Mintha esik az anyavárostól tanulta volna, olyan szé­
dületesen gyors volt ez a haladás. A telep fellendülésé­
ről egyik igen számottevő tényezője a tavaly akkuit 
rákos szent-mih-'lyi sporttelep, mely az egesz környez 
eveken át szerte tiuzó társadalmát egészíteni tudta s a 
telepen pezsgő társadalmi eletet teremtett. A sporttelep 
lelkesedései s mar is szép sikerrel műveli u -port 
különféle ágait. Football csapata ilj. Klimkő István 
jelvS művezető kapitánysága aiutt talán rövid idő múlva 
egyike lesz az ország első labdarugó társaságainak. A 
ten ins?, mérkőzéseknél Rákos-Szent-Mihály egesz előkelő 
hölgyközütisége verseng a babérért. A derék sportbaratuk 
a s/.urakozást a hasznossal is egybekapcsoljak. Önkéntes 
tüzoitó testületet túrának fenn. A rukos-sz.-•iit-rnihalyi 
sporttelep tegnap tartotta első tavaszi gyakorlatát, s 
rendes ev

idékét egy,
a rablóvilág romantikus idejére emlékeztető rablógyilkos 
garázdálkodása. A rab.ó el mte a Balaton - L ár ed és 
Hagy-Vázsony között elterülő erdőből űzte garázdál­
kodásait, majd a Balatonra, tette át lakását, a hol 
egy lopott csői na kom a part nádasaiban több mint öt 
iiónapon keresztül rejtőzött, éjn^k idején bejárva a 
környéket, ekkor lopkodva össze élelmiszereit, ruháza­
tát. Midőn csaknem kél esztendei hasztalan keresés

az
érdeklődést, kon-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- A bíróságok köréből. A király Fagy Elek 

marosvíísárhelvi ítélőtáblái elnöki titkárt az ottani es 
Szalay J6/=ei' debreczem törvényszéki bírót a debre- 
tztai Ítélőtáblához birákká, Aubinyi Lajos nyílra, 
ügyészt a balassagyarmati törvényszék eiDukeve, rtartyif 
1 : .yes 6 radnai járásbíróság! albirót, valamint 
tiyörey roármarosszigeti ügyészségi alügyészt 
srebeni törvényszékhez birákká. Entay László aranyos- 
marótin jarásbirósági albirót az ottan, járásbirosugboz 

végül Brtbán S-.i.dor gyulafeliervan járás-

Czipott

járásbiróvá,

közgyűlését. A mcgüreS' dett

járásbirón.k saját kérelmére törvényszéki bírói minőségben 
a nagyszebeni kir. törvényszékhez es dr. Ac* J"DO 
nagyszeben kir. járásbirósági albirónak saját k ere íme re 
a nagvenvedi kir. járásbírósághoz, vaiamint bztraska 
Uvörgy telekkönwi betétszerkesztu bírónak, az első fo- 
Ivámodasu birak rendes létszámába való beosz.a»» 
mellett. a komáromi kir. törvényszékhez leendő athelye 

zését megengedte.
_ A bukott kereskedő. Dukesz Jakabnak üveg-

kereskedése volt az István-tér 1. szám alatt. Az uziet 
azonban rosszul ment s a hitelezők kérelmére ellene a 
csődöt 1897. évi szeptember 29-én megnyitották. A 
csődöt kérő hitelezők még Így sem jutottak pénzükhöz, 
mire bűnügyi útra terelték a Dukeszszcl való leszá­
molást s kijelentették vétkes bukásért. A lefolytatott 
bünvizsgálat során megállapították, hogy Dukes~ sem 
könyveket nem vezetett, sem mérleget nem készített 
soha. Kiderült róla az is, hogy a mikor már tudta 
fizetésképtelenségét, a helyeit, hogy maga kérte volna 
maga ellen a csődöt, tűrte, hogy egyik-más.k hitelezője 
végrehajtsa, sót hogv árverezze. A büntető törvényszék 
ma Bnvpt bin. elnöklete alatt, dr. Etter kir.aldgyesz 
vád- és dr. Batlaszéky Lajos védbeszéde után nyoLcz 
napi fogházra .télte vétkes bukás vétségéért Az 
ileletben az ügyész megnyugodott, de a vádlott es ve oje 
<?ebbezést jelentettek be.
_ Az énekesnő tolvaja. Horváth Miklósné hang- 

versenvéDekesnii a mull nyáron három hónapig 
• ' fővárosból A míg kinn járt külföldön budapestiííka!ának őrized Jedlnák Anna nevű nócselédjére 
bbiz Horvathnd, mikor visszatért a fővárosba, a la a- 

av. ipvn fehérneműikkel megrakott szekrényeit teije- 
^han találta Nem volt nehéz kitalálni, ki volt
»“tolvajomért Jcdenák Anna úrnőjének visszaérkezés, 

11 'hirtelen elhagyta szolgálati helyéL A megindított sápján f tolvaj csakugyan Jedepák
?I0Dr n, bár az ellopott' ruhanemüeket nem találták 
Änna volt, természetesen tagadott mindent úgy
meg nah. A cséleu tér g Mrán. Ezzel azon-
a vizsgalat, mint a mai g k,hallgatott tanuk
ban nem segített mag. . kétségtelenné tettékSról Tivadar^ SB» vádjára a

SSSÄ Síi..............................
az elitéit ielebbezést jelenteit be.

_ Embertelen rendőrök. LembergbőL táviratoz­
zak- Samiorban ma hozták meg az .téletet a kegyet- 
lenkedő rendőrbiztosok és rendőrök felelt. A tanuk egy- 
tóhegyig azt vallották, hogy Rabiéi rendőrb.z os es a

lövéssel fenyegettek s pisztolyt szegezve 
bírták rá i vallomásra. Rabiét 
havi, hét rendőrt 5-2 havi ^ 
törvényszék, két rendőrt pedig felmentett.

. .„,aio Megírtuk a minap, noey a — A tot niUUéJa- Z Mikiósoo Zujacz
detektívek letartoztahak L,p Ameri|[.baü ^ millió 
István tót napszámos, Európába szökött,
dollár értékű aranyat lopott s a ^ foghá-
Z*á- lf.fi«áarÄÄMe tagadja a 
iába csuktak. Mar U Dewyorki osztrák magyar
terhére rótt cselek™ viratílag értesítette a liptó-szent- 
konzulátus most táv r g bocsássa szabadon
miklósi jarasb-roságot. hogy bl2ün$„ekok.t meg
Zajáczot addig, míg et.ene
nem küldi.

ufán a vp°zp!Ő i törvényszék folyosóp n a csendőrük 
eifo-tük. azt vallotta, hegy ép1 n azért jött, hogy önma­
gát feljelentse, mert megunta már ezt a rab ló­
életet é? sulvos büuei tudatában nyugodian v rja bün­
tetését. Mille: József, balaton-kövesdi születésű. 23 PVps 
csavaríró volt a Balaton réme. A veszprémi törvényszék 
rublas bűntettének k--értele, szándékos emberölés 
bűntettének kísérteié, szándékos emberölés es 
rabló* bűntette. tizenegy rendbeli lopás büntette 
és többrendbeli lopás vétségé miatt mondott 
felette Ítéletet..

Az a hallatl..n vakmerőség, a melylyel Miilei József 
tetteit elköveti», örökü? rettegésben tartotta a környéket. 
Betöréseit rendesen éjnek idején követte el és szándéká­
nak nem állt Ment a 1# giobban elzárt ajtó sem. így 
1898 június 13-án éjjel Beer Zsigmond balatonfüredi 
nyár.injában e':vszer csak a cselédszobában termett, 
dé a cselédség sikoltozásaira, uiry a mint jöíl, eltűnt.
Itt nem sikerülvén rablási terve, még ekkor éjjei az 
Auer Dezső nyaralójába tört be. A nyaralóban min­
d-tiki aludt és" észrevétlenül jutott be a halószobába. 
Megállt az Auerné agya előtt és őt uimabúl feírazva, 
igy szóit suttogva :

— Ki alszik itt ?
Auerné rémülten ugrott fel ágyából, sikoltani akart, 

de a rabló, tenyerével befogta a száját.
— Pénzt, vagy életet! — kiáltott rá és mellének

szögezte revolverét. A zrjra Auer fül 'brrüt és átlátván 
a helvzetet, felem-It ököllel a rabló felé futott, a ki e 
kiáltássá! :

— Vissza ! Vissza ! — ötször rá lőtt Auer re, a kit 
két golyó sulyocan megsebesített. A merénylő el­
menekült.

Hallatlan vakmerőséggel gyilkolta meg Jozsa Ferencz 
leveli lakost, a ki a nagy v. zsonvi vájárról jött haza­
felé Szent Galra. 1898 j un tus 2G-;m délután. H. Gom­
bás Gábor a szentgali erdő mellett bailagott mag ino 
san. Egysz'T csak az erdőből segélyért kiáltozó hang 
ütötte uif g fülét. Odatekinlctt és latt;., hogy két ember 
áll egymással szemközt és az egyik pusk l fog a iná- 
fikr.«, "a kib-n Józ*a Ferenczet isnurte M. A ril,ul 
Jozsa meglátta Gombást, feléje fölött vs igy szólt:

— Az Isten küldött most ide ! Ha nem jössz, agyonlő 
ez a rabló!

Mikor azonban Miilei észrevette Gombást, hozzálépett 
és pénzt követelt túh. Gombás szerencsés- u megfutott, 
mire a rabló ismét Jozsa felé fordult és a hasába lőtt. 
Jozsa a földre bukott, de o!v szorosan fogta a rabló 
kezét, hogy az is vele bukott. Ekkor a Gombás kiál­
toz saira, a vásárról hazatérő emberek segítségre siettek, 
de MUlei többszőr közéjük lőve többet megsebesített. 
Naf,yntiiezen ne*gis letepertek, hurkot kötöttek a kezeré, 
ámVgy őrizet len pillanatban t utasnak ereüt és eltűnt az 
erdő sűrűjében. Jozsa a helyszínen meghalt. ^ Ilyen 
vakmerő-éggel követte el többi rablásait i«. Többek 
között Tóth Kálmán csopaki lakostól egy vadászfegyvert 
és egy tölténytáskát lopott, a melyet azonban egy félévi 
használat után visszacsempészett tulajdonosához, egy 
levél kíséretében, a melyben azt Írja, hogy megunta 
mar a betyár, bujdosó életet és feljelenti magút a 
csendörsegnéi. hogy végre pihenéshez juthasson. Érdekes, 
hogy a szent-gali merénylet elkövetőjéül meg két ember 
jelentkezett a csendőrségnél, a kiknek rnindenike azt 
vallotta, hogy egyedül u követte el a gyilkosságot. Ezek 
j. Csonka Jaiios és Pintér József kénesei lakosok, 
a ik azonban mindketten eszelősüknek bizonyultak.

veszprémi törvényszék Miilei Józsefet üsszbünteté- 
sül tizenöt évi fegyházra Ítélte, a mit * . 
is elvbenhagyott. Ma foglalkozott 
kir. kúria, a mely Makay Dezső biró eloadasa aíapjáu, 
mmdket alsóbiróság ittlétét megváltoztatva, MUleit 
életfogytig tartó jegyhuzra, Ítélte.

alelnöki tisztet
Farkas Elekkel töltötték be, kiuvk agilis egyénisége 
sok reményt nyújt a spovttarsaság jövő sikereire. A 
közgyűlés kimondotta, hogy a sporttelep formaszerint is 
egyesületté alakul, hogy így annál eredményesebben 
szolgálhassa derek, czeij.ot. Az uj egyesület lelkes 
hangú felhívást bucsát ki, melyben az érdeklődőket 
belepem- szólítja fel.

— A magyar testgyakorlók kör© dr. Hirsch- 
féld Antal elnöklete alatt tartotta XlV. évi rendes köz­
gyűlését. Az évi jelentes szerint a kör a tornázás és 
testgyakorlás különböző ágait sikeresen fejlesztette. A 
lefolyt evben egy disztoinat, két házi versenyt és két 
nemzetközi ptlilelikni és kerékpárversenyt rendezett a 
kór. A tagok szama 165, e közül 3 tiszteletbeli, S ala­
piló, 3 pártoló és 151 rend s. A tagszaporodás 27. A 
közgyűlés elhatározta, hogy a müve/, lő támogatására 
egy fizetéses előtorzmszi .dúst szerez. A közgyűlés ezután 
a Wes.eleuyi-utczai iskola tornatér ének iten-ed'-.eért 
köszönetét szavazott Lao K roly igazgatónak és a fő 
városi tanácsnak. Elnökké újból dr. Hír ár hféld Antalt 
v-riasztottak meg, aleloök .t- pedig dr. Telesed Lasziót 
és Konto. Aí noldot. \ álaszt(;ttak ezenkívül 30 választ­
mányi tagot.

E feladatot azonban Benedetti nem tudta megoldani.
a miért a császár őt 1862 augusztusban visszahívta és 
1864 novemberben mint követet Berlinbe küldte, nol 
kezdetben Poroszországot a kötendő szövetség fejében 
holmi területi oagyobbitással biztatta. Az iSGG-iki háború 
idején, a nikolsburgi alkud'»zások alkalmával, .'aainz és 
Pfalz átadását követelte Francziaország részére, de hasz­
talan. 1867 ben Poroszország beleegyezését igyekezett 
kivívni Luxemburg megszerzéséhez. Majd pedig Bis­
marckkal egy Írásba foglalt terv. zeiet közölt, mely szerint 
Dél-Németország Poroszországhoz, Belgium pedig Fr. nczia- 
országhoz volna csatolandó». Habár e törekvések siker­
telenek maradtak, mégis Napoleon ßenedett, érdemei­
nek elismeréséül, grófi rangra emelte 1869 májusban.

Midőn 1870 junius havában Lipót hohenzolierni 
herc7°g spanyol trónjelöltsége nagyon felizgatta a ke­
délyeket, Benedetti megbízása értelmében arra iparkodott 
rávenni a porosz királyt, hogy ez a hcrczeget a jelöltség 
elfogadásától eltiltsa.

Benedetti ez ügyben julius 4-én kérdést intézett 
Bismarck kanczellárhoz, julius 9. és 11-én pedig r.msben 
magát Vilmos király* mcgiuterpellálta. Bárha mind 
Bismarcktól, mind Vilmos királytól megnyugtató vá­
laszt ny Tt, Benedetti Napoleon megbízásából arra a 
kötelező ígéretre akarta Vilmos királyt kényszeríteni, 
hogy ez a jövőben sem fogja Lipót herczeg jelöltségét 
támogatni. Vilmos király nem volt hajlandó iiyféle kö­
telezettséget elvállalni, midőn pedig Benedetti ez ügyben 
julius 13-án újból és kevésbbé ildomos módon kihallga­
tást kért, a király azt üzentetie neki, hogy nincsen 
semmi mondani valója. Benedeiti erről jelentést tett a 
császárnak, ki ennek az incziuensnek a révén a iiaü- 
üzenetre határozta ej mag d.

Benedetti julius 14-en visszautazott Parisba, Bis marc a 
pedi'/, hocy a kitörő háborúban az angol közvéleményt 
a németeknek biztosítsa, a Benedeltitől kapott, Belgium 
bekebelezésére vonatkozó okiratot átad' i lord Döf tus 
an goi követnek és egyúttal d Times-ben is közzétette. 
Benedetti *,Má^miasion en Prusse» czimü müvéoen 
felelt Bismarck vádjaira és igazolni iparkodott diploma- 
cziai eljárását. (Paris, 1871.)

A császárság bukásával politikai pályája véget ért. Az. 
államszolgálatból való elbccsátlatása óta (1S71. aug. 16.) 
mint magánember élt majd Ajaccioban, majd Olasz­
országban. ?»Iidőn 1893. január havában Bismarckra. A.;en- 
felei azt fogták reá,ff hogy a julius 13-án P-risha 
küldött távirat szövegét, Vilmos király tudtán ki « ül, 
szándékosan oly sértően fogalmazta, hogy a háborút 
kikerülhetetlenné úgye, Benedetti is még egyszer hozzá 
szóit a hadüzenet kérdéséhez, de szavát nem hallgatták 
meg. Ö maga is 1870. óta élőhalott számba ment.

MULATSÁGOK.
— Tanítónők otthona A Mária Dorothea• 

egyesület márczins 31-vn, szombaton. Orczv-u* 6. 
szám alatti házában, a tanítónők otthonában estélyt 
rendez, a me'v^n Tordaéi Grail Erzsi szaval. Tornai 
Gyuláné énekel és Horváth Attila zongorázik.

TÁVIRATOK.

HÁZASSÁG.
fávírdatiszt
Mo^ncih

— Eljosryz.őfi. Sziic* Kálmán p^sta- és 
p»|egvezU- Moenich J'-lánka kises^zonyt,
Károly városi levéilárnok és t. tanácsos leányát. Székes- 
Fehérvárott.

— Esküvő Hagy AU-e^t budanosh p^nzintá?»!! tiszt­
viselő hétfőn tartotta esküvőjét a Kálvin-ién reform »tu-* 
tei"plomb:m Bánkig Ilonka kisasszonynyai, Banky István 
előkelő budapesti iparos leányával.

GYÁSZ ROVAT.
Böhm Eárdy, vezérhadbiztos, hadiiiztossági főnök 

ma éjjel Budán, az orsziighaz-utcziban levő lakásán, 
rövid szenvedés után meghalt. Negyvenhárom év óta 
szolgálta a liadsereget. A liosszu szolgálat alatt számos 
kitüntetés érte. Bírta az arany érdemkeresztet, a negy­
ven éves szolgálati érmet, s jubileumi emlékérmet slb. 
Holnap délután temetik.

Gammel Teréz, Gammel Ferencz, 
cs. és kir. altábornagy nővére, tegnap 
A boldogult földi maradványait ma délután temették el 
nagy részvét mellett a II. kér. v;ziváros, fó-uteza 33. 
szám alatti gyászházból.

Ináccsl óa etseczkl EheczJry Elek márczius hó 
2G-an, életén'k 00-ik évében, rövid 
meghalt Ajnácskőn.

nyugalmazott 
reggel meghalt.

Becs, mircz. 23. A községtanács mai ü'ésén 
Lueyer polgármester tudtul adta a Becs uj sta­
tútumának és uj választási rendjének a tarto­
mányi törvénytárban történt közzétételét és haug- 
sulyozta. hogy az uj statútum semmi cselre sem 
tekintendő oly alkotásnak, a mely kizárólag egy 
pártnak tulajdonítandó, tiltakozik az ellen, hogy 
a törvény atyjának neveztessék, a mely törvény, 
mint a különböző szempontok kompromisszuma 
állott elő. Ezután felolvasta a polgármester az 
ellenzéki község tanácsosok leveleit, a melyek sze­
rint összesen 38-an leteszik mandátumaikat.

H 'ma, márcz. £S. (K pvi-előház.) Ismét toiytatjsK 
Camurei-Digny indítványának tárgyalását. Nagyon izgatott 
hangulat uralkodik. Az elnök V-nturicak adja a szót- 
be,rí : Nem! Nem ! Panta.no ragaszkodik a’.iho?, 
hogy joga van az. alkotta ánvozú gyűlés egy behívására 
vonatkozó napirendjei ki!ejteni. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.) Az elnök kijelenti, hogy csak ismételheti 
tegnapi kijelentéseit és konstatálja, hogy nincs halalmá- 
tnaban rendet csinálni. Egyúttal felhívja a képviselőházat» 
hogy védelmezze meg a sajat és az elnök tekintélyét. 
(Tetszés a jobboldalon és a czentrumban. A szélső bal 
azt kiáltja : Éljen az alketmanyozó gyűlés.) Az elnök 
berekeszti az ülést.

Berlin, múrcz. 28. A birodalmi gyűlés befe­
jezi c a költségvetés harmadik olvasását és meg­
szavazta a költségvetési törvényt. A legközelebbi 
ülő a április 24-én lesz.

Berlin, mái ez. 23. A birodalmi gyűlés költ— 
ségveié-i bizottsága folytatta a flotta-novella tár­
gyalásul. Bizalmas természetű vita folyt a tluíta- 
szaporitás terjedelmére és szükségére vonatkozó 
kérdésekről. Bebel és Richter nem fogadlak el a

szenvedés után

eaedetti.

1817—1900.

Benedetti volt 
; korában meg-

mit a győri tabla 
ezzel az ügvgyel a

SPORT.

a mellének, 
rendórbiztost nyolc 

I börtönre Ítélt

— Nemzetközi labdarugó mérkőzések. A buda­
pesti tornaklub európaszerte elismert kitűnő csapata 
vasárnap, április elsején, üli szemben Ausztria leg­
jobb legénységével, az l. Vienna Football-Club bal, 
mely csak nemrégiben aratott nagy diadalt a Challenge 
Cup vándordíj küzdelmében a Crickettr-rek ellen. Ez 
lesz a legjobb magyar csapatnak első tiizpróbája az 
idén, melyből következtetést lehet majd vonni az április 
8-án a Wiener Athl. Sport clubbal és április 16-án a 
kontinens legjobb csapatával, a$<Slavia»-valjvaló mérkőzés 
eredményére. Az I. Vienna Football-Club jeles csapatá­
ban játszani fog Európának egyik legkiválóbb játékosa: 
Mcholson is, ki már számos Ízben segítette remek 
játékával diadalra csapatát. - Ugyancsak vasárnap a 
műegyetemi football-klvb Prágában nemcsak a 
monarchia, hanem a kontinens legjobb csapatával, a 
Slavia-val fog szemben allani. A M. F. K. nagy szol­
gálatot tesz a magyar sportnak, hogy a legjobb ellen­
felekkel vivanóó mérkőzésekkel tökéletesíti játékát; a 
technikumaink ambíciójának válik dicséretére, hogy az 
al pár éves magyar labdarúgást máris oly fokra fej­
lesztették, hogy a külföldnek évtizedek football-sportjaval 
Kivehetik a versenyt.

_ az első napi alagi versenyek programmja
a várakozásnak megfelelően sikerült. A nevezések, mint 
alább részletesen feladjuk, oly anyagot foglalnak ma­
gukban, a mely anyag kellő garancziát nyújt arra, 
hogy a versenyek sport szempontjából is kifogás ala
ne esserek. Az első nap programmja a következő;

Egv párisi távirat jelenti, hogy 
nagykövet ma. nyolezvanhárom éve 
hall" és vele =irba szállt a második császárság 
befejező drámájának egvik legnevezetesebb prota­
gonist aja. Jóformán már csak kelten voltak, a kik 
mindmáig életben maradtak amaz államférfiak 
közöl, a kiket a franczia közvélemény felelőssé 
tett a hetvenedik! nagy katasztrófáért: O’hrer az 
egvik és Benedetti a másik. Amaz, a Homme 
au coeur Uger volt az. a ki könnyű szívvel ve­
tette el a háború koczkáját; de Benedetti volt, 
a ki az első üszköt lángra gyújtotta, ők ket­
ten kiegészítették és tetteikkel támogatták egy­
mást a császárság romlásának promoveálasá- 
ban. Könnyelmű és vakmerő volt mindkettő és 
Benedetti reáadásul még módfelett elbizakodott 
is. Az ö emsi fellépése, melylyel Vilmos porosz 
királyt egész.en a sarokba akarla szorítani és a 
mely az ő elutasításával végződött, patiantotta ki 
a franczia és a porosz udvar között lelgyüiemlelt 
ellenségeskedést és ezzel a szomorú nevezetesség­
gel iktatta őt be a történelem a jelentékeny, de 
gyászos emlékezetű diplomaták sorába. Most íme, 
egészen a múlté válik és nincs a végzetszerüség 
minden látszata nélkül, hogy halala most követ 
kezik be. a mikor immár küszöbűn áll a franczia- 
német kibékülés. Szinte együtt múlik el müvével 
és halála mintegy egybeesik könnyelműsége 
expiácziójának a letelésével.

Életrajzi adatait a következőkben adjuk :
Gróf Benedetti Vincze Bestiában, Korzika szigetén 

született 1817 április 29-én, 1846-ban franczia konzul 
volt Kairóban, hol egy fiatal görög nővel kelt egybe. 
1848-ban előbb Palermoba, majd Máltába helyezték át, 
1851-ben Lavalettel mint követség! titkár tisérte 
Konstantinápolyi)», s ott ügyvivő I» tt. 1855-ben vissza- 
hi»s„k Parisba, a hol a külügyminisztériumban magas 
rangú állást kapott. Az 1856. kongresszus alatt titkári 
minőségben szerepelt. Mivel az olasz kérdésről Cavcur- 
ral és az olasz egység előharezosaivai mar korábban 
értekezett, a császár 1861 augusztus 10-én, nyomban az 
olasz királyság elismerés-, után, Turin!.» nevezte ki 
franczia követnek, a hói alkalmilag a pápa s az oiasz 
királyság közötti kibékiiiesnek útját kellett volna egyen­
getnie.

javaslatot, gróf Stolberg-Wernigerode (konzervatív), 
Basszevmann (nemzed szabadelvű), Karuorf os 
Erese hozzájárultak a javaslathoz.

A közönség körébői.
Védjegy rf

e-.o.bú-ybóly.ty.húgydara és kö zvécy-háh- 
J.nák ellen, további a :égz8 és emésztési szer­

ves
tál ______
vek úuracos úantalmainál. orvosi tckirioti^

a Lítízioa-íorras
J

tál

*•'-3
aliTö fcöi.

kitűnő sikerrel rendelve lesz.
Húgylia.itá asttásíi! 

Kallemes izü ! Könnyen émészthetö !
Kapható ésváoyvizkoreskeáesekbnn es cyógyszo; tárakban.

A Saivator-forrás icaigatóséga Eperjesen. 
Budnoesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

KÖZGAZDASÁG.
Béo*, márcz. 28, Az osztrák légszeszvilágitási rész­

vénytársaság mai közgyűlése elhatározta, hogy az 
558.755 koronát tévő tiszta nyereségből részvényenként 
54 korona osztalékot fiz.et a részvényeseknek.

A vasúti alhalmazottak jutái 
au.az.asa.

A munkás és a tőkés közt az t-rdekharcz. oly 
mint maga a társadalom.

Az, a kit 
vap v észbe! i

a szerencsés »életlen, a születés, erőbeli 
fejlettebb volta azoknak a módoknak és 

eszközöknek a birtokába helyezett, melyekkel kihasznál­
hat embertársai kézi vagy észbeli munkáját s ennek a 
munkának egy részét félre rakhatja, hogy abból tőkét 
gyűjtsön, az, legyen az állam vagy magános, élő vagy 
holt kéz, mindig arra törekedett és törekszik ma is, 
hogy az egyén kifejthető legnagyobb munkájáért cserébe 
legfeljebb annyit adjon, mennyi arra elég, hogy a

munkás tudjon tovább dolgozni. Ezzel a törekvéssel áll 
szemben a munkásnak az a kövattdése, hogy ő is annyit 
kapjon műnk jáért, melyből legalább annyit rakhasson 
félre, hogy a maga egyéni életének pár utolsó évét 
munkanélkül tolthesse.

Az egyik oldalon Riccardo rideg jelszava: <a 
munkabér maximuma a munkás lé’.m-nimuma legyen», 
a másik oldalon : a munkások kara : «adj munkánkért 
jó és el^g kény rét, melybő1 öreg napjainkra ?ond nél­
kül élhessünk».

Ez az éles ellentét, ez a megolhatlannak látszó kér­
dés két táborba választja azokat is. a k*k gondolkoznak, 
hát még azokat, a kik csak a divatos jelszavak után 
indulnak.

Pedig ott, a hol a munkás a munkaadóval szemben 
szolgálata ellátása körül csak olv tevékenységet fejt ki, 
melyet a kétoldalú szerződés határol s ott, hol a 
munkaadó nem ad többet a kialkudott bértért akkor sem, 
ha a munkás több teljcsitmény-éro , vagy jobb munka ■ 
járó! meggyőződik, vagyis, a hol a buzgalom és igyeke­
zet az egyik részen s a?, elismerés es méltányosság a 
másik részen hiányzik, ott nincs meg az egészséges 

I alapja a sikeres együttműködésnek. Rég Lelátták ezt a 
vasutak n i is és csakhamar a do ut des álláspontjára 
helyezkedtek.

A hány igaz7ató~íü, annyiféle rendszer szerint, vacy 
ilyenek teljes hiányában igyekezett a szolgálat körül 
kifejtett munka és gond ama többlet.' méltányolni, me­
lyet az eayesek, vacy az egyes szolgálati agak :i.urk uk. 
körűi kifejtettek. A jutalmazás rendez r'-elenség* vécre 
arra bírta az lS87-ben Miianobun tartott nemzetközi 
kongresszust, hogy evvel a kérdéssel szakszerűen foglal­
kozzék.

AmbrozQvics Bé]a minis t-ri tanácsos kapta a me?- 
bizárt arra nézve, hoey a legközelebbi párisi kongresszus 
elé ielc-nté.-l t^rjeszszen a fölött, milyen p.-.zköib! cél 
lehetne a vasúti alkalmazottá cot a vusutatc 
anyag felvirágoztatásában- érdeklődtetni r

Ennek a megbizásnak eredménye az az r-idaciói jeientés, 
melvet a? Ambozovies 1889-iki párisi nemz- V-: .o< vasúti 
kongresszus elé terjesztett, meJy°t a vasúti a!ka mázolták 
jutalmazása czimen a magyar mérnök- és épitészegy. t 
külön j- nyorn ita gyanánt mezjelent.

Elismerésre méltó módon felelt meg feladatának e 
füzetben a szerző. Munkája bevezetésében előadja, hogy 
az alkalmazottak érdeklődésének fölkeltesérf edd..- 
általában a jutalom-rendszer volt van gyakorlatban. 
Pedig a jutalomnak a megtakart*ások összegéből v-dó 
utalvánvozása hslyto? n és könnyen oly'.'
visszaélésekét, melyek n°m egyszer az utazó közölj - g 

j testi épségét is vészéIveztethétik. H^iyt- len ez a rend6?- r 
I azért is, mert a szo'?álat e?v,;b agytná1 működők ir::y 
j szemmel nézik azokat, kik ilyen megtakarítási jutalom- 
I ban részesülnek, tudva azt, hogy az ő jó szolgáltuknak 
I soha sem lehet hasonló eredménye.

Nem kevésbbé hátrányosnak tartja a szerkő ? jutal­
mazás Olyan módját is, melynél a bev telek gyurapitá-1 
körül küiönü' érdemeket szerzett alkalmazottak közt 
osztatnék ki az ü közreműködésük utján elért több 
bevétel bizonyos hányada. A szakember gazdag tud ásá­
sával s a logika erős fegyverével rr.utnt itt rá a szerző 
azokra ?. majdnem legyőzhetetlen nchézs *gekre. mely -k 
ezen rendszer helyes keresztülvitelének útját állják.

ha valaki ezt a rendszert csalhatlan ponlosságg i 
akarna alkalmazni, előbb ki kellenp találni olyan mév 

I eszközt, m^ly'y^l meg lehessen állapítani, hogy az egy s 
forgalmi viszonylatok közt egyik vagy másik áru vagy 
árucsoport forgalmának emelkedése, vagyis m.'s szóval 
két hely k*t való üzlet; kötések szóm ön; k gyara­
podása milwn százalékban tudható be a7 állomási hi­
vatalnokok munka- vagy gondtüb» leiének. Annyi v 
kivételt kellene ennél a rendszernél a gyakorlati m 
statuálni, hogy az már nem is lenne rendszer kivéte­
lekkel, hanem a kivétel válnék idővel szabályivá. Egyik 
legnagyobb hibája azonban e rendszernek az. hogy ép»n 
azok lennének kivárva a jutalmazásból, kiknek pedig 
talán legnagyobb n -zük volt a torgaiom emelkedésében, 
a központok tarifa hivatalnokai. Szóval az érdem 
osztályozása, megüecsüiése, mely az emberi cselekvés 
terén minderem kényes dolog, itt még több nehézséggel 
találkozik, mint af megtakarítási jutaímaknál.

Ambrozcrvics jiSalmazási rendszere egészen más alapon 
nyugszik. Menanius Agrippa bölcs meséjéből vonja le a 
tanúls;í»ót, midíjn kimondja, hogy a vasúti szolgálat 
minden ágánál máködő alkalmazott egycn-löert 
részes a vasat jövedelmeinek emelkedésében, ha 
föladatát jól és pontosan tölti be. Önként folyik 
ebből, hogv a juta»mazásból is csak azt leh°t kizárni, a 
ki ezt büntetésből megérdemli. «Oda kell »melói a 
személyzetet», mondja a -szerző, «hogy mag it az egéc- 
vállalat érdekeivel .uztxzositsa és föl kell benne c-ön ­
teni a vállalat erdőében a számító és kereskedett» 
szellemet.»

Ennek a kijelentésnek a gyakorlati érteim» az, ho^y 
mellőzni kelj a jnt&lmaU mely végtére is mindig cs;A 
az igazgatóság jóindulatától függ s rendszeresítem kell 
a jutáiékor, melyw? az aikajmazottoak jogot keli 
biztosítani. Csak igy lettet elemi azt, hogy az alkat 
mázott bizonyos mérSékáen üzleti társnak tekints*- 
magát.

A gyakorlati szakepaber nagy tudásával ít-jti itt ki 
Ambrozovics, mint k*di meg ti lapítani a kiosztandó 
jutaléküsszeget. Evvel el is jut tulajdonképi megbiza 
tásáaak a végére s ezt a fejezetet azzal l^jfv.i be. hogy 
<a haszonban való részes/tés rendszerének *jKa-mazása 
az iparváflalaloknil - nuyit jelent, mint - rdek^ltte tenni 
a személyzetet mind a jó. r.vind a ro=sz évek eredmé­
nyeiben s őket a váliakit társvi gyanánt tekintem N m 
annyit tesz-e ez, mint a tőke es a munka ki nges. 
telődúsére czélozni? — Nem annyit jelent-e ez, m 
napjaink egyik legfontosabb vita tolt kérdésének meg­
oldásút siettetni ? Mert ha ez a lu xa meg ia? voit köztük 
mindig, mióta társadalom van : legalább oly ^gető nem 
volt még soha, mint épen most.»

Igazán megszívlelendő szavak.
A szerző azonban itt még nem teszi le a tollat, ha* 

nem Erkölcsi eszközök czimen egy fejezetet hfd 
jelentéséhez. Ritkán ítélte még el hivatalnokembAr 
olyan rnősen és olyan megérdemlőit módon a czentra- 
lizácziót és a bürokratizmust, mint Ambrozovics 
e fejezetben. Megérdemelné ez a fejezet, hogy minden 
miniszter asztalán külonlenyomathsm ott feküdjön me­
mento gyanánt, hogy mire vezet ez a két rém. Nagy 
tapasztalati tudással, világosan kifejti itt a szerző, hogy 
a bürokratizmus formaimád sa mint öli meg a gon­
dolatot, mint fulud a szellem a tintatartó öblébe s teszi 
tnrméktelen Írógéppé a tevékenységet. Érdeme szerint 
bánik el a túlhajtott czentralizzXczióval is, mely 
kiöli a kezdeményezési szellemet s lölülotes munkára 
késztet. Minél kevesebb papírfogyasztás. Ez legyen 
a maxima!

Túlhaladná lapunk keretét, ha mindazt ismertetni 
akarnók, a mit ez a kis füzet tartalmaz. Nem múló 
becsű munka ez, hanem erkölcsi alapon, tudatosan föl- 

, állított társadalomgazdasági vezérelveknek különleges

regi

reysaasaa
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területen való alkalmazásáról és alkalmazási módjairól 
írott szakmunka. Áz a szellem, mely az egészet, uL‘ 
kivált az Erkölcsi eszközük fejezetet átlengi, valamint 
a czentralizmus is bürokratizmusról mondottak 
a tömör rövidséggel Írott munkának magasabb rendű 
becset, joggal mondhatjuk szocziális filozófiai jelleget 
adnak. Jó szolgálatot telt a magyar mérnök- és épitész- 
egylet, hogy Ambrózynak ezt a becses müvét külön 
lenyomatban hozzáférhetővé tette.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í A vizszabályozisl dijak viBszatérttése A

hivatalos lap mai száma teszi közzé a kir kúriának azt 
a döntvényét, mely az ártérből kivett terület után me„
fizetett vizszabályozási dijaknak visszatérítésé iránt md^
tolt keresetekre nézve a bírói hatáskört megánapttja. A 
kúria 68. számú döntvénye így szól: Kérdés Oiyan 
esetben, midőn valamely terület az igazgatási hatóságnak 
az 1884 : XIV. törvényczik 13. es 17., vagy az 1885 
XX11I. törvényczikk 105., 106. és 108 s» ai alapián 
hozott határozatával az ártérből kivétetett, at; így kivett 
terület után megfizetett vizszabályozas, dnaknak vissza 
terítése iránt indított keresetek a polgári hirr^gok 
hatáskörébe tartoznak-e ? (a 6371/P. 899 számhoz.)
Határozat: Oivan esetben, midőn valamely terul- 
közigazgatas, hatóságnak az 188*: XIV. törvényczikk 
13. és 17., vagy az 1SS5 : XXIII. törvényczikk 105 
106. és 108. s§ ai alapján hozott hatarozataval a 
ártérből k,vétetett, az így kivett terület után megfizetett 
vizszabálvczási dijaknak visszatérítésé iránt indított kere 
setek a polgári bíróságok hatáskörébe tartoznak.

IPARÜGYEK.
— A budapesti munkaközvetitö-lntezet végre­

hajtó bizottsága fgnan ülést tartott, me yben mindenek- 
e!6tt Radocza János cisz. képviselő, elnuk felemlítet , 
hogy számtalanszor megjelenvén az intézetben, meggy - 

nehézségekről, melyeket a mun.aso. c^y.
eghaladó tömegének kezelése 

adott kifejezést az igazgató 
és sikeres tevékenység felett.

1 ardan miniszteri tanácsos, igazgató előadta azután a 
naponként szaporodó s már a 13 ezret ,s meg.,a,adó 
munkások elhelyezésének 
kedéseket, melyeket a végrehajtó bizottság 
tudomásul ve vén. elhatározta, hogy , . , •
.-/j, 1-től kezdődőiig 8-2 uráig tartannak. A b 
7oü‘s:i» örömmel értesült a muokakma at naponkénti 
erósbildévéről, mely szerint e lió ln-tol kezdodo.eg s 
tegnapi napig helyből és vidéktől 963 munkaainalat ei- 
tozett be A" munkanélküliek nagy tömegem:! °? ;; 
a-onban e kínálat nem kielégítő ts elkerulhctetlenu. 
szükséges hogy a gvárak és iparosok az ipari segtdek 
és munkások iránti összes szükségleteiket az intézet utján 
•szerezzék be és hogy az ajánló lappal hezzajuk erkezo 
munkás fel- vagy fel nem vétele is ehhez sepert 
ságuk további fentartása, vagy pedig elejtése telol a 
intézetet azonnal értesítsék.

„ Al országos lparegyesUlet tegnap igazgatóság 
fi lést tartott grói Zichy Jenő elnöklete alatt. A napirend 
előtt szép kis ünnepély folyt le az ülésteremben. A
király ugyanis az ip'arezyesület kezdeménvezesere 6/a/f
I rost EGanz-yár lakatos munkását az ezusterdem- 
kereszttel tünteUe t„ Gzt a keresztet tűzte fel gróf 
Zichy -lend, a Ganz-gyár igazgatóinak jelenkti.be , -
derék" munkás meliere. Egy másik munkás, Gsukassy 
linos a borsod-apátfaivi kőedény- es nujolikavyar 
korongos munkása is részesült ugyanilyen kniiutctesneri
az országos iparegyesület kezdemenyezesere 
erdemkerrsztjét az "ftgy a ki-

Vgyancsak a közgyűlés elolt 
Gróf Zichy elnök meleg hangon emlékezett meg 

Vilmos elhunytáról s az igazgatóság jegyzo-

** Az értéktőzsdéről. A hosszú stagnálás után ma 
ismét valamivel élénkebb napja volt az értéktőzsdének s a 
mi fő, bizonyos jelét láttuk annak, hogy értékpapírjaink iránt 
végre a külföld is kezd újra érdeklődni. A magyar 
jelzáloghitelbank részvényeit keresték és vették ugyanis 
nagvobb tételekben párisi és lyoni számiara s iá ur 
árfolyamuk emelkedése nem is volt jelentékeny, mar 
magaban véve az is örvendetes, hogy a külföld ismét 
kezd értékpapírjaink iránt érdeklődni.

** A czukorpraemlnm. Nem régen közöltük, hogy 
a franczla kormány bizonyos propozicziókat tett a kú 
lőnbozö országok kormányainak a ezukorpraemiumokra 
vonatkozólag. A franczla kormánynak e javaslatai, mint 
Becsből illetékes helyről jelentik, sem Németországé, 
sem Ausztriát, sem pedig Magyarországot nem elégítet­
ték ki, mert nem alkalmasak arra, hogy a -ormanyo 
ezek alapján további nemzetközi tárgyalásokba bocsát­
kozzanak. A franczla kormány hajlandó ugyan nyíl 
ezukorpraemiumját teljesen megszüntetni, de a leplezett 
praemiumből csak %-ot akar mellőzni, nem pedig, « 
párisból jelentették, %-et. Minthogy ezt a lep.ezelt 
praemiumot mintegy 60 millió frankra becsülik, az 
11 résznek levonása után még mindig mintegy 40 millió 
frankra rúgna a leplezett praemiumok összege, a mely 
Ausztria Magyarország ezukorpraemiumut 11 millió írttal, 
Németországét pedig 8 millió forinttal haladná meg. 
Világos tehát, hogy ily körülmények közt sem Ausztria 
és Magyarország, sem Németország nem f°6Í» * Prae" 
miun-.ot megszüntetni. Addig pedig, m,g a helyzetet 
Francziaországgal nem tisztázzák, más oiszá^o ’* 
ügyben tárgyalásokba nem bocsátkoznak.

Szokványrozs októberre 6.51, 6 50 k. 
5 32, 5 31, 5.34 k.Tengeri májusra , - -

Szokvány zab áprilisra 4.90, 4.88, 4.91, 4.89 k. 
Dili 1 óra 30 perozkor hivatalosan záródnak 
Szokványbuza óprilisra. . . • • k°r- *•*
Szokványbuza októberre. . . • •
Szokványbuza májusra . . • • •
Szokvanyrozs áprilisra.....................
Szokványrozs októberre . • • •
Teneeri májusra
Szokványzab áprilisra.....................
Káposztarepcze augusztusra . . •

Délutáni forgalom.
A határidöpiaczon nem volt semmi változás.

Délután 4 óra 30 perczkorhivatalosan záródnak:
, . . kor. 7.43- 7.44

7.51- 7 52 
6 30- 6 31 
6.50- 6 51 
5 33 5.34
4.89- 4 90 

12.90-13.-

bányaértékek iránt élénkebb kereslet mutatkozott, mine 
következtében emelkedtek s ennek kapcsán az iranyza 
általában szilárdabb lett. Alpesi bánya- és Prágal vas™U' 
ipari részvényeket fedezésre vették ; a többi értékekben 
gyenge forgalom volt. Valuták nem változtak.

1- -_é J — _. 7. . Dsnlvalr hitplrP117.V€u -
osztrák

magyar ' '......................

Búza áprilisra . . • 
Búza októberre . 
Rozs áprilisra . . 
Rozs októberre . 
Zab áprilisra . .
Tengeri májusra . 
Repcze augusztusra

7.68— 7.69 
6 31— 6 32 
6.51- 6 52
4.90- 4.91 
5.32— 5.33

12.90- 13.

Terménytőzsde.

Termények üzletieknek. 
Jtyersszesz 36.50 k. pénz, 37 k. áru.

11 órakor záródnak : Osztrak hitelreszveny 235^50 
hitelbank 187.50. Länderbank 117-50, “zk

,t 133 80. déli vasút 25 20, alpes 
bányarészvenyek 263 50, rimamurany, vasmű dlUb ■ 
prágai vasmüvek 568. török sorsjegyek 121.50,

ződütt arra
napúkon a kétezret is me; 
okozott és elismerésének 
által kifej?etl rendkívüli és 

miniszteri tanácsos.
1A ezret

kezelhetése végett tett in’ez- 
helye sloieg 

hivatalos órák

delmi és iparkamara 
tüntetettnek utadja.

KÖZLEKEDÉS.
O Közlekedés a Balatonon A balatontavi gőzh=v

iózii részvénytársaság április Í jén megnyitja a rendes 
SöllekedéJt Boglár és Révfülöp között személy 
és teherszállításra. A hajó nevezett állomások ke

» I. közlekedik oda ts vissza. Lzenkivulnaponta Írisz, . U a V30 órakor
Ä érkező vonathoz is 

lét!sin:, k veatiakozasl Révfülöp felé, mely csatlakozó 
injó este 6.45 órakor indul Boglárról. -Siofoke. 
Ba taton fiit ed ; Hornosok között április havabanmmde 
szonbaton vasárnap és ünnepnapon fog tözlekedm 
személvrziiililó hajó. Az i.idnlasi idő Siótokról minden- 
C;r caoved 12 óra délelőtt, Balaloofüredrol pedig 3 
ó-a 30 perez. Egész uszályrakományokra terjedő szállt - 
mánvokat az Osizes áUomusokml a Balaton ba^ne, 
ront'ára felvesznek szállítás czéljabul. kirándulok es 
n igvobb társaságok szamára előleges bejelentés után 
külön hajók állnak rendelkezésre.

n Karharakodó állomások. A füldmivelési miniszter 
az államvasutak kezelése alatt álló püspökiauany-füzes- 
gvarmati h. é. vasul vonalán, Hajdú varmegye terül lén 
fekvő Vno áshat megállóhelyet kizárólag a kuzaiapit- 
Jvanyi uvcdalom ürmösházi bérlőinek é.oallat szállítmányai 

•re mari,arakodó állomásul engedélyezte; elrendel, 
továbbá, hogy a magyar királyi államvasutak kezek« 
alatt álló sopron—pozsonyi h. e. \.. ut vonuld - P 
Vármegye lei ideien fekvő fertő major es Szentma» ff it 
Rüszt állomásokat marharakodo állomásokul felvegyek. 
Végül elrendelte, hogy ugyancsak a magyar király 
alia,-vasutak vonalai., Komárom varmegye teiüleUn 
fék vő Belső Galla kitérőt kizárólag Czermann Mihuy, 
''/. ni' l'-r-ucz és Schmiedmayer Antal serlesszallitmanyai 
részére sutesrakodó állomásul engedélyezvén, a marha- 
rakodó állomások köze fölveendő.

Értéktőzsde.
Hosszú idő múlva ma ismét barátságos hangulat ural 

kódolt a tőzsdén, s habár az üzlet még ma sem tudott 
kellően megélénkülni, már maga az|,= k- Hentesen hatott 
hogy egyes értékekben mégis némi forgalom fejlődött. 
Ezek közé tartoznak a magyar jelzáloghitelbank részvé­
nyéi, melyeket ma francz'u számlára vásárolták, mmek 
alapján 5 koronával emelkedtek. A nemzetközi értékek 
közül osztrák hltelréfzvények iránt mutatkozott nagyobb 
érdeklődés, de legmagasabb árfolyamukat meg sem tart­
hatták meg, Időnklnt a rimamurányi részvényeket es a 
magyar általános hitelbank részvényeit is ciénkehben 
keresték, de később ezek árfolyamai is gyengültek. A so­
rompónál salgótarjáni részvényeket vettek változatlan

árakon.
Elötczsde.

előtőzsdeValamivel élénkebb forgalom mellett, 
barátságos hangulattal folyt le. Köttettek : Osztrák hitel- 
részvény 752.60-754 --^magyar

022.—ig, közúti
Ü2.UU -

_ 7r,i.—ig, magyar j< Izaloghitelbank 
4G4>11 iz. rimamurányi vasmű G20.—
vasul GG3.-----G64.—ig.

óra 15 perczkor záródnak:
__igi magyar hitclliank /*>*•
leszámítoló- és pénzváltóbank 40l 

5 kereskedelmi bank 
II. kib.

195.-
461.—

11 óra 15 peroTiror zsrou«*».. Osztrák hitelrész­
vény 753.SU - I 
751.50-ig, magyar 
493 —ig, magyar
196__ ig, magvar jelzaloghitelbanlc
40®__jc. osztrák magvar államvasul 64a.uU—644. -lg,
j„,7‘ v a síit 120.----- 121.—ig, rimamurányi vasmű
6.>i___ C°1 50 ie, magvar koronajáradék 93.50—93 60,
közúti vasút 663.---- 664.—tg, varos, villamos vasút
340.-----341.--ig.

birodalmi marka 118 67 készpénzfizetés. , ,
A déli tőzsdén kezdetben barátságos hangulat ural

kodott s az irányzat csendes volt. Jegyezxek . 
telreszvéuy 235.50, magyar hitelbank '^.óO. ^deib

SÍI, mm M *-*."1
123.-, észak-nyugot. vasút 118.50, torok duhany esz 
vények 155.-, alpesi bányareszvenyek 264.50, r, 
murányi vasmű 310 50, praga, vasvar o70.- ma^ 
járadék 99.30, magyar koronajaradek 93.0^ toro 
iegvek 121.25, német birodalmi marka 118.6-.

Az árfoly .rook később még jobban {avulta ,
Berlinből a szénbányaértékek újabb emelkedését J

teUAk délutáni magánforgalomban s deb tőzsde 
zárlata után maradt, Osztrák h.telreszvenj 235.70, 
magyar hitelbank 187.50, angol-osztrak ba“k 
bankrgyesület 135.50, Gmonbank lo5--. 1Lan^rvbasut 
117 25, osztrák-maeyar allamvasut 133.80,
25.-, elbavölgyi vasul 123.50, nmamuranyt 
118.50, alpesi bányarészvények lai.Jo. ma[usl >.
99 40, magyar koronajaradek 93.4o, torok ) ,Y
121.75, német birodalmi marka 118.28 marcz.usra, 
118.48 áprilisra készpénzen, Napoleon 19-/.

Beo» m ircz 28 magyar értekek zartata.) 4 aranyi 97.15. Ja, és szegedi kötemnsorsjeg, 
magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.16. magyar 

kel. vasút fii. kötvény 99.-, magyar leszam, olo- é 
váitób.-reszveny 123-, magyar kereskedelmi nank 
273. — , magyar koionajáred. 93 45, 4 ,„-os mag,, 
teli er mentesítési tötv. 93.15, magyar hitelbank-reszveny-e 
187 ‘25, magyar nyeremeay-k.-scrsjegy 164 2u;
oderbtrgi vasút-r------ , nmamuranj1 vasmű a • ^

Becs. miircz. 28 (Osztrák értékek zartata.. 4. , os 
„apir járadék 99 40, 4V-os osztrák aranyiaradek 
98 20. I860, sorsjegy 13G--, osztrák r'itetsors]egy
390 — angol-osztrák bank 124 /o, becsi Baníver in 13525: osCk-magva, bank 127 50, íf.-ut rész- 
venv 25 10. dunagOanajózási társulat 72 ;:j'0 
részvény 154 25 cs. es kir. vert arany 11.4-, uem - 
bankváltók 118 00, 4-2°ó-os ezustjaradek 99 20, ősz rak 
koronajaradek 99.50, 1864. sorsjegy 20J.90, osztrák
hitelintézet, részvény 235 10, omoo-bankreszveny o 
osztrák Länderbanli 117.25, osztrák-magyar aUatnv« • 
133.80, elbavölgyi vasút 123 - , alpesi részvények 
-.0 Iran kos arany 19.28. lonoom váltó.« -42.be, 
bécsi tramway 135.75. Lipótkohó 133.-. Szilárd.

. - oe Búza 14.80, 14.70, rozs 13.70,Borosaié, marczius 28. Buzap ^
zab 12.40, repcze M-W. ‘eM -0 

Köln, marczius 2 ■ 48 go.
Berlin, marcziu» • fGabonapiac*.) A
Berlin, márczius ^ M

és roks szállítási óra ö d yon vontatott
változott. A ^str"n°ttete. Az idő boros 
Zabnak nem ig'n volt . 29 50 -30/5,

Pária, marcziu» • 30 apró is a 30.87' ,,
fehér ezukor faj °i 37 / októv'rtői n hó*
májustól négy hónapra J 102 50 103.50.

28 37% Fmo™.t.°.likw,ő hori 20.20, . pniisra

búza
alig
volt.

napraPárta, mark 28. Búza—. • „a,, hóra 20.55, májustól 420 25, május-jumus [J, ó hóra 14 25, áprilisra 
hóra 20.85, renyhe ; roz\ °J u r ... .justól 4 bóra 
13 90, május-jumusra 4 hóra ‘ • r hóra 26 35,
14.25, nyugodt; liszt fim Je « - hóra á0.90,
áprilisra ,í rt.nTi,.-.. repezeolaj folyó

szilárd; szesz folyó hóra 
38.25, májustól négy

>4-25’ n,Ä! május-jumus'

°^-húra 6lJ5'
n.'.rry uíolsó hóra 62.aO,
37 75 áprilisra 38.-, majusr; 
n-,%7P illa adó. Idő: szép.
bora 37.-, áll. Qg (Gaionapiacz.) Az irányzat 

London, márczius - v.irosi liszt 23 z8 sh., 
általában nevleg változásié. ' • ,00
repezeolaj 27 sh. 6 p Behoz ....
5000 q. Az idő hideg^ es n dves.

márczius 2/. PetroleumBréma,
márka.

Newyork,
72'/,, tengeri

heivhen 8.05

márczius 27. Búza május- 
májusra 433/s. Aiiaodó.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 

A mai forgalom igen gyenge voll es >z ele mi cziakek 
ára a gyenge kereslet nyomán olt ■ '-** «•
borjúhús és az élő !> ion,fi lett < ■ \ j" 'ff
A borjnbus elejét 112 fill., hátulját 120 fillérért mérték 
a huskereskedök eg.-z n< gy d :■ • >. " 1
való csirke darabja 240 filler. i y:i'. -lar.u . - '
Nyírfajd 360 fillér, lióf jd 260 I. r <1 . '• - •)• -
madár 80 filler p-.rja. T< ava, kib ■■ c
kihja ISO fillér. Marbany Ívd.ra: - ' p • nye
150 fillér, rostélyos 120 Id-
kilója 24 fill.r, lej'S fa a a 3 o 
6Z ráz t.j. sból (másodrendű i.tia
lak 2 koronáért.

•ruj
20 fi i. r. 1 : ;ss

44 darabot oivas-

A

Déli tőzsde.
déli tőzsdén, osztrák hitelrészvényeken kívül, melyek

jelzáloghitel- 
— Köttettek :

Zsolnán A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Marczius 28. —

kenvebb esem.nvekrői szóló jelentését, 
ielentés =z- unt,' vélem, nyes lelterjeszteseket intézett a 
kereskedelmi miniszterhez az árureszletek szabályozásá­
ról szóló törvénytervezet ügyében, a ^baU^taza»nak 
inelv iparág kóréhé tartozása ügyében, tuv-mba meg 
vitatta a tisztességtelen versmy kcr.atozesara alUriane.^ 
törvenv l,rv.zrtet és a csomagokban áii.-t c/i k 
mfnnW-ek megjelölése ügyében kibocsataod., renn - 

tervezetét. Felterjesztést intézett meg az egye 
fület U hadsereg óórnemü szükség elemek ugyeben 
a** kisiparosok érdekeinek nagyobb figyelcmbevetele iránt, 
a nvárv.úKKÚlatoknitl a papíripart vro sérelmek^ mc0 

„»ocn trdf.Léhcn s az iparosok számláinak erAcs 
támogatása végett.

Gabonatőzsde.
kedvező időjárást és a vetésekA jelenlegi kedvező időjárást es a '=■-===- állasáról 

mta érk.zö jobb híreket szem előtt tartva, nem rom- 
fel, hogy a gabonaárak szabá- 

menni. Hogy azonban a 
lesz attól, hogy valami 

ni",lenn. ez több mint valószínű,

nélkül lehelj ül

ezuutetese érdekében > az ip 
lése ügyében tett kezdeményező,
. iparosok jogos érdekeinek támogatására is számos
Egyes iparoso ^ egJESÜlet s ezeknek nagy részé

Résztvesz az egyesület a kereskedelmi 
hazai ipari specialitások bemutatása 

kiállítások rendezéseben. 
munkaközvetítő intézet 

párosok érdekeinek felkarolása
alakuló

esetben lett lépéseket az egyesület s ezeknek nagy rés: 
sikerrel járt. 
múzeum áltál
vegeit rendezendő sorozatos 
Szólt továbbá a budapesti 
meonvitásáról, az építőipari

• ' , « I - gzüveíségrol s az egyesületben
elmultÖtbónapoanU rendezett'" TelolvasásoVról. Mint
egvesüiet egyik sikerei említi fel a jelente» a/t ", .°rí 
^erevkedelm, miniszter a párisi k,alub1s .a.,u m..nyo a- 
sara törekvő kisiparosoknak ösztöndíjakat helyezett kil- 
tsha. A jelentest az grazgatósag tudomásul vette 
Gtileri Mór igazgató beszámolt az egyesület y nem 
kűve'ei üdvének végleges eldöntéséről, a mely szerint 

a, Okleveleket Hegedős László festőművész tervei 
Di. j, kéezittetik el. Az igazgatóság ehhez hozzájárult.

és elismeréssel fogadta az ipzgatoság 
Uelléri Igazgatónak az iparpartoLast akcz.o edd> i 
.utasáról szóló kimentő jelenteset, mely arról tanißko 
dik, hogy a mozgalom, országszerte novekvooen van » 
maris «ikereket ért el. Jelentest tett továbbá az. i ;a/. a 
az uj autonóm vámtarifa előkészítésé u-y.-he-n eU 
lépésekről, az egyesület uj szakosztályainak n.ega akii 
Jól és a budapesti munkaközvetítő intézet roukud =e 
nek tamoeatása érdekében tett intézkedéseiről. Az igaz­
gatóság valamennyit helyeslőén vette tudomásul, \egul 
az ide, közgyűlést május 20-,kára tuzlés k,.

kereskedelem és tőzsde.
főtanácsának

vette. I bátorsága

#rw,w„,„„ _____ ncrnkülün-
Schoeller főtanácsosok jöttek Buda- 
voltak még az ülésen: a kft 

Knán^; továbbá Topics Sándor miniszter,

** Az osztrák-magyar bank 
múlt hétről elhalasztott ülését holnap délelőtt tíz 
órakor tartják meg Budapesten. A elő­
készítő bizottsága ma délután négy órakor ülést 
tartott, a melyre BMnski kormányzóval MeUen- 
sefjy vezertiikár. Waldmoyer foellenor 
ben Sucss és 
pestre. Jelen

tanácsos és dr. Gruber udvari tanácsos mini 
miniszteri biztosok. A főtanács előreláthatok^ 
holnapi ülésében fogja kinevezni a ntagyaror-zagi
központi felügyelőt. A főUnacsbudapest. első ulese
zése alkalmából holnap este hat orakot otszeb 

lesz a Hungáriában.
.. Báró Hochmeister lemondása a tőzsdetanács 

elnökségéről. Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter 
á.m.r megerősítette a tőzsdetanácsnak tegnap meg­
választott tagjait. A megerősítő végzés már ma korai 
délelőtt leérkezett a tőzsde elnökéhez, minek következté­
ben a tőzsdetanács azonnal megtartotta alakuló ülését, 
melyen mint korelnök Beimel Jakab elnökölt. Az 
alakuló ülésen az elnökségnek eddigi tagjait választottak 
meg ujr, egyhangúlag és pedig: báró Kochmeuter 
Frigyest elnöknek, Kornfeld Xsmmondot es 
Jakabot alelnökőknek. Közvetlenül az ülés 
-lóit egy levél érkezett a tőzsdetanácshoz baro Koch 
meistVr-tői’, melyben kijelenti, hogyha a tőzsdetanács 
elnökévé esetleg ismét őt választanák meg, 
tást nem fogadhatná el. A tőzsdetanács homap 
testületileg kén fel Kocbraeisierf, hogy 
másítsa meg » fogadja el az elnöki tisztet.

D'ipon 
den
lj(,;;!?.a iaFSíicHkón vóghe fo^
E7db:tiyOZ:iS lS htvol
h íiusse-riiozgalonilioz hasonlítson 
mert a mai viszonyok : azaz a gabonaüzlet hanyatlása, 
az. arbitragekereskedés tétlensége és a malmok üzem- 
redukeziója, semmikép sem tekinthetők o.y >rapu z.v 
erőknek, melyek az árak felszüktetését előidézhetnék L 
mellett a vidéken fokozódik a készáruk,nálat, élénk 
jeléül annak, hogy a gazdák a vetésekkel meg vannak 
elégedve. Mindezeket összefoglalva, a helybe!, piaczon az 
iránvzat határozottan lanyha és az a szokványbuza,
_ természetesen nagyobbrészt szerb áru - melyet áp­
rilis elsejére a hausskreknek fel fognak mondani, nem 
tekinthető másnak, mint a haussieret ezimzrtt vizit- 
kártvának, melyre rá van Írva : «ha nincsen se pénze, 

rra, hogy azt, a mit vásárolt, át is vegye, 
c=ak üssék jó magas 'írportot fizetni!» Tengeriben az 
irányzat szilárd. Miután a bécsi piacz számára mintegy 
5_6 fillér felüifizctéssel (a szokvaiiypsntashoz kupest 
értve) hajörakoniány árut keresnek, a határidöpiaczon is 
hozzálátnak a fedezésekhez. Mind a mellett azonban 
még meglehetős nagy az eltérés, mely a vid- ki arak es 
a budapesti jegyzés között fennáll és ez esetben alig 
hihető bogv a vidéki jegyzések a budapesti május, szók- 

ínykurzushoz fognak igazodni, hanem a szabályozás 
alőszinüícg épen ellenkezően fog végbementi,. Ltóvégre 

mégsem csekélység, hegy az amerikai jobbfajtája tengeri 
(yellow rom) mai 87 márkás hamburgi ára megfelel 

korona 70 fillérnek Prágába szállítva, mely jegyz.es 
Budapestre visszaszámítva 5 korona hlltil
v. „vis 23 fillérrel 50 kgronkint többet a jelenlegi 
usan-e-árfulyamnál. Ha tehát a cseheknek nagyobb 

er.nyiségü tengerire lesz szükség, - és feltehető hogy 
ezen eset be is fog következni - akkor majd csak hoz- 

fordulnak, illetőleg megveszik a májusi szokvány- 
kötéseket, melyek jeleni»? a legolcsóbb árut reprezen-

A mai készárnpiaczon eltelt 12.000 rom. búza 
/ -5 fillérrel olcsóbb árakon. - Eladalotl:
Euza TUzaoidiki. ■ 2iX) mm. 81 kg. 8 — k., felső, 

400 mm". 7S_kg. 7_90_k., 1500 mm.
2600 mm. 7/ kg.

bécsi számlára vásároltattak, még magyar 
bank-részvényeket keresi- k élénk- bben.
Osztrák hitelrészvény 753.80-755.--ig, magyar leszam
toló- és pénzváltói,ank 493.------492 —ig, magyar jelzi,-
lo-bitelbank 11. kib. 464.50 —466.20-,g. osztrak-magyar 
allamvasut 644.50 64 4. -ig, közúti vasul 664.—v 
_ Helyi értekekben köti-tett: Salgótarjáni Itoszenbanya 
637.-, magyar aszfaltreszvény 384.-.

1 óra 30 perczKor zárodnak: Osztrák Intel 
részvény 754 50-754.80, magyar hitelbank 7u0.-- 
750 50-ig, magyar leszámítoló- es penzv.dtobant 49- 
493.-ig, magyar ipar- es kereskedem, bank
l<|r,____Hiß. -ig, magyar jeizaloglutelnank II. ki-.
400 ___ 407.-, osztrak-magyar allamvasut 64+.-
045.- deli vasul 120.------121. rimamuranyi vasmű
022.____623 - ig, közüli vasút 000.------ 00/. ig, városi

villamos vasul 341. -oi2. -ig.
Pritmium-tizlet Mjliizlosilasok 

1 0 k„ nyolez
20 korona.

BÉCSI 6AB0NAT0ZS0E.
Bécs, márcz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A külföldi piaczokró! szilárdabb irányzatot jelentenek. 
Angolországban a tengeri ára jelentékenyen emelkedett 
— Köttetett: búza tavaszra 7.04 k., búza május —
júniusra 7 CG k„ búza őszre 7 84, 7.85 k., rozs őzsre 
0 84 k., tengeri május- júniusra 5 61, 5.02 k. Továbbá 
jegyeznek: rozs tavaszra 6.68-6 69 k., rozs majus- 
juniusra C.70 - G.71 k„ zab majus-juniusra 5.30-5 31 
k., zab őszre 5.60—5,61 k., repcze augusztus-szeptem 
In rre 13.15—13.20 k.

A határidöpiaczon az üzletben a csöndessé» meg fo­
kozódóit. New Yorkból és Liverpoolból valamivel szilár­
dabb, Parisból ellenben gyöngébb árfolyamokat jelen 
tettek s így az itteni piaczou nem volt, direktíva s^mivio 
különben is szigorú tartózkodás 1 11 "

köles

Termény üzleti tudósítás.
Szeged, márczius 28. (Az Egyetértés tudós =a.) 

Z iradélc-áruk. Csek- ly kézietek m ;'l ■« t ‘ sí t
kissé élenkebb es igy az arak em- i
táblaszalonna 88-9U k., könnyű 4 íUU-a . , sza.mma

84 — 80 k.. füstölt tábla szalonna 92—94 », sze
gedi pöl költ eza (.nna 81 s-. '
82—85 k. háj ,104—106 k., zsir 10:
kilogrammonkint.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammot,ü:c. zuU 
koro, a.

Paprika. Kész áru elhanyagolt, er t a nagy ke-zr- 
tek miatt kissé hanyatlottak, mi? •> « 
szilárd. Legfinomabb paprika 1 / ■> '■''
paprika t4u 155 k., középfinom papr.ka 
kereskedelmi pajirika 32 — 00 k., esőit:
100 - 110 k. 100 kilogrammonkint.

Tarhonya. Légiin inabb toja-'i« 
tojás nélkül 32—34 k., barna, tej a 
10U kilogrammonkint.

Gyékény. Finom, sűrű gyékény, 
félsürü gyékény 30—34 k., könnyű 14 
darab mk/ut.

ráf-szalonna 
04 k., 10»

folyton
finom

paprika

ti 1—42 k, 
nélkül 26

mutatkozott, lehat csu 
• y s Kölesek fordultak elő, még pedig változatlan ara 

kon c=ak épen tengeriben volt két lillérny, javul,. 
Búza tavaszra 7.04, május-jumusra 7.60, őszr* 7.84 
1 85, rozs május- júniusra 0 /1, őszre G 6*. téuge 

' -5 62, rozs tavaszra 6.G8 —GkU.

osztrák hitelrész- 
napra 10 — 12 k-;venyiieu nomapia

április vértre IS

Utófcosede.
Az utótőzsde sziláid irányzatban folyt fe. csak zárlM; 

kor gyengült kissé a hangulat. - Kotlettek . ösrtrak
hitelreszvény 754.----- 7uu.90 ig, n,agyar 11 ,
751.50 ig, oszlrák-magyarállvmvasut 6i3-044.oO ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelreszveny -o4.40
754 CO-i" magyar hitelbank 751.----- /.il.oO ig, magy. restim,toló és'pénzvál,óbank 492.— 93.-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 19u.----- 90.—lg, magyar
jelzáloglntelbank 11 kib. 400.— 40/. ng

Hamvasul 043.50 044 —,g. deli vasul
rimamurányi vasmű 6z2.-----0z3. -ig

93 40 -93 50 n
asut 341.-----342.-ig.

Beimel 
berekesztése

elhatározását

ma'jvar 
121,—ig,
gyár Lorun^j .raiié-k 
665.—i£, városi

üsztrak-
120.-

küzu'.i vabUt GG4 —
villamos

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budape-t-Kűbinyán.

Kőbánya, marcz. 28. A) Hiz.m sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 94-! 
f. Fiatal nehéz 102 — 103 
— 102 f. Fiatal könnyű 100
szedett: Nehéz • •- •, f
____ — f 111 Romámul: Nchfz —•

f. könnyű f. kománta,
(St.achl): Nehéz — f. V. Szerbiai: Nehéz 99-100 
f K99 — 100 f. Könnvü 98 -99 f.Mjegysá. A fent jegyzett »rak súly szerint « pedig »

szokaíszeiái levonásuk inellu.t 
czárokban értendők. : 
ies (brutto) súlyából a: ételre p.u

6 /1, őszre
május—júniusra u 01
zab tavaszra 5.24 - 5 20, zab május-jumusra 
5 32, őszre 5.59-5.60, tengeri juhus-augusztusr 
5 70-572, r.pcze augusztus-szeptemberre Ív -0 
13.35 koronán. Felmondottak 500 métermazsa zabot.

A kész ruk piaczán az üzlet a fogyasztás tartózkodása 
kővetkezlébi n a stagnáczióhoz volt közel, az irányzat 
pedi" változatlanul nyueodt maradt. Kiadatott /3 kgr. 
tengeri 5 95 koronán Sárosáról. Z rlatkor maradt 
tavaszra 7.80. rozs őszre 6.85, t-ng-ri majus-juniusrt 
5.64 5 63, repcze augusztus—szeptemberre 13 30 k.

Szesz kouliugentált készáru 39.80 k. pénz, 40.20 k. áru.

Gabona-üzlet. 

Szeged, márczius 28 (Az A.y; 
A hozatalok n miiig ja 
mérvet tekintet!/:: a v- 
tia-ara nem öltenek.

5 k. 60- 70 f., árp 
70—9U f., uj tengeri 
monkint.

vultak U-.yan, 
lések nem i 
Búza 7 1.
. 5 k. 30 
5 k. 25- 0 f..

iiitt kedve 5
20 f.. iczs

4
Ja I ki,o,ram-

■ t

azak

Öreg közép — 
f. Fiatal közép 100 

-101 f. II. Magyar 
f. Közép 99-100 f. Könnyű

Romániai: Nehéz f. Közép
* eredeti

kilo, „ramm súlyra kruj- 
zeiuleg a I,ízelt sertések tel- 

-önkiid 45 ki gr. vonandó le.
A sertések vrielurábő. a vevő uzok

nárcz. 20 napján volt ki.'szlet

77 4 kg. 7.95 k.,
húrom liónapra.

Pestmegyei . 100 mm. 80 kg._7.00 k. árpás, 4O0 
-a ír» 7 G0 k 1200 mm. i rS kg. 7./0 k., 100£ lg. 7.351, 100 mm. 77-8 kg. 7.75L, 100 

mm’. 77 kg. 7.45 k., 35U mm. 76 kg. 7.4:, k„ mind 
három hónapra

76-5 kg. 7.65 k„ három

— A sertések osztályozásán: 
irán vadónak.

27 napján elszállittatolt 313 drh, márcz -8. napjara ma­
radt készletben 31.295 drb. A hízott sértés üzlet irány­
zata: változatlan.

Bndaoeett »ertés-konzumviiár. A ferenczvárosi
petróleum-rakodónál levő EzeJi_e«. fővárosi ^«.konzum- 
vásár árjegyzése márczius -1 -en- Klozo P maradt L/. Uj felhajtás 639, összes felh»|Us 866
Budapesti fogyasztási» elszaliiltatott v4s eladatlanul 
visszamaradt II8. Napi arat: 120-180 k-togr. súlyban 
100 - 104 1.-1-. 220-2S0 klg. súlyban 80-104 t. ig, 
S-^O -3S0 klg. súlyban 96 — 104 f.-ig. Urc6 ne L’z 
90-94 Mg. Malaczok 74-30 f.-ig. A vásár hangú
lata élénk volt.

7.40 k., 2140 mm.
Fehér megy ti : 200 mm. 

hónapra.
Bánáti : 1680 mm. /4 o 

74-5 7 °5 1;., keverckes, harcin hónapra.
Rozs': 100 mm. 6.15 k„ készpénzfizetésre.
Árpa : 100 mm. 5.75k„ három hónapra.
Zab: 200 mm . és 100 mm. 5.40 k., 100 mm. 5.15

kMAk2,eSIPf“kfiZ50Sreki!ogrammonkint koronaértékben ér-

^ A határldőplaozon élénk forgalom mellett 
gerit kivéve — lanyha volt az irányzat.

len- 
— Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza áprilisra 7.44, 
Szokványbuza októberre

7.45, 7.42, 7.43 k. 
7.67, 7.68, 7.66, 7.69,

1.68 k. ^ . n - a I,Szokványbuza májusra 7J», 7^» k. 
Szokványrozs áprilisra 6.31. U.du z.

Mag&nhajók forgalma.
— Márczius 28. —

„ , .10 sz. u. BácsföldvárrólBudapestre érkezett 1- = 2593 mm. hu-
2200 mm. tengerivel, 14. sz. u. Bajaroi
zaval «Montenegro» Szt Samasrol <00 mm. buzav ai es zaval, «.non e -s q,i.Tamásró 4u0 mm. búza

1031 mm. zabbal,
Aia < a      ..hhal (.Itlh/.IIUde

1321 
árpával

mm. kölessel
Újvidékről

Szt Barnásról 700 mm.
Iván» Szt Tamásról 450 mm 

val és 2349 mm. zabbal, «Jusztina, Dunaföldvárról 
2038 mm. búzával, «Kezdett» Dunaföldvárról

r?» SM XÄ«, «6 w
zával. , ,,
Béfsbe Too mm“t engerivel," «Nina» Pancsováról Bécsbe 

3000 mm. tengerivel.

KÜLFÖLDI ÉRTEKT0ZS0LK.

Berlin, márcz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
A mai tözsdeforgalom nagyubbára az ultimóleszámolas 
előkészületeivel töt el. Prolong.!cziős pénzért 7%-ot 
fizettek. Egyébként alig volt üzleti forgalom. A banya- 
értekek nagyon szilárdak voltak, a minek oka az a hír 
volt. hogy a Phönix részvénytársaság üzlete rendkívül 
kedvezően fejlődött. A vasutak közül a Canada-Pacific- 
vasut részvényei Londonra emelkedtek. Magánleszámito- 
lasi kamatláb 5°/(.

Zárlatkor jegyeztetik : 40-u-os osztrák aranyjáradvl^ 
99 30 magyar koionajáradék 92. <5. osztrák-magyar 
allamvasut 136.25, becsi váltóár 84.15, magyar vasúti 
tieriib. kölcsön 101.25, Disconto Command!! 197.50, 
általános villamos. Edison 254.80, gelsenkircheni 217. ,
Laur .-kohó 28U.-, 4" ,,-os magyar arauyj.iradek 97. — , 
osztrák hitelreszveny 234.25, déli vasul 28.25, orosz 
bankjegyek 210.15, 4" „-os uj orosz kölcsön 99 10, 
löiök dohunyrészveny 153.50, olasz járadék 94.50, 
Dynamit Trust 155 90, Harp ni 236.15. Nyugodt.

Berlin, marcz. 28. (Ulotozsde.) Oszirak. lntelreszvény 
234 50, osztr ik-magyar államvasut 136.25. osztrák déli 
vasul 28.25. Szilárd.

Franktart, marcz. 28. (Esti töBwfe.l Osztrák hitel 
részvény 235.50, osztrák déli vasul 28 05, harpeni 237, 
Laura kohó 282.40. .

Hamburg, marcz. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák lntelresz- 
vény 235 65. Szilárd.

Hamburg, m.ucz. 28. (Zárlat.) Magyar aranyjara.l k 
96 80, osztrák aranyjáradék 99.—, osztrák ezüst- 
járadék 97.90, osztrák hitelrészvény 235.40, osztrák 
1860-as allami sorsjegy 138.-, osztrák-magyar állam- 
vasút 136.55, osztrák deli vasút 27.80, olasz jára 
dók 94.40. Nyugodt.

Pária, márcz. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) -J ora 4O perczkor zárodnak : 3°/0-os franczla 
járadék 101 40, 3*/,0/0 járadék 103.10, törleszthető 
járadék 100.15, magyar aranyjáradék 98.—, osztrák 
aranyjáradék 100,—, olasz járadék 94.10, osztrák 
déli vasút 159.—, osztrák földhitelrészvény 1280 —, 
török dohanyrészvény 317.-, Banque de Paris 1162.—, 
Ottoman bank 575.—. Nyugodt.

London, márcz. 28. (Megnyitás.) 23/4%-°9 angol oon- 
sol 101%.

London, márcz. 28. (Zárlat.) 23/,%- os angol consolok 
1019/16, spanyol járadék 624°/u-os magyar arany- 
jaradek 97%, 4°/„ os rúpia 63'/,, déli Vasút 6'/,. olasz 
járadék 93'/2, Canada pacific-vasut 100 75, ezüst 27%. 
Leszámítolási kamatláb 3%%. Nyugodt.

Szerkeszt ói vizen eteti

K L. Rozsnyó. Közérdekű lévén a dolog, 
levélben, hanem itt v/l./Fz-dur:!:. Az :> 1 r-- - - 
szegényper-elyl-» adtuk. Hogy .a r- f
mot akar építeni, de a költs» : 
leni, az egyrészt -ajn,dalos, in; 
azok, a kik szivükön viselik az egy), 
kar.-lják az ügyet A kért ezime/,.--. - '
szolgálhatunk, mert azok nem állnak renden. ..........
ajánljuk, hogy forduljon Kun Bertalan ; 1 -V»' 
kívánt czimeket bizonyára rendelkezi- f - 

p. L. Nagy-Ilerrny Min-lig a „gm e -1 - 
lyes kifejezés. Mert a .garde“ min ig arra ■ -1 
kísérnek. Minthogy nőt kísérnek, tehát a !-• 
dames a helyes, akár férti kisi-ri a nőt. :.Ur a- ' :

S A Jakalfalu. aj A kérdésre ig 
ebez ki pest Tamás és Marg't egyűlte- :i - 
örökölnek. Anna pedig J a egy 
désnek alapos eligazita--iá /lapot i'-ak : 
iratoknak figyelme« átvizsgálása nyujtl -t 
tes fóruma az ilyen ügyben a k-/ / 
kérdésre a kérvény bélyege egy koronás.

Az ali-

lC. sz. u.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béoa márczius 28. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai siótőzsdén üzérkedés! értékekben volt ném, üz­
let A glasgow, vasárak emelkedése következtében a

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, márczius 28. Ryersczukor Aussigban azon­

nal átvéve 26.70 k., áprilisra 26.75 k„ uj Campagne 
»4 75 k , finomított készáru Prágában 84.— k.

Trieszt, márcz. 27. Czukor azonnal átvéve 26%— 
27k , márczius—júliusra 27'/4—28 k.

Hamburg, márczius 28. Kávé márcziusra 36, 
májusra 30'/,, szeptemberre 37%, dcczemberre 37%
fillér fontonkint. _ , ...

Hamburg, márczius 2/. Petroleum helyben 7.90. 
OUegow! uiárcz. 28. Nyers vas 73 sh. 4", d.

Felelős szerkesztő: DifllCS Manón,
Tulajdonos és ki adu ;

becs. iiigós. április 11. \ l kér.
Ármin 3112 koronára óccü. 
utcza 4. szám. 1 tenth eh 
április 17 VII kér. Érzsébet-kOmt 1 
Gyula 23(H) koronára becs. irr; ~. u 
kecskeméti-uteza 6. szá n. Imrei1 > 
becs. ingós. április 2. Vili. kér. zerr'- 
novits S. Béla 3164 koron gra br.-- 
1. kér. Enyedi-utcza 1 4‘jú,U. szám. 1 

lü koronára becs. iugós. márczi; 
utcza 43. szám.

23. üZRUiiiból.

Súiidor U: 0 korinára

•;lis\Sb v- kr-r. Bvla-

Dr. Ajráthy 
IV. kér.

• i-riív ! 3' 1
ám. *tcfa-

: írezius 30.
[)(. Nemen: í GuízV-v

-2i. VI kér. nagy.ezö

■i' János 8S1 • kor nára
$?oda József 4UK) ko-
pgvház. (V á<'7. » Idenes
április - Fehd-Méra.
ra . ecs ing- is. n.á.-czias

koronára 1aecs. mgós.
I.-fisi'it < - ^

-5 íig-t. hiss
. április 17 M.-Pályi.

tcuion ara 1>»cs. ingatl
id kor oil ára becs.

törvény-.a?k ré-zéről
ín. C^ődbizt «sül Damm
ízetője. lón,' ■r -nndn'jkul 

"....... . M

becs. in gáti. április 2*'>. Nagy-Lak. I < 
rónára becs. ingatl. április 23. Vi re*
Barna 10.U0U koronára bec~. ingatl 
(Kassa.) Tobóts Ferencz 443á korona 
31. Kolozsvár. Hajszky Teodor SOOU 
április 1 ’1 Alsó- és Felső Szvidmk 
i 4.000 koronára becs. ingatl apnl1- 
Sándor 30.GUO koronára becs. ingatl.
Debreczen. Molzaker Sándor 70Ö0 
junius 6. Szerencs. Röszler Ferdi 
ingat), április läi. Fogaras.

Csödmegnyitáa. Az eszéki 
Weiss József miklen-ii kere-kedu 
György a szlatinai kir. jarásbirósá : 
dr. Herzog M. szlalmai. helyetle'éul «Ír 
verüczei ügyvédek neveztettek ki. Bejelentés' 
rilis 3. — A balassa-gyarmati kir. törvény?- 
Henrik losonczi bejegyzett keresketiő oil -n.
Köröm Lá-zló kir. törvényszéki bíró, t-'uneg* 
lágyi Mór balassa-gyarmati. helyettesül A 
losonczi ügyvédek neveztettek ki. Bejele: t- '■ 
rilis 30. — A kaposvári kir. törvényszék rész -: 
bej gyzett keieskedő ellen. Csödbiztosul Oalae 
törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Fe .-b- ' - 
leséül dr. Székely Antal ügyvédek nevezi 1‘- ki. 
határidő április 2S. — A zenggi kir. jára-mro? 
jRatkovica M. Grga krasznói lakos ellen. - .ume:-' •
Babies Máté szveti-juraji lakos, helyette-fül Grz-eta 0)'-r. 
szveti-juraji kereskedő neveztettek ki. Bejelent- =i l'-atiin e- 
áprihs 15. - A mitroviczai kir. birvény.-z-b. részérul ir^_ 
Ijev és Radujkovic* rumai be nem jegyzet ez cg ' ' " , V ‘ 
t-iztosul Milic- András kir. törvényszéki hitm. t i íeg- ndne/u 
dr. Fuchs József, helyetteséül dr. Márics Gvurgy nn!rovi<$a- 
ügyvé-lek neveztettek ki. Bejelentői határi ■ - *•

Ceödmegszüntetéa. A temesvári kir. '-"rrcsze- 
ről Fisdier Nándor temesvári keresked-j ellen a csőd meg'

, szüntettetelt.

ari.iő ap- 
■ rül Kohn

■ „ul Szi-

táridc. áp-
fíadó Pál 

Z -lián kir. 
dl. ii-lyet- 

eientési 
r.--zérói 
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MARCZIüS 29.
Napirend 1900. márczins 29.

N Prrt,E^ztiart - ?ÍrCZÍU3 29' Róm' lath- Cziril' -
— Zsidó- r»- 1 l’?|"0E-o'o«l (márczins 16.) Szabinász.

Zsidó: VeaUaigS. _ Nap tél á óra 29 
perczkor reggel, nynpnik 6 óra 8 perczkor este. Hold
41 perczkor délután. PerCZk0i reegel’ °™szil: 4 ón

A mlnlsst.relnök fogad délután 4-ig 
A honvédelmi minisster fogad déli 12 órakor.
A kll£üíü?*f * ™i“lB,ter fogad délután 4 órakor.
* °eiuf»yHsllaiszter fogad d. u. 4-ig.
A közoktatásvgyi miniszter helyett az államtitkár fogad

a. u. 4 érakor. °
A hepviaelShás elnöke fogad délután 2 órakor.
A Szent István-táranlat közgyűlése Vaszary Kolos 

heiczegpnmas elnúklésével, d. e. 10 órakor. Közgyűlés 
ctan a herczegpnmás felaraija a társulat uj palotáját.
Ab osstálysorsjáték húzása d. e. 9 órakor a vigadó kis

terrneben.
A nemzeti r-nseem . természetrajzitára nyitva d. e. 9 órától 

„ , v 1 — Többi tárai megtekint íetök 1 Kor. dij

TecLnológial iparmnzenm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. n
3-tól ű-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d.a. 2—8-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3—8-ig.
Mnzetimi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Iparművésze ti mnzenm és az iparművészeti társnlat 

aü&ndó bazárja az űllöi-uton héttő ée pernek kivételével 
Zi.ií onkint 9—1-ig.

Deák-manaoleara a kerepasi-uti temetőben nyitva d. o. 3
órától 5-ig.

A'latkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A m. kir. központi etatisztikai hivatal nyilvános 

könyvtara és t=-rkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig
Az 3 848—49-iki eaafeadsagharoal emlék-gyűjtemény 

aa Eatscth aacaaa: Stefáma-Ql 51. zz. a. délelőtt
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig 
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság XII.

kerepesi-ut -J0 szám. Hivatalo< órák 9—k-\y. Tudakozó. 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár ML, kerepe~i-ut Já­
sz. Hivatalos órák 9—1á es 3—tí-ig. — Hazai termékek 
állandó kiállítása, keleti mintatár és kereskedelem történeti 
girüjiemény, továbbá a házi ipari kiállitás (melyben az 
uzletvezetöség árusításokat is eszközöl) a városligeti ipar- 
rumokban nyitva: 9—12-ig; d. a. 2—4-ig. — A kül- 

föld* kirendeltségek központi Uzietvezetösége (.magyar keres­
kedelmi részvénytársaság) V., váczi-körut 32.

Türke»#. — Lipcsey A. G.-SzőU6s. — tiuder I. Moor. — Várallyay F 
Balsa. — Batyok A. Mozsgó. — Harangi G és V. M.-Kövesd. — Búza B- 
Tolcsva. — Kosch E. Eperjes. — Altorjay S. Eger. Nawratil R. Gewitsch 
Schlichter L. Győr. — Mandel M. Gy -fehérvár.

József főherozeg szállódé. Farkas 1. Orsóvá. — Bemerk M. Bécs 
Buchner A Kassa. — Motrahr k Pecs. — Bojkre P. Mitrontz. Marosy 
S. Eger. — öorsódy J. Miskolcz. — Körüssy J. Zágráb. — Szabó Gy. 
Fiume. — Kraitzner B. Baja. — Kranz M 31. Károly. — Schneider G. 
Temesvár. — Moloái F. Brassó. — Molnár F. Braseú. Braun S. Lemberg. 
Mautner J. Predeal — Kovács L. Pécs. — Heiserz S. Kanizsai Kummer
K. Kőrös. — Schanfner L. Sopron. — Kruger J. Komarum. — Szász J. 
Győr. — Berger S. Karolváros.

Orient szálló Ur. Orsay 0. Mezőhegyes. — Varga L -né A.-Németi. 
Jaksitf. Iiok. — Molnár A. LJogvár. — Vamoscher G. Zornbor. — Szalay
L. Fers. — Kohn S. Miskolcz. — Koucz S. Becs. Ro-enstein M. Hamburg 
l.rebrrann A. Berlin. — llonthy E. Nogrnd. — Kouder J. Prága. Luszka
J. Ver>ecz. — Horn F. Sz.-Lürincz.
, Siuior esAlloha. Udri G. Zimmermann J. Kries F. Apatin Tállos K. 
•^zegszard. — Szemeredv S. Marachalko D. Kolozsvár. Kerekes M. 
Torda. — Leiner A. Brünn. — Kaiser R. N -rétben. — Liodtner L. 
Stettin — Mester L N.-Szombat. — Egressy A. Gyöngyös. — Tattler L. 
Szeged. — Fischer M. Szigetvár. — Keller F. Pozsony.

Metropole szálloda. Rr. Fechtig I.-né Szikra. — Dr. Rácz György 
Miskolc*. — Szaiatky 1. Székesfehérvár. — Jakabffy A. Nagy-Varad. — 
Kés mark y J. V. Dombor. — Bardossy V. R. Almut*. Mayer J /patin. 
— Dr. Singer A. Igló. — Zádury F. Bród. — Köblös F. .Nagy-Várad — 
Arman B. Apatin. - Spitzer E. Becs. - Schmelhegger Lajvs-Sopron. —• 
Markus S. Miskolc/. — Szahl M. Apatin. — Fischer M. A. I'utyin. — 
Marki A. Zsombolya. — Waisz M. Szolnok. - Klem Ű Miekolcz. Takács
K. Bánodz. - Polat-ik M. Győr. — Kothauser M. Bécs. — Friedmann A. 
Újvidék. - Hahn M. Bére. - Breuer F. S. Tarján. — Dohai A. Berzova.

Személyek:
Beaulieuné Lendvayné 
Claire Török
Octave Dezső
Blygny berezeg Gyepes 
Préfont báró Hetényi

IDEGENEK NÉVSORA
Uoideeg. — Gr. Kwileczky W. 

— Gr. Zamoytky L Wygotia.
Sangárie szálloda Gr. Galen ti. Uoideeg 

Lemberg. — Gr. Korewsky H. Posen. — Gr.
Jiiaas L. London. — Seib A. Srasshurg. — Tudor R. ee neje Sidney. 
Kcutscbarow A. es csal. Szt-Pftervar. — Dombar D. ée csal. N -York. 
E«rg P. Bréma. - V.’ilczinsky 1. Varsó. — Vajda S. Arad. - Dr. Rosen­
berg M. Arad. - Szüllőssy L. Miskolc*. — Paulus H. Krefeld Samuley 

. Heidelberg. — Biilvr M*. Grácz. — Keppich V. Győr. - Cnmont E. 
Brüssel — Pasaoiti G. Fiume. — Rigg» C. Baltimore. — Maurer B. 
'i -chaumer E. Klagenfurt. — Fleisch mann A. Győr. — Rost.gne L. 
B-kare-t. — Kövér b. H.-Pu-zörm-'ny. — Dr. Kovars S. Temesvár, 
fi .nor L. L. Arad. — Schwarz 1. London. — Aieo 1 :-ebreczen. Pillitz 
öl. Veszprém. — Mever M Átad. — Bette,h-ira E Tr-eszt. - Weisz S 
A -Maróth. — W«msz*N. N.-Yo.k - Dr Mittler 1. Arad. - Birnholzl 
Berlin. — Reich. L. Grimm H. Skutczky E. Schmidt F. Grüu.eid H. 
t reund L. Lustig M. Weinberger E. Bees.

Pannónia szállódé.. Gr. Korytovsky F. Krakkó. — Magyary Ő.
y , _ Pror.av M A.-Peteny — Percnyi A Gyula. - M .ttuász J.
» re« - e">t — JakobovH S (ív. Facset. — Franke L. r.é Ku!a. -- Piat^ek 
K T"-L'arócz. - Bay I. T.-Szt-György. - Berkovics S. M.-Örményes. 
1 rurr er T. N' -Kőrös. — Daniel D. L'iakovar. — Weisz S. Losoncz. 
K ostyán 1- ALony. - Takácsy G. Győr. _ Gyémát S J.-Ladány Weies 
öí Gyu'a. — Markovics S. N. Varad.

Elhaltak névsora 1900 márcz. hó 2 8-an#
Krausz E. Sí ó. Mókue-a. 2. özv. Berger «.-né Ví 6. Vig-u. S6. Kassai 

D.-né sz. Erber M. 51 é. izr. kórház. - Wemecker S. S e Hudnagv-u. 
ló — Tötök F. iü é. Gvoi-fekocsi-u. 4u. — Márton J. 49 e. Sorok-an-u. 
12. — Walz l.-ne sz Schmidt R. 76 é. fsapláios-u. á. - b hachmger 
M -né sz. (isíicdioger T. 76 e. Men«..-ü ut löu — Liedl A. JS e Holr.ar-u. 
40. - Flascber J. ü'J é. bzvetanay-n. 8 a - Kremmer 1. Zó é. Ldiel-u. 
SO. — Maczej. 1 Ö e Csengery-u. 58. Schmiedbauer I. S e. Bungaria-u. 
73 — Czoniczer T. S é Jarmin u. Zó. - Bachmayer £. öy é. Kálmán u. 
14. — Bohn ííy.-ne sz. Stailer A. óy 4. Knezics-u. 14. - l.>bn.«r b.-né 
ez. Tichi M. 79 é. Szegényház. — Gertb H. l»2 é. Gat-u. JO — Huzi G>.
67 é AUó Erdősor 8. Horvath I. óz e. Remete u. 16. — bzemacik P.-ne
sz Aul V. 57 é. Tüzultú-u. 74. — Scíiolz S 46 e. Bajnok-u. 34. Tdloe B.
28 é. Régi postu-o. y. - Varga J. üi *. Cilöi-ut 23. - Schlosser l.-né
67 é. Úrias-u. 4U-

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
VíG-SZ!NKAZ,

Budapest. 1900 márcz. ‘29 én. 
Először :

A Valton-család.
-^Cathtirine).

Színmű 4 felv. Irta Henri 
Lu-vedan. Francziátúl for­
dította Dr. Marquis CézA. 

Személyek:

Wittmann 1. Elek. Hajdú l.-né

De Coutraa
Francois
Madeleine
Erouard
Erouardné
Helen
Mantel
V alton
Catherine
Blanche
Paul nC

Louise
Főkumomyik
Inas
Szobaleány
Jeanne

Kezdete V

Hunyady
fenyvesi
Varsányi
Szerémy
Rost gni
Lenkei
Cál
Balassa 
Szerémy G. 
Nógráúy J. 
(iyöngyi J. 
ilalá-z I. 
Rónaszéki 
Bálint R. 
tiádi 
Szőke 
Oerlaki H. 
Munkácsi 

2 órakor.

fii. KIR. OPERAHAZ.
Bérlctfolvamban 5u. 

Budapest, 1900 márcz 29 én. 
Siynorini Perenez ur vendég- 

felléptével
A hngonotiák.

Nagy opera 4 felv. Zenéjét 
szerzetté M-'jerbver. Szöveg 
Scribetől. Ford. Nadat-kay L. 

Személyek:
Valois Margit dlátterbauer

Sophie 
Derblay 
Susanne 
Moulinet 
Athenais 
Bachelin 
Tábornok 
Megyefőnök 
Pontac 
Servän 
Brigitte

Nagy 
Mihályfi 
Ligeti 
Újházi 
Maróthy 
Egressy 
Csabi 
Latabár 
Kőrösmezei 
füredi 
CyÖrgyné

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 1900 márcz 29-ón. 
Szentgyörgyi István" ur ven- 

d égfelléptével.
A peleskei nótárius.

Eredeti bohózat dalokkal 3 
szakaszban. Irta Gaál József. 

Zenéjét Them. 
Személyek:

Zajtai István Szentgyörgyi 
Klára

Biró 
Rektor 
Tóti Dorka 
Megyei biztos

Szegfű
Egy haramia 
Othello 
Desdcmona 
Nina

Jzsóne 
Kie«i 
í)e:li

Siuosné
Mátrai
Szerdahelyi
Pécsi
Nagy

Eötvös 
Bojt

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 márcz. 29-én.
Ábrányiné Wein Margit assz. 

vendégfelléptével.

A Kleopátra.
Operette 3 felv. Irta és zené­
jét szerzetté Verő G-yörgy. 

Személyek:
Cassia grófné Ábrányiné 
Niotta Rózsa
Cassia V. gróf Káthonyi 
Mellifleur Margó
Zephirine Béres
Fiametta Fenyvessi
Rosina Pataki
Zanetta Horváth
Reguard Borosa
Elias Giréth
Jim Sziklai
Chalandau Odrv
Dn Laurier Várdaü
George Mátrai
Jacot Erdős
Egy halász -Sarjai
Groom Tóth
Rendőrtiszt Bessenyei
Mentő Iványi
Kapus Lenkeíi

Kezdete 7s/i órakor.

várszínház.
Budapest. 1900 márcz. 29 én 

Zárva.

EJ is® 85. 1
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 márcz. 29 én.
A szt.-gotthardi alagút.

Kezdete 7‘/a órakor.

Somossy ilulaté
(?íos:y»-oe*5=«t05.al. 35512

ALBS.ECHX ÍEKEIÍCZ igazgató.
E.te pínztárnyitáa 7 órakor. Iterdete 8 órakor.
Ma, csütörtököR, a gyermekvédő egyesület mene­

dékháza javára.
S.inre kerül ar eredeti ezöve»gel óa zenével, teljes 
színpadi alakban. Wolfathal A. es Weinberg M 
bibliai Operette társnlat. előadásában pont fél 9 

órakor

SZÜL AMIT
bibliai melodráma 4 felvonásban. Irta Goldfaden 
Ábrahám. Rendező Weinburg. Karnagy Wolfsthal. 
A harmadik felvonásban „Kol-Nidre“ magyar szö­
veggel enekli Keller ur, hős tenorista mint vendég. 
Éten teljes és tökéletes ezinházi előadás terített 
asztalok mellett tartatlk meg. A következő Sznlamit 
estékre jegyek a nappali pénztárnál és elővételben 
Weiss A. nagy tőzsdéjében Károly-körút ÍÍ6. sz. a 

kaphatók.
A mulató villanyos világítása Wüste és Rnpprecht 

eseg által épült saját gépei által eszközöltetik.

Nem változott a hőmérséklet eloszlása sem.
Nálunk az idő változékony és szórványosan csapadékos 

volt, a hőmérséklet némi emelkedést mutat és ma délben 
már sok helyütt elérte a 4- 15 C°-ot.

Enyhe, felhős idő várható, helyi esőkkel és zivatarokkal.

Vízállás, 1000 máresius 2S-’áta,

Valentine 
Urbain 
Cd varhölgy 
Egy hölgy 
De Nangiá 
Marcel 
Saint Bria 
De Ne vers 
Mau revert 
Tavannea

Vasquez
Payer
Kolozsvári

Signorini

Beik“

Mihályi
Dalnoki

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 70.

Budanefct, 1900 márcz. 29-én.
A vasgyáros.

Színmű 4 felv. Irta uhnet 
György. Ford. Fáy J. Béla.

Színházi Játákrendek.
A magy. kir. operaház műsora: Pénteken nincs 

előadás. Szombaton A csempészek. Nap és Föld. Vasumap 
Bajazzók. Coppéíia.

A nemzeti színház műsora: Pénteken Széchy Mária. 
Szombaton Ószi napsugár. Kis marquisné. Vasamap délután 
A menyem, est»; Fra Girolamo.

A várszínház műsora: Szombaton Rafael.
A népszínház műsora: Pénteken Kadétkisasszony. Szom­

baton Eleven ördög (először.) Vasárnap délután Kuruezfurfang, 
este Eleven ördög (másodszor)

A vígszínház műsora: Pénteken A Válton család. 
(Cathérine.) (másodszor). Szombaton A Válton család. 
(Catherine), (harmadszor). Vasárnap délután Pajkos férjék, 
e=te A Válton család. (Cathérine).

A magyar színház műsora: Pénteken Az anyaíöld 
(először). Szombaton Az anyaföld (i; -.viszor). Vasírnap 
délután New-York szépe, este Az auyaiuld (harmadszor.

Az Uránia azinház műsora: Pénteken A szent­
gotthárdi alagút. Szombaton Spanyolország.

lan-.
Schärding 

Duna*
Passau . . .. 
Linz .... 
Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Főldvár. 
Moll ács. . . n 
Gombos . 
Újvidék .... 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá ....

Vág: 
Szered . .

Rábai 
Győr . .

Zákány ..
Ban s ... 4
Eszék.............

Száva: 
Sziszei .. .
kiirovicza . .

C86»tlei«a^ I
+ 82 < iU.

+ 279 < 2 
-t- 10 < l

90 > 8 

208 > 9

4- 255 
4- 430 13

r-íoga:
Kiszetó.... + ÖO > 12 
Temesvár .
N.-Becsiíerob. . -p 20 < 3

Tiszai
M.-Sziget. -H 45 > 5
Teke.iáza. . +
Tisza-Újlak. — 28 ^ S
V.-Kaménv . . 4* 20
Záhony (Csap) — 7u > f
Tokaj............  4- 8G > 5
TiKta-Fürad +122 > 2
Szob ok . -h Iu8 < 1
Csongrád. + 1GS < 4
Szegad . . + 16^ < I
TCröfc-Becse •+■ < A
l'itel .... -h 22U < A

8eb»3:S -Várad 17 > 1 i 
Fekete: Tcnke. 4. 00 . A 
Fehér: B.-Jenő ± »a > .( 
Kettős: Békés. 4- 98 < : 
Háraae'.Gyoma 124 < t

Mures*
Arad ... . — 78 < 1
Makó. . . . 44 < t

Állomások

Akna-Szlaíiaa — 
Szatmar — — 
üngvár — —

Késmárk — 
Arvavaralja — 
Sei me ez hány a — 
N-Szombat — 
butiavest — — 
O-Gyalia — —
V, agyar-0 vár — 
Sopron — — 
Heren y —

Károly város ■

CirRvenica— —
Debreczfin — 
Kis-Karta! — - 
Szoinos — « 
Szegoú — 
Arad — — -
Zsornholva 
Temesvár — - 
Pancsova — 
Drenkova — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár —

Kiazenfml—

Flórencz 
Koma —
Nápoly 
Brindisi 
Palermo 
Malta —
Zúncn

Suba a 
Szófia —
Athen 
Hamnarg 
Berim 
Biarritz

A hő-
= ? mórfóklet Szél

iránya és
!í- ; =!s 3

= 61 a-s-

fliiin«

lse 3

3Í-3 I f 
53 *. j +
SS •» 1 4- i.t 1 s
5=) 3 ) + 77 i
f;3"5 + 70!»
53-2 > 4.i 1 -N
53*4 + 10.2 1
53 > + ii.l 1
ő7"3 4- iülS
56-2 ■h 4 .8 1

4- 9.3 i í
fjti-O + 8.6 i
őt 0 -t- 7.2 1

+ 6.2 :
ő‘J'5 + 6.1 1

+ 2" i
58-6 -f- S.4 :

nj

-1

15

Jegyek magyuráxuta 1 + null fölött, — null alatt. > áradat
< apad at.

HUMGÄRIA
50S0

SZÁLLÓSÄ

Ma este az etterernneo

Berkes Béla
ismeri s K eo veit zenekara játszik

BLezzaíaatt S arafcac*

Időjárás.
A m. kir. moteorolooiai központi intézet táv­
irati jelentése 1800. márcz. 28-án reqqei 7 órakor

A barometrikus helyzet alig változott; a depresszió ma is 
nyugati Európát, a maximum pedig Oroszországot borítja és 
jvy uz időjárás jellege :s a tevnapilioz hasonlóan legnagyobb 
reszt borús és Oroszország kivetelévei csapadékos.

ny

+ 1; .0 ESE

— — i o I
8 ; + 13.5 I
3:4-4 

•4 + 10.8 I S 
+ 11 

11.8 |i

ESE

: 62'4 -4-13 3 1 
---------548
- - 54*3
— — j 5e'0

Nizza — — — ! ŰC'5
Páns— — — f)'-4
Chri8ban«and — j 55T j — 
StocKíioim— — j — j*
Szent-Pétervár — : C2-4 ! — 
Műszava — — G7\l j —
Varsó— — — , f.ß-1 I 4.
Kiev - - — ! I .

12

oz-Z. ■ S5E C
1

A szélirányok jelölése: N észak. E =* kel it. 
*= W nyűgöt — Faihőzet: 0 egészen derült, 1 
nyíre derólt $ «= részben felhős, 3 - többnyire
4 ev .Jen bomli, O eső, — ii^ ® 
R zivatar.

S — dé’
több

- köd

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. márczins 2S.

Kmat-
láb

r t 6 fc p P 1 r

Iiluj:iiá.- szép I Vízállás reggel7 órakor ktiti cm. II<'m<"-Q re.-j.-el 7 órazur + S C. l.ézsölymerd rc^- 7 ó. 7UU m/irr-

A) Árutőzsde.
L Gnbonaiieinttek — Árak koronaértékben.

t A budave-ti u- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 k1<;r
acilvgraiiiniopkipt.

l-irrt. — A minösévi súly hektoliteren kint és

D Máé kőlceöntik.
Boenyák-ht.vr*)govina! orsz. kölcsön VtZb. évkői 
R--.v.1;;--ii I- /•".fjv.-»r-sz. van .ti év-ől 1
Budapest fßvurn« 1800. évi kölcsöne, adómentes 
Eudapeei szekee-fövaros kölcaiine adómeatee . 
Teaiei-liégavőlgyi vizerab. társ kolcsön» —

Hl. Záloglevelek én köloaönkötv. 
alBodapeell Intésetek ltlíocaáíleuL 

Hflvarn*- lak \rdk( oriztzr r.-t.— — — — — — 
Lyywull opasti fővárosi takarékpénzl ár

Egv*,. lev;-»" ■ -
Ganz és társa **suni. e 
Kunk írtokosok országos f"

74 75 Síi 81

tiezavidéki I
r h ujj
{-eítndéki *
,

7.40

7.35
7.15
7 25 j

7 eo 7.50 ;

1 -•

7 40 
7.30

1 7.70 7.55 7 85 7 ?C a ős 7.70 8.C5

7 55 7 45 7 60 7.60 7 75 7.65 7.90
1 7 50 7 35 7.65 7 55 f 85 7 60 7.50

* 7.50 7 35 7.55 7 50 7.65 7.55 7 6U 1

1 ---

7 90 8.IS

7.90
7.8b

7.35 l 8.Z3

7.95 : 
7.90

7.80 7 35 —"

M. agr.- oe járadékt.ank r -t. srAlflkötv. 
B » , . tóradékjegy vimszí-íx.

Megryiv ftildhiteUot. o.

Minőség
Árfolyam I

kor.-tóit kor.-lg

305« — 50 kg.-kint
------------------------------------------------------------- E.25
kö/tpminösegü—------- ---------—--------- ' 6.iO_

6.35
6.20
5.70
5.55

j Árpa — 50 kg.-kint

Takarmány. -i-órcndU —-----------------
inas* .1 rendű______________

Söríbzear»- tiszavidéki ... —- — — — —
„ fel-imagyarorázagi — — —
„ uuiiantuli---------------------------

5.6 . 
d.45

Köles 50 kg.-kmt 5.30 5.60

Zab_____60 kg.-kmt
----------------------------------------------------- - —
Közén minőségű — — — — — — — —

5.35
5.-

5-4
5.5U
5.45

5 80_
’ 3.05

Komán v. boly;a* — —------- ---------

«
i' r

’
1;

Tengeri 50 kg.-kmt

• Ropoxe 60 kg.-kint Ban<aía -I -7. Z 7". Z 7" -7 12.5L*

b Határidőre.

Határidő

1900 április-----------------■

i - jumuH—------------ ;
I 1900 üi.u.ber---------
j lv00 ínajus

7.63 7.69

1___ I 6Í3C 6.31
€.51

' , K*ronai»rtéi?bi*n 50 evr
s e koron‘.er.*4..a, •. US evr
e , szabály. OS t&lajiav. í;

Magyar belyiárd. va:-:iu.tr ketv. 60‘/, evm
, , , 60dvre._
s „ , 60 evra 10!

Vtgyar jelrálogbitelbank „ — ---- --------- '■

kv28. kö'.v. r.í) *vre 
ktizs. kőtv. óO erre

Tengeri ...-------
50 kg.-kmt

1Ü00 augusztus------------

* juiius —-------
5 33 S."3 4

Zab ......... ............ ,s0° yy.----------------- 4.83 4.90
'M '■ "tml . oitvb-r--------— • _

Kap.-reprLa — IV00 augusztus ._ — 12.90 :3.—
50 kg.-kint - ................ ■ " • V —

fi. Leseámoló árfolyamok Ül. * 0 1 6 n 1 é I e termények.

Eoza : - ■-
pc-s _ _____ ____ ____ —
Tengeri ... —----- ------- — —
2ab... _ ...___ __ — — —_
<Lma ... ...___— — — - --

■ - - " *j Kap.-Repcze ----- ------- — --

1\ . Hajózási fuvardíj.
Honnan

4Ű—
1 . l;vv«ek - ...----- ---

Duna ( : Bczáan — — — — — 
í KaUiCia ...----- -------
1 D.-Földvár-------------
) Szeged —------— —

Tisza , Zenta — _ — — — —
1 Titel________ ____

54-fí

46—49
40—42

Száva í Mitrovicz----------------- ■* -:,ti
1 _ . f Temesvár —-------------

Bega ^ x.-Becsk------------------- 46—50
A fuv.rr.il, ICO kilogrammom;int a szállítási

adóval cs a ti.zto-4ita.-i díjjal erte.ik.

j

Ingyen hordó
10 kg.-kmt

Disznózsír

r « 1
Pénz Áru

vicék: ____ — — — — —---------— —
54. - 55 -

I '

50 kg.-kint

i

Szalonna —

m.-rysr ia lógenszarilott vidéki - — — 
xbrót 1 légbiiszaritotf, 4 daro « . ... —

S . —-------
rostáit_________________________________

____________________________ _—-------------

43.-
£1.-

47! - 
49. - 
52.-

I 7^ákks.l együtt 
! gőngysulyt.sztasnly 
j heiyei..
1 Minó*~g
j 500 giammunkmt

50 kg.-kint

Szilva -■ —

boetmai, 1898 évi. a«»anc»-minű»eg _ 
e e IU0 uaralio» — -

: . . * - —
szerbiai, . , oxance-miuűrtg--------

e e 100 daranoe — —
I . . 85 . -------

16.£0 
21 .50 
28.— 
.4.50 
21.— 
?./ -

17.- 
22 - 
2b. 25 
14 75
21.53
27.53

Ingyen hordó 
j 50 kg.-kmt Szilváit —

szlavóniai 1898 — — — — — — — — 
szerbiai lSfb-------—------------------ ---------

. 

18.-
’.6.—

18 50 
16 50

30 kg. kint Hareeag —

luezerna magyar. 1888 — — —-------
lobere apr»szemű )Dbt* — — —• — —

e kuzepsrarü 18M# —--------— —
e nagy szem 0 18U9 — — — — —

38.- 
5b. - 
64.« 
72.-

48. - 
62.- 

í 70.-
!75.-

nyer.-kötv. _

Va;-yer oivégoa kurp. "taicurökpé^zt V) c frtb-

Ow/trák.magyar bánt 40*/, évre------- --

1‘eeU hazai el fő taíar^Kp. köze. kötv.

. t. Tl-KZ. l’O",

Alíiina tok* ek es hitohnt-zet__ __ _ _ _
Aradi polgári takarok p 40 Cvre----------------

, s , 4U e. vivizatiz. 110 ’ v
Aradmegyei tukán !• pénzt i:................. .. .
I'OMiyak-nrrr.z»-jrovi'iai -./:.L?d. --rszafui hant
L“tir iczem els6 takarekrienztar _ ... _
Lrdéiyr. ni. jslzalegtní di». 40 evr« . _

, , „ 40 ev.-f vi.-49z.-i8z.
Bor-át-szlavón országos jelzálogbank.______

w . , kőz-, köt?.
Piagys b alt. talp V , e.. vn-z no

, , . - evre. vissz. ;üg 0 __
, , . <'i evre. Hl k-b._____
, . . 3ó evre. IV. tib._____

1 Ragyezebem fuldijilehuU-A-t----------- --------------

VI. kib.________
Ocztrák fP!db’í»linU‘zet nyar.-k -ts._______
Temesvár emfl lakarekpenzl tr —____ ___

IV. Elcöbbnégl kö^voayek.
kir. tengerbajrizas. rerzvonyt. ... _
közúti vaipaiya-tafii. kuronaen. _

B) Értéktősade.

k ‘Tb1 : Ették»»» ltok
Utoiau aríoiyam

1U0 kor-kint.

I. Államadósság 

b) Magyar államadósság.
Aranyj. 100.500, ÍOOO ar. frt nevert. drbolt, adóm.

Aran' íÁradék. 10.000 ur. frt névért, dbokb. adom. 
•,000 ar. frt = *4.000 k. - —

4 •/, Aranyjáradék, adómentes. luO ar.'."frt = 240 k. 
április 1 “

1 Utolsó árfolyam

lao
»Írek

4 "/,«

Koronaírtrkü járadék, adómentes- — — — — 
• * * április köz.

1976. kel. Tdl.alL.mk. ar frtb. 1W dr>t=2«lk.
1899. államé, aranyit..aaom.luO ar. írt -
,999. évi dtiam^nt, «uatka=!Km-3t-rl5;iMo"ir.

frtos drb 100 frt = 200 k. 
, 3V . . 50frt = 100 k.

Magyar regále-kart. koteen'y. ddn.nentea _ - 

M^VSSermenWcite« köteeny. adómente. 

Horva r-szlavón - —

Allamk. vask.czulj. ar. 
1S70. nyeremeriyk., 100 i

97.20 97.70
4".V.e

'- 41/io , o

97.20 97.70 v.Vu
83.75, 84.25 4 v,e
93.4ú; 93.80
93.45' 93.65 S»/ |U°',
99.^0; 100.50 4 •/.

101.- ! 102. 4 %
S9.75I 1C0.75
81.50 82.5C

164.25; .65.25
164 -1 185.—
98.25 99. -
99.-! 99.7h 6 %
93.50 94.50 X Jo

_________
* »

! Tiszai es szegedi nyerünk, adóm..100 frt = 200 
1 Hor%át-t>yiavun jelz. füiuv. ktitv. adólev. <•/,

b) Oxstrák államadóeeíg.
Egyesített járadék papírban február—augusztus !

1 e di aj as—no ve a Der— !
Egvemtett járadék ezüetneu januar—juiius------- j

I , aprilid—októoer —
i Aranyj., adom..ar. írtban, 10V ar frt = 240 k. j

korcnaertekU járadei —  -------------------7'
! Allamsorsj. 18Ú4. évb. 250frt. p. p.= *--- ,
1 iböti. , óuo , o. e. = lOt-u k _

! Ib6ti. . 1110 ...= ««> k—: 1964. . 1U0 . . . = «W k-
, 1864. . óó ... — 100 k—

c) Idegen áüamadóasagog.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. :rt = 240 ä
Szeroid n>.-köles.,n tuti iránt = 96 t - - — 

100 . sr- 96 k <0. felPlb.

141.75. Í42.7S

39.- 
99.-1 
93.75' 
98.75 
98.25 
99.20 

165. - 
136.— 
160.- 
200.50 
200.50

4'/,e

Budapest villamos varoai ■
Budapest-pocsi vavot — _.

1 Deli vasút _ . . - — — iw <’■ • 1 n
Első cs. kir. szab. dunagőzhajúzási társ. _
Kassa-ederbergi vasat 1K99. „ — ----------

. , lh-y. 10«.' m 11

. . Ibii, ----------
, . 7891. lOn m - l!
. „ (oszt. von.) 1889. ez.

Magyar folyam- ás tengerhajózaai r.-t. _ .
Magyar-gácaorszayp va-u.i í. kib. _ _ __ .

, . U. kib._______ _
, „ ezdit___________ „

Magyar ny. ». («ókeef.-győr gracu vonal) .

Magyar v. eis. k beruh, czélra. Imi m — l 
Usztrax-magyar allamvasút 188b. iWm — 1 

, , I. kib. lbeS IVÓ ir.:
ToronttUi helyi érdeke v»untak _ _ __ .

99.50 
99. SO 
99.25 
99.25 
98.75 
99.70

16K.
13/. — 
161.- 
201.52
201.50

88. — 
77.50 
7P..50

70.-

V. Bankok reeavényet
Angol-osztrák I 
Budapesti bankbank egyesület________________
Első magyar iparnauk----------- --- - ------------
Fiumei hiteióaut ______________________
Fővárosi »aut-rwzviiv.tarsa.sag _______
Budapwti giro- en pénztár-t;gytut   i

1J_ — j Hazai bank-reaz.veuy-tarsasag ...____ _
Hermes mi.gy. ait. valtoüziet reszvt_____
Horvat kereskedelmi bank__________ _
ki orvat 1 zazmtvló bank____ _____ ___ __
Horvat-97.Lvuu országos jeizalo^cauk_____
Magyar attalauos mteluauá____ ___ __ _

.iprilis kÖZ.
Magyar ipar- es kereakedeluu bank __ __

, . . április köz.
Magyar jelzáloghitelbank — ________ __ _

Magyar kereskedelmi r.-t. — ... — —__

T RÍ
ilii

1 Utoho aríoiyam
i pénz ; .n,

100 kor -kint

1
9U.S0 91.50 L

' 99. - oo.-
1 97.50 93.50
1 33.25 94 25
! 90.— 91." v

15

too. —1 100.SC
33.75! 9-../S
92.- 9-.-102.- ! i 03. -
99. -; I 2 -. -

102 - 103.-
to?. -; 103.- 1

93.25
9' .50' 97.25
9-Í.50 99. - »
94. - 99.50
99.- 100.
93.-! 9-1.75
93.75! 9 " ,7a

: 83.53, 81.í.
9-',. -

• 9 .25 9 - .25
i 92..0! 92.5 v
1 95. - 1 96.
1 101.-, 102 -
1 9». -1 00.-
' 95.501 9b. 50
: 95.5G 96. -0
: 38.- ,JK.5 )

9". 25 93.25
too.-! 1U1 —

119 -í 120.-
120.-i 12-’.-

- • 103.- 1Ü4.—
i 33.75 39.75
. 38.7,!

9.1.501 94 50

95.-1 93
93 - 93.5C
97. - J8.
9'. 50 9u.'0

n 33.50 100.50
99. SG

.) Q- -- 99. —
n S .- 9 . -
- . 95.- 95.
n ' ó'i. - 100. -
- ’ 94.- 9 —
_ 1 98.-
D 1 102.50 10 5.50

9-i. —

L

96.

1
102.-

j 98'so 99Í5C

' 9-." - 99Í5C
! 100. .01. -

s ' 98.50 S9. ;c
„ í = .50 10 - .-.o

I 100. - 1CX). 50
a 1 102.-
- I 102.—

. 101.75 102.2b
- I 99. - 100.
• I 102.50 10-.50

I 106.— 10 '. -
*■ ! 10..- 107.

. 9« — oo -
| V8.SC ' .'0
i ICO.- 101 .-
1 93.2S 99 25

_ 1 ICO.- 1CC.50
_ i 91.5C 95. -U
- 95.- 96. -

9J.5C
k. 95.— 96.

Z 96*. - ! 97! -
k. H7. - 98.-
— 96.50 97.50
k. 96.5C 97.50
- 97.- ! -98.-
- 99. — ^ 100.-
— 105.- 106.-
- 1C5.— 108. -
— 96. - 1 9-'.—
- 106.- 107.-
— 105.- : 10/.-
k. 100.25 | 101.25
k. —
ük —
— 97.75 1 98 75

Utolsó árfolyam

koronaeríek

540 2b8.- 30C.—
rOO 181.- 1 S3 -
J00 j 330.- 334. —
-o wo.- 175.-

-OU
)i>U —. -
z'Hi 236.- 228.-
SUO ?3C. - 2*0.—

suo 220.“ 224.-
400 1
4U0 ! 7s9.5 3 750.50
ZOO 1
í .0 1 195.-- 186.—
xto I -
XiO 466.-- 465.50
•90 | 420 - 425.-

f% I T

rtéfcpaplr - Osztalék ! Értákpapl

Magyar ieszamitoló t pénzváltó banK— 400 K.

Magyar takarni i>. Kvzp. jeiza'n.rbanK
í Osztrák hl La tint azét_________________
j 0»z*ra.': ... ... Április i
! 0-ztr ik hit-i'nV',-. t lb.''. r.ib. ...
i Oer'rák-mc-ryar bank------- -- -- _

Pert. magyar kereukudvnu ban* —
j L'niunkank — — — — — _ — —

1 VI. Takarélcpéna‘-árak rémivényei.
I Belvárosi b1. ka rák pénztár       — 00
1 p---est ÍII. k"--. t- „un. tr____  i'll

ii.-erysou<*i varos lakaruknénztár M") x. 
tiu'iape- ti lak. pénzt, w őriz. zá!ore. r. t. 400 K.
Egyesült budaptieii fővárv-.: taka-.s<p____ i;0t)
Magyar altal&noa takaróknénztar _____ 509 K.
M . yur erszagos kuzr.mu' takarekpe.-zt. — * •■■■>
Pesti bar~u oLŐ Lak ar ez r r“r.. uvr — 2V00

VII. Btrtocitá-társaságok révzv
1 Bt c-^i biztosító ta.~ a.-e-e______ ____ 100

r.--c-i lift- es •<-biztosító Intézet___  =00
Első magyar aü.ai. nos biztosító társaság_ 2003
Fonciere. peati b'-üu-utö intézet____ __ _ .-vO

, Magyar jég- ee vi--.o:itt>i..?.»<ito r.-t. _ _ ZUO
Nemzeti Lalwet-uv.Vvr .u r.-".. __ — __ Sűv> K.
Pannónia ruzontbiztosi to iotdzot _ __ _ öOO

Vni. Gőzmalmok resavényai.
! Concorxiia-gőzcxlora r.-t_________  --00

. . . cisőübségi roszv. '•00
. I FI.-.Ő budapesti "gőzmalom r.-t.________ 500 R.

Erz> loa-tar*.____ ___ _ _ _ 4M
Lují-i gózirm r.-t. _____________________jgj
PtbU bengerrualom-tars. ..._________ 8U0

. 1 Pesti molnárok os sütők gőzmalom r.-L _ 4Ud

. ! Pesti Vikíóna-gfizznaluUi _ — :,v0
I F\. Bányák és téiglug^yápak róeav.

I Budapesti tc,;ta- ee mérzógetőr.-t_____ 200 K.
‘ 1 Budnpcst sr-atlSrinczi tegiugyár____________u

<•/;-«‘••llt fegia- «Mczemsnitgyar r.t___________200
Ljzaxm. e^yutUil kődzenD. es iparv. _ _

l-'sö.mgy.-.-oraz, bánya és kohóm. r.-t. ._
l-l -au 1-71 igv..r r.-t.__________ _
has1,ni: —: >. AwT.eabi;iya r.-t. id. ellem. 00 
K:--srhssi ,-r in.t.".:iya' r.-t. _______ 230 K.

- Kőbiuiy gi'Lrt.-'giagi'Hr r.-t._____________ 3 -ij
bi"s7i>-ív n c- - . ’ -gyár r.-t._______ íu K.
l.-rl.r’or raxos, t • .var r.-t.___________-110

- M , >ar asphalt .-. t. "..._________________ :.íK)
- V. ■ :».r :<:• kő-..- noanya r.t.......... .............. . 00

v. g«.vt-rgla-. cym.- en gv-r,v.-y r r.-i. vO
- V,a.. , a.- kp.-»..-n'x: gyár r.-i. v.ő.. ivg. a. — .00

Peteriit» .1 ;:!aip.tr r.-t.   _____ ___ íih)

472.— 493.
9,0.- 375.—

754.50 755 -

1?90^ — 83''.—
2730. -
625.- 623.

202. — 204.-
222.—

160.— 162. —
4:3. - 422. -

221D.— 232=». -
<33. -

i 25.- 1 -
15325 — í 63^5 —

410.- 430.-
510.-

53.:5 - 5575.-
1 30.— 195.—

. 224.- 2:>8.~
193.-

1250 - 1270.-

450.— 43G. —
300. —

IÖ4C.—

2,d. - 2 ? 0. —
920.- 1 J00.—
42:-.- 4-:..-
283. — 292.-

; 160.-
34Ü.— 250.-

264*.- 265 i —

2321 - 234!-
90.— :oo.-

Magyar ezukenrar r.-t. — ... — —
Aia-'ar ieu.- -.u i uupaaru-gyár r.-t.

'.nuiarugyar

lamoeFági r.-t_____

N’tgyFzohz ni vii:?.mosmO r.-t. — — — 100(1
*•" :• • ‘ ~ sa-tág — _ — '00
Nerozc jtofi 'vaz^oa- öicadn.r5 r.-t. —____ 400 $.
Prpr-rr ■' f .-pír r.-t. .. -_______ —
Ocarnero részvén"tlr«a-.ág . ._ — — 2'3d
hova! oorrvszaüoda re-fzvenylársxsxg — 209 K.
Sz-g-di k*»nd».-rfonógyár r. t........ .. .- — — -00
Szisz--':, trri- izak r.-:................ — — — — 210
Tei^'un-H.rmun ió r.-t. ...................... — 100 ív.
Tvrükhirodalmí d -h ir.ye.-vedarusagi r.-t. — l -<

XIII. Közlekedési váll. rószv.
Adria m. kir. tengeri ha niasi .00
Aradi es Csanádi eg'.-es. v. r.-t. törza.-r. - 230

utulw 1 fj.ytja
o le

koronaértóK

1S0Ú K. 2’4S.- 2160.-

_____200

255.-

3SS. — 39C.*-
o. 200 K. 610.- £15.-

„ 20Ö K. 252*. - 268. —

930.— 1020.-
551.- 
970.— «

504.-, 505.

Parcs-pakrárzi vasút eládbbs. r-*szv. 
Budapesti kosuü vaspálya társ.------- ._ .00 - I

: 23C. -
50.— l0£0.-

.— , Sal;--'':.r;ari rvreénhonya r.-t. ..._________'OJ 63’ -
L'jlari tégla- ew ru»szeifr.tő r.-t. elűv. jog. n. bOO

X. VRnufciivek éx espRT 'irak réasv

236.- 2u8. —

- } n-agyar gaz :t-ugi r.-t. <Hi 3?3.— 240.-
,!.ianuij.v -.* m. uaju- es k j.„-j. ar r.-t__ ZIK) K. Í5-'.- 164.-

ti a fiz <•- ‘ .• r-... •-•«» nV' "••» e» g,*u yur____ 90 376C*. — 273cl—
Magyar oeig:: leonpurgyar r.-í. eis'.bb«. 2J0 K. -- -

ÍNadra.1. v.aia«i: t*rsu:.-.; 499
«Nivhul -.m*-Apg1."ar rytzv.-Uri............ .. 500 A. 216.- 222.-
K;:r a;i r. rí\ -r'augv'.arjam v&atuQ r. t.,__300

622.- 62 . .-
5*rhl'cli-fi-'e vasnntóde ea gépgvir _ ... ‘>J 2dú.— 27C. —
TendJoB s D • ;epgyr. t. A) lor. elölj. 900 K. 204. — 22.-
Weitz/»r Janó» gep-, «#ag:rong>’ar '.-t. _ aiK) 1L

XI IT.önyvnyoindúK részvényei.

2*0 - 270. -

.Athenaeum” írtxia Imi ee uyoinuai r-t. _ 300 67ö.— 630. —
I ranxim-Ursiva*. — — — —___ _ _ .iiK) 620. — 527.—
.Knemos” müintétot ... — _ _________ 2iJ<l 30.—
-Pali**” irodalmi oe nvoiodai r.-t.. ____ ,00 365.—
Pesti könyvnyomda r.-t.___  __________1C00

XII. EL«»iÖ7?fé3e vállalatok réisv.

2620.— 2720.-

Altalanos wn^goakölcsönzű-társulat — 400 fu IC 70.- 1090.-
«Apollo* kőo ajt noinito-gvar r.-t. _ ._ 200 cL
B&ntiin-téle vegyi g-»-arat r.-t.-------— aOO hl. 1200.- 1220.-
Eihar-Szilágyi uiannar r.-t. ------------- 200 K.
Brnseui cellulózt gyár r.-t.------------... zoo a. 263.- 27J. —
Ru.uov.-di uUalanős villamossági 900 2-6.- 238. —
hí ■ •: Zsolnav-té - imrrz.-iavenczegy.r.-t.znoo n. 270C.- 2600.—
E'aó raagvar netüöntóde r.-t. _ — _ — 300 272.- 276. —
Elsó> magyar gyapjumosó- ea bízom, r.-t— .00 :éöO.—
Eiefi magyar arag.var r.-t.------- —. — wOO k.
Első magyar részvény serHaűde----------- ---- 600 236U.— 25EC.—
E'ső magyar sertnsluzialo r.-t. ._ — .. iOÜ 47 .— 481.-
Eiső magyar szálloda r.-t. ... --------------- 10
Litiö pesti spotburu es ceontliszt gyár------- :-00

450.- 456. —
305.— 315.—

Fiumei rizsnantolo- es nzekeaiduyró gyár 1000 3.00.- 323,.-
ti sell WLndt-félt- szeszgyár —------- — — — 400 940.- 950. —
„Hunguna* műtrágya ue keasav-gyar------- 400
Jordan Viktor-lele bőrgyár r.-t. ets. reazv. 900 90 -
kábelgyár reezvénytarsasas------- — — — 100 590.- 600.-
Kőbányái k-ralv ser55zn r.-t—------------300 ív. 21 . — 22.'
kűbanyai polgári leriőzú részvény-tar. 200 Ü. 153.- 15;.-

. , , id. réizj. ^ _ .uO

Bojgcesti viliamoe Vi."09i vasul r.-t.___ _ -00
it .s . :

Budapest-szent-lőrinczi b. é. vasút.!.^ — ‘-'08 

B- rt-v;pe3t-r:-J: .-in. vili. krtz. vasat r.-t. 200 K. 
Det.recrvn-hajduoaaási vasút h. e. v. eis. .r. 04
Ddli vasút_____________ __________ ... - 0

. v %e 4 I
EIfíí cs. kir. szab. dunagőznajó-tars. ... 105*3 
9ülmczvo!gyi vasút r.-t. elsőbbs. rés ív. 2(i0
Kassai körúti vasút __________ __ ._ 236
Eassa-oderbergi vasút___ _____ _________ 400
zÍL;sa-tornai érd. vasút r.-t. els. r. 00

Magyar f-hyam- es tengerhajózási r.-t. SCO $.
y -rvar-g :*<*:.;-i . .,s::t ............. .. —. — _ -’>0
Magyar ■ a erdeka vusucak r.-t.____ ‘0*1
M:-gyar nyugaíi vasul_____________ — ___ 4M
Mar: :n ;nbi suvaeut els. részvény____ — SOU
Mara r:’si suvasut törzsrészvényei _____ 200
Marama- >’i bóvasut R. r-ezvenvei — ._ — 290
Mart••-.•snárh.-szuszriig. vxsut uls. r-tizv. — -00
Nagyik:r,da-nr#yrecsket. vasút els. r. — 2*3 
V>: -uV n:•!.•;.. - -éri hajózási r.-t. .„ 1000 K. . 
Onztrat-oiagyar aliarova-sut _______ — .. * 0

Pécs-barv ai vafut............. ........— ___ — 00■ • I .-- K : i
Szlavóniai b. é. vasút e.s. részvény — — 00

* >z:..: !.•--• • , - e-. v - r. 2 .0 j
Te.............. V /- ■ r t. **. r. 20 * \.
Z-ibo-N.i'iV-Ranvxi h r. vasút els. r. _ 400 K.

XfV Scraie^yok.
Bad 11 ki iCRjegy  ........ .......... .. ............. ^

. , osztr. fel ül nel yeaz éviéi

. , nyeremény-jegy— — — — —
Bee-váróéi nycremenylulc.suu 1374. evríl__
hi:cavurusi eo»tjegy....................

u-.ztr. ffciU.b*i.>dgie*sj| _ _ i 
agyeeüleu wn«|egy — -- ... . — j

150.-

405. — . 410.

6W.SC
426. -

- , 330.-
- I * 65.—

12.25 
13.30j

13.25
14 3C

— ■ Vagya
•bitr. feiUuívl/egi.

»agyar vín'^-kereszt sorsjegy _

“ t Olegz vCröe-kero^a
" osztr. felaibulyegz.

, vsztr. telJib.-.Vegz.

kamat!. | 

3*A"/e

Oeztr.U: veros-kereszt «őrs egy_ _ _ _ ^
Orciraí: hiteimtezvti «crxjwgy ______ _______
PálUy eerejegy-------— — —--------- —. — — -»

XV. Péneneroek.
árony, cs. <a kir. vert----------------  ---

’ c»ctrák vagy magyar S frto*_______ —
. l’O frankos... — —--------- ------- ---- —

. törik aranvlira ________ _ ... ..
Nemet bírod, vagy egyen»rt. baokj. (100 m trital
bre.cczia bankjegy <100 franki._______

; Oiaez bankjegy *i00 lírát ----------------------- » —
: Pspirrubel darabonkint —____ — __ —

Foc-an bankjegy (200 !ei| ... — — — — — -» 
Szerb bankjegy (100 dziiet dinar) —

XM. V áltók árfolyama :látra\
rt jrtAmsterdam __________

Brünsei ... __________
l.onaon_____________
Nemet oankpiaczok.«_
Olasz bauKpixczut _
Farn- — ___________ _
Svájczi bauipiecíwk 
Srentpetervar _ — _

100 hoilanli
*00 frarkárt _ — — 
:u sterlingért — .» 

100 in árki. irt— — -■ 
UH. líráért ____ —
100 iraokert — — —
UK) ,________
1U0 rubelért  

Deszámitoló ávfolyaniok márczins ^o-áról.

Magyar ált hitelbank---------------------
Osztrák hitelintézet ----------- — —. —
Magy ar aranyjarudek-----------------—•
Magyar korouajaranek —------ - — —
Magyar ip. es Keres.;. nanz. — — —
Mngyar jelzáloghitel bank------------- —
Magyar leszámítoló uank —-------- —
Hmia-Muranyi v;vs:ná r.-t. — — —
Rpesti közúti vaspaiya t. —
Deli vasút------- ------------- — —---------
Osztr.-magyar allamvasút------- — —
BIIG;xpesti nanKegyesillet---------------- -
Eleő magyar iparnanK — — —-------
Hazai barik r.-L— — —........ .............

750.- 
752 - 
97.20 
93.5 J

194. 
465. 
492. - 
621.- 
664 - 
120. 
642 -

Pesti m. keress;, bank__ — ... — —
Uaztrak iiilee.m. «Sali. kin. — ... ... 
Magyar ezukonpar r. t. — — — —
V. takp. kőzp. jelzálog».------- — —
Magyar asphalt r.-t —------ - — —
Belvárosi takarékpénztár r.-L — —

1. magyar ált. biztosító tara.------- —
LjlaKi téglagyár r.-t........... .. —-------
Alt. waggoukűlcs. r. t-------- — ... —
Magyar villamossági r.-t.__—______
Magyar ált. takarékpénztár ________
Pesti Victoria-gőzmaloia — — — —. 
Pesti hazai els j takarókpénitar ... _

Kamatozó Kincstári utalvány Kamaílaba (6 hó) — ............................ "*
Xz Osztrák-Magyar bank Kamatúba váUóleszámitoláanal------------ 4

BBMaaflBÉ—aaa

<j m. -f-;> vaióntűdé r.-t- _ .
S-tlgo Tarjam kőazénb. t. _ .
Kőszénb.u*ya i agyar r. t

Nemzetközi * iggoukö: :s. 
Budapesti vili. városi vas3it .

Fol-óm. banya- *s KonúmQ____ — —

Bj.eoti ta*n. ee
Első biiiap -'.l 
Bantlin-fele ve:

adeKok é» bankzalugkv -lei 
s értékpapírok eizálogosr.a-

2?. - 25."

22.- 23.-
23 - V -

C. -
42.- 43.V-

2ío.~~
132. - 13«.- *•

11.40 11.48
1 l .35 V. .45
19.23 19. 1
«9.23 19.31
25.69 2„'. 77

118.50 118*. 90
9 .55 9 .55
9. .20 90.5ü

2.5b1. 2.S61;«

200.30 200. ?e

21?.* 95 2« :-25
118. 3 113 90
-7 20 90.50

1 9 .35 SS. 55
95.60 95. —

637. ~

142. -

242.-

— —

-

— — 3 e.

Ém
xx*iags*iag>’

kereskedése Budapesten, 'Tíikör^viteaja szám

ajánl jutányos árakon

áilamiiag ólcmzárclt lóhere- és iuczerna-magvaí,
valamint kitűnő minőségű

és fü-magvakat,

■



TELEFON 5166. Csak oly levelekre

Kis hirdetéseket
llfogad ax Egyetértés siámira 
a köxponti hivatal Papnővelde- 
l,teia 8. az. és a Mvetseiő

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánytöisdéje VI. kér., Teréz- 
körút 54. szán.

Burger Vilmoeué
dthinytözsdóje Erzsébet-körat 

51. (Oktogon.)

Nemeceek i 
aobínytöísüéje IV. Pe*M-tír 

3. szám.
Deutsch. Julia

dohánytözsdéj e iézsef-korat 
60. st.. (Baross-atcxa sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda. II., 

Fő-ntcza 2. szám.
m] amint minden hirdetést 

Iroda

Barátnőt
;erÄ és pedig csinos fiatalt 
..,y jó kedélyű nr. Leveleket 
L. Egyetértés kiadóhivata-
aba Benső barátság czim- 
nel kérek. 1f -1 ■’

Riadóhivaíali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.

rrr:—^T^aeees letrélbély^^y teTBiezoiag^bgkuljS^a
válaszolunk, melyesk ..................—---------- : Keresek bérletet, ^eUen,
----------------------------- .................................................................................................................- *

H»esnél t aj

pénz-szekrények
rendíti vüti olcso arnn ravhsidt 
s bécsi oms=seKrenygyar ."arts.
ráhan. Budapest, V-, Sál- 

sány-utcia 6. «• 3t-iA

11283 Biczikli
jó karbán, úti gép. két angol 
kerékkel KJ forintért eladu. 
Ajánlatot a kiadóhivatalba 
kérek .Bicikli“ jelűre alatt.

Birtok eludBS.
Szép úri birtok, kastély é- 
parkkal, kitűnő épúleteksel a 
Nvilravólgyhen sürgősen olcsón 
eladó Komoly vevőknek czime 
kéretik „Prima- alatt. Köz­
vetítők kizárva ®'-U2

Fontos minden
ssöISsgardAnak! A metssés

kérdése Tokaj-llegyalja szem­
pontjából. Irta Láczay László, 
a Zemplénin. gazd. egyesület 
szőlészeti szakosztályának al-
elnoke: 2-ik kiadás. Ara egy 
korona. Megjelent és kap­
ható Löwy Adolf könyv-
kereskedőnél S.-A-Ujhelyhen
ki az összeg beküldése ellene­
ben bárhova bérmentve el­
küldi.___________________ 8195

Vaskereskedés, 
jó hírnevű, régi. igen ismert 
üzlet egy nagyobb élénk vi­
déki fővárosban családi viszo­
nyok miatt eladó. Az átvétel­
hez circa 30—40 ezer korona 
szükséges. Bővebb felvilágosí­
tást ad szívességből Csoknyay 
Jenő vasáru ügynökség Buda­
pest. V. kér.. Váczi-ut 12-^z.

Vétel.

Egy varrónő
ki ä női szabászatban és 
vasban kéllő jártassággal, bír 
ajánlkozik házakhozvagy házon 
kívül mitiden női ruhavarrast 
elfogadni. Czime a kiadó^

Kereskedelmit végzett
róni. kath. vallisu, tartalékos 
hadnagy keres szerény telté­
telek mellett irodai foglalko­
zást. Szives ajánlatokat „S»or- 
galmai- jelige alatt kér t
kiadóba._______________ il!2*

Építkezési munkálatokat,
kisebb nagyobb építkezéseket.
átalakításokat,javításokat, terv­
rajzok. költségvetések gyors 
és pontos elkészítését bármely 
vidéken is elvállalok. Leveleket 
Olcsó építkezés“ alatt kérek 

■ lap kiadóhivatalába. 8197

Varrónő
ki a női ruhanemüek elegáns 
elkészítésében jártás, <45- 
derék varrásban reedki 

és vat- vüli ügyességgel bir, kén 
protektió hiányában a n. e. 
hölgyeket szíveskedjenek ut
házhoz vagy házon kívül fog­
lalkoztatni: szerény díjazás
mellett czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 1128o

Gazdász
keres ispáni, vagy oly állást, 
melvben képesítését és bo 
tapaszt alatát érvényesíthetne. 
Czime a kiadóhivatalban^^

Veszek
amortization iiis kölcsönnel 
megterhelt lázakat: ügynökü­
ket díjazok. Ajánlatokat „Dem­
binszky“ jelige alatt továbbit 
a kiadó. 1128>

Keresek bérletet,
körülbelül 7-800 hold terje 
delmüt, lehetőleg közel község­
hez Vagy állomáshoz, jó fekete 
talaj. A szántó legalább */« 
réczét Legve a birtoknak, La 
mind szárító még jobb. Kellő 
mennyiségű és jó karban levő 
gazdasági épületek és dohány­
termelés megkivántatik. L’gy- 
nöküket díjazok, tulajdonosok- 
kali érintkezést előnyben ré­
szesítek. Czim a kiadóban 
megtudható. 11287

Lellén,
a Balaton partján, teljesen nj, 
modern berendezésű és építésű 
szép villa kiadó teljes bútor­
zattal. Bővebb értesítést tesseka? Egyetértés kiadóhivatalaba
Ívni Villa czimen. 11277

tufáeté3 a.iatt aJIo 3zaoi_köf^l__l

CSÍZ

TELEFON 5166.

Oktatás.

ezidőszerint a legerősebb

J ó d-Brom-F orrás-Fürdö.

Lakás es beriet.

Középkorú no
ki a háztartás minden ágában 
járatás, úgyszintén a gyermekek 
gondozását is érti, kitűnő bizo­
nyítványokkal rendelkezik, ház- 
vezetőnői állást keres. Fölvila- 
gositást ád szívességből Boros 
Rezeiíné úrnő IV., Molnar- 
utvza 38. szám. 81ss

Nyaralót,
illetőleg nyaralásra alkalmas, 
0—3 szobás házat keresek Bu­
dapest közvet en közelében. A 
házat lehetőleg egész évre uliaj 
tóm bérbe venni és pedig bútor­
zat nélkül. Vasúti vagy villamos 
összeköttetés okvetlen szük­
séges. Az ár 4»0 koronánál 
több nem lehet. Ajánlatokat 
az Egyetértés kiadóhivata­
lába „Alkalmas nyári la- 
kés“ czimen. *'-• *

Egy külön álló ház
a főváros mellett Pnszta-
Szent-Mihály József föher- 
czeg telepen az Arpád-utczá- 
ban, mely 3 szoba és igen 
nagy üvegezett veranda és a
mellékhelységekből áll és kö­
rülötte kert van, akár egész 
évre, akár a nyári idényre ki­
bérelhető. Czim a kiadóhiva­
talban._________________rt281
Bútorozott szobit.
Az V. kerület legforgalmasabb 
helyén két különbejáratu ele­
gánsan bútorozott szoba, eset­
leg teljes ellátással, azonnal 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban^

The Berlitz School
of Languages, Erzséb9t-körut 
15. II. em. Jobbra. Franczia, 
angol, olasz, orosz, nemet, 
spanyol, magyar, és ro-
mán nyelvek tanítása felnőtteknek 
•x illető nemzetiségű tanárok áltál 
Berlitz, módsz-ere szerint.. Leealkalma­
sabb mindazoknak, kik a párisi kiállí ­
tást meg akarják látogatni * e czulbol 
a lranczta nyelvet elsajátítani kíván 
ük. Az. eltű lttrzi.eóratol tégy a .. 
anulóval csupán a megtanulandó 

nyelven beszélnek t» c "':?,n t~'\
azt hallja Más magantanitukkal s-ra- 
miuemü ösazek-ittettben nem állunk. 
Prospektusok ingyen és bermentve, 
beiratá-i minden időben. Fordl^tüo 

zk.iz.'’Itatnék. 37<8J

Éghajlata gains, meleg Ityéiyered- 
ménjak megUpöt- ,Fürd6<™ ki„~l- 
1-161 sz.ptani!).r végiig. ISO

felszerelt lak-seb., A,
t inin evógytár: zongora-, °1Ta- 1hiliiáxd-terem ; lawn-tenmv : térzami. 1
Kahmatiítek. állarahlvatalnokot
május l-töl juniua 15-óig « «£”»ilu- 
lá-től szeptember végéig St'W, M 
mrdödij tekintetében a« ’ o *fJ 
mínyban részesülnek. H.valal* hűd 
orvos : Dr. Sassy .lino,. Kimeri!o , 
prospektusokkal szolgál kivá j 
natran fiiraSicazsato.ns r-lz-
per Stimft-Szec*.posta cstavirda helyben. Csíz a Fülek- 
Miikolcxi vasútvonal allomaea. h.

Kiilönfeie.

Rácz Zsigmond 
Szentesen ajánlja koporsó- 
raktárát a közönség figyelmébe. 
Temetéseket a tegjutányosab- 
ban vállal el s a temetés- 
rendező intézetek és koporso 
kereskedések szakmájába vágó 
minden megrendelésnek a lc-g 
ponto»abl.an és legjutányosat.

féle
1

\ 'i I S ti a % sí *-Ax ■ * 
gig f y 1» ff.-. :"•» :
liiIlii ti ÜU|

¥

1."' „jé

elvámolva, és bérmeiitxe.

Postán utánvéttel, vagy a pénz
előleged beküldésével ^

iW I. ír fűlni kávé - '.50 
4kg. jlócca éltre .. «•••» 
111 lií. Arany-.iávu kávé ,. 1 
it’, f.r. Cvüiisvkavé 7.50tfc te Fiié -Special 7^0

>/. kir-l sász. kev.tea,.őO 

kar. Tiirm.-lék Um

T«i—. 1 M
$ b p '■ n TUh'/,? i

líüi WK/-1

t-

kaphatók Haldek mag-
nag}'kereskedfeébt-n u f d a

ipest, Károly-körut 3. úgy
mint vidéken a jobb mag- 

!i|elúrusitő üzlctokl»on. s:''z i
j ü.iu-Iiglűwríí I ^ '■» II ■ A««*yiinLBErsa.-3g^»-

v/ceza 4.

*Erzsébet-kömt 51—53

tS7642 OoX-í

Jporczelián-És kádfürdők.

Téli és nyári uszoda.

inirn ili *11 Mii I IIliim II cura
^qőzmosódagyorsanés gondosan taljesiti megbizasati

kiváló üdítőital és gyógyczélokra szolgai.
Ajánlják : Or. Korányi és Dr. Kétly egyetem, binar ura.

Arak »idékre: kőbánya, vasúti dllornníira. sz:dlilva
íláda 30 nagy palaczt................ --- « t9r- f

* ” a fogyasztási adóval együtt.

DuplamaUta.ör ZZ™™*”

Ezen sörök eredeti minőségben hónapokig ehi’l.umk.
9tegrenaele»l hely:

xtir-álv sőrfözó Budapest—Kőbánya, g

Elég

a m-ermek korát megjelölni, hogy egy jó állású remek 
gyenneköltönyt 4 fittől kezdve beküldliessunk. 
versenyképességünk bebizonyítására hogy már 12
csinos férfi felöltök és öltönyük kaphatok, 
azon tény, hogy meg nem felelőt kicserélünk vagy :
visüzaküídjük. .
a kiteriedt helviségünk megtekintése, hogy áruink kiváló- 
s ipáról és eddig el nem ért olcsóságára! meggyőződjön.

Ax -’7886

«Angol szabódhoz
KOHN HEILMANN ÉS FIAI

Elsőrangú férfi-, fiú- és gyermekruha áruház
ESaadlai»®®1*?

!V„ Károly-körut I2„ földszint és első emelet.
Szabott árak. Kéretik a pontos címre ügyeim

a®k,Tff'M-SMZaiíaES

müli- és Qyüiiior-bs.zsaíTiat
- .. , L.li.i. ««mvivonám

ISI
ItóQicSI

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)
az e-ész világ kedveli és mindenütt keresik. Csuk akkor 

_ . “alóli ha az*oldalt látható zöld.

Csat artel a tör- jegyzett „apacza*-védojeg\ ^ '"máj- eyomorbeies 
vény,:. be|. véd- tatlan szer minden melK udo . hiar EV 
le,„yel valód,. Bég ellen atb. bülvolvra^ unócn ^

Chi.fL”fik. S. w. Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 filler, dzeji'-l- 
«8 Bruton Road. - küldés csak előzetes fizetés eseten.

TE-ET THIERRY A. centifoliakenöcse
Agen. Zágráb. (csodakenöcsnek nevezik)

AÄ. utolérhetetlen szívó erejű és fi'ögyitóhaUsu. Operámökat 
H. Saud.rv, levtőbli esetben fölöslegessé teszi. L kenocscsel gj

V$X, éves! gvógyithatatlunnak tartott csont?zuL^ujftbbau^P^o Si6=g, feme„ir.

:'J‘- 6CT % seb gyuiadásámd. ^

PríkatézeU birmentte 1 k. 80 f. fial előzetes fizetés esetén kuldjak meg.

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értékte­
len úgynevezett házi kenocsoket s más efTeleket.
Czim’ A, Thierr?, gyógyszertár és gyár a Yédúangyallioz,

vtrrrx«. r

ban*1 bejegyzett ledöjegveimnek utánzatai a törvény üldöz,.

£ich. Luxemburg,
Schiridt P.,

KY " >z-
losigeae.

Dordogne. Kopen-

fabrik- n farma.

A. B«rtol'.ni. 
Halma. Sevrigo,
Apót. Lionet.

Plurmane 
C. Frei let.

Néró y. háisrmo 
Pária,

j ’&• V P!a :e de !. 
Hepultli'j'ie. I’uai-

Hue des' fmnei
B'-urgeoib.

Praga. Róma,
Cur.u, Af-nzia dúl 

Policütiico.
Roubaix,

Pharir.aci«

Sarajewo

i&í*

PTf.Jrt; ludákl.an vnsut-
piros naranos 4‘ , i l tin

1.4"

siga

Belgrád,
Níkola A. De’ini, 
gvógvtár .Mihály 

' fejedelemhez*. 
Központi raktár 

Szerbia ró-zére. 
Berlin, C. Bologna. 

Bruxelles.
Pharmacie Ch. 
Delacre 4: Co.

Budapest,
Tőrük J.

Dr. Egg»r L. és J. 
Cairo.

Coin a. Rh.. None, 
Dobreczon.

1.30

: a „*

rK’%' s®.
Qm--, csp.iad- • a

'C -ti-r. ar - t. ,

jTörmn-' P- ■ • 
'Toasiit. i.iL-ny

1Í5WEH9

4 ' Koreskeclönek gy<
I cd , Vcrpims ■■ :r '
I J I Vérpiros tu " ; 9' rs
I ~ IKessinai faj-narauc.- —
! » ! J. a ":ms na:-:«: • - .......
I ^ I Czitrom - t xr* ■ *-- -

, JtP.rori görezi 
-4 ' iCarfiol, v:j»z ri'/ a

O-oazhaS. 1 !-r. *-> drl-.
^ I jamaikai rum f» kl. n.vg 
io Ilde: burgonya máltai -
1 k. dalolva Um -i ............1 k. niü,!;at datolya fmrvz.a 
1 k. cziikr"- gyiliu francz.ta . -1 k. Trlalaga-szbllö • 1 '
1 k Saion-bonbon 1 ^
t k. Ctokoläd bonben : a 1
1 k. Franczia mantin',a 1 ‘
Ffiee iu**n Guvm........... — 4 ’ •Tarua:-- •-
Giardinetto Snom t-3 Ananász-; '

,!-lisvcm-:-:- ki’.-.v: doi ' ... 1-j zejcvV - ui 
Csokoládé fin. vanil. ’/, k. -*0. j Cognac, .. y
Szalon-bonbon kljal.zoes 1 y" Cognac. ■
Szultán-kenyér dirabja — ^ ~ ^'
Sardinia, 15. 25. 3», 65 es --..v , I-Ä <v.i «-v *
Tonireri rák dió es farki T1T ‘ S ír.. .. így **» 1.2V Jamaika 
Oavler ■/, üveg doboz-. — — ““ vu a
Dobr. kolbász «10, s ■ - ' ; g” ;Eéosi virstli. ral parja 8 ♦*-, - .U Cub..

tJL 1 £

._ 8.10

m I

Kizárólag csak n 
lmtoraink’.t a n

DIZ ee

nagy bútor-
jAlajií ttntott

IŰ-FOGAK leg­
mens v-

_______ . keltebb
iiron, a nélkül, hogy u gyökereket el kel­
lene távulitani. Foghúzás es fogtőmis 

fájdalom néikól eszközöltetik
liOFFIzER E. fogorvosnál

gp _---------- j..fa-tu m«>®t 9'9iU
Indapest, IV., Váczi-utcza 10. sz. alatt

•vat toü-ipartermékek. melyeknek valódi-ágáért "álható SÍteiHs modem stilű háló-,1

Líraink-, a n. - 'bn.orvöU k,.zóns.>g b. a legegyszerübblid a leg-
ebédlo-, férH-ezoba ée Bzalon-berendeseeekből, valam • - > , küzün5éget saját érdekében, ezen kedvMó
rmemahb kivitelw, beszerezni. H^as üsztelett^ U*-\

iBSi&ns,Ärus5^sÄ-3ÄÄÄ X» «k; (,

Lip és látják ing teüf
vti;^arÄkny;wker|eV“ w *»*.

I Mo.« hirdetési iroda; Becebe.

1 * iníéi’ Cm.
ez. 09 Hr nivari fBezerlreref*

-1 Budapest, IV. kér., Kecskeméti-utcza 15.
SúkiI ü j|| ' iBirflllWi'S’X4--:-

DECKER! és HOMGLKA
távíró-, tcvlesziió-. villíiMi'tó- és v;.: ;

BUDAPESTI

sz.

■ G;. ,r iroda
I VI-, ízabolla-u. 88

a in

V. Dorottya-n- 8.

-abjait naiunK nv»/.ci r/.m. • •— i
kizárólag csak VIII, Kerepesi-ut 9 a.

M u K” r*« y W iäuK Pannónia-szálló mellett.^

vfar-v bntor alkom 1 borona bekóldÓBe

jeligével 
í'tlíTeniiuk.

bír.

iUkalom iiini:i?zM.Tia-ui • - --------

Ti TESTVÉREK
_ _ _ « 11.._1 1. A.m« n Ti Ikll ni dl]

Hirdetések felvétetnek e lap reszere
a kiadóhivatalban, Papnövelde-ntcza 8.

x-v*i6t
AU**.»

rr.íkroión M
ai Ü

ehet bor | 
lássál.

öfsen is 
tönlegess

rammos

szám ex. 1900. _ g ■ gVersenytárgyalási ten
, , __.-i..... r-: v L-prühtében vnülö állandó őrs

a hangosén t£széii gre:íí
feltalálói -5 -7.;:. .

Ki -z.t: tcleionbervmle 
ponttal vagy l-ó- k:s if 
vállalja régi br-rrr. yy
készülékeknek : • i at alakítás
vábbn : villamháritóli ,ii liazi 
nyoket. tűz- és l/v-owcnuv.-o

seket
Villáiéit iláiíhúsí

alegszakszerubb ki. ,1c!, m. <;

J Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen ésfcermer.tve. I
jinp.'-;aeaw>B'V?^3g:.:'.3aKP15fié,*-u

^ ** ... . t -ie ón on«A m’R/áffház szomszédságában, az
a Budapest székesfőváros V. keru e e en | P11 ^ alatt fekvő telken fönnálló, s eddig
Akadéniia-utcza végén 18. házszam, es ^ továbbá ugyanott a fa
az állandó országházi építő irodájául luszi körüli jJczkerités lebontásának, vala-
és szén beraktározására hasznait leszel es . ,l j koezkakő-hurkolat fölszedésének es
mint az épület körüli területen k. b 30) biztosítására.

•1 vele kancsolatos munkáknak vállalati utón ietuuu
11 ACIC 1 , ................... ............... edrnuáoktúl metróvni. véd- iránt megszerezhetők, hol a

épitésécek vezetésevei

1

r\

fenjek kiviteltt ntazási diszmonka : ^

ÍÉLEN ÉS ÉJSZAKON.;
Irta PÉKÁR GYULA.

-ét kötet, 71 remek ezövegrujzzal éa 42_flnom 
. - kivitelű képmellek lettel. ------------

Első kötet: SPANYOLORSZÁG, 
fásodik kötet. I. része: OLASZORSZÁG 

U. része: AZ ÉJFÉLI NAP ORSZÁGÁBÓL
(Skandináviai levelek i

-- pompás diszkStéshen, gazdagon! 
luMtráhra, 20 korona, fűzve 16 korona.

:tsiEH55ES''E3
ísSbrSsÄir.ÄSy-fiiő leiratai. Az a leirat ez. méh a dolgok kul 

;>ih. bW.pMm
egyéniig? megjellemzett ember kinek & 

zemebö) eleven fény sugárzik es kmek ajkairól az el. t ^ ^ 

zava iiall-zik.
apható a kiadó ATHENAEUM r. társulatnál 
Judapssi. VII.. Kerepesi-ut f-4 sz.). valamin, 

minden könyvkereskedésben.
:Jsg£ííÉi\

Az állandó országliáz er........—
megbízott végrehajtó bizottság a Budapest V 
kerületében a 905. lielyr. száma te ken fonná ló 
s eddj,, építési irodául használt épület, a mellette 
levő fészer és lévzkerités lebontásának, valamint a 
korzkakövezet lölszedésének és a vele Összefüggő 
munkáknak biztosítása végett, ezennel nyilvános 
versenytárgyalást hirdet a következő föltételek

alatt: , . . , . ...
1 Hßtry a beérkező aj ám átok jogervenyes ajan- 

lato'kual;"tekintessenek, a jelen hirdetményben föl­
sorolt összes feltételeknek mindenben meg keU
feleluiök. .. .. ,.

Az ajánlat az építési ktr. műszaki ellenőr-
sértői megszerezhető, és az ajánlattevőtől kitöl­
tendő sokszorosított ajánlati íven nyújtandó be.

:L \z ajánlat tárgvát a volt építési iroda-epü- 
letének, a mellette levő fészernek es leczkentesnek 
lebontása, és ugyanott a kövezett fölszedese, va a- 
mint a vele kapcsolatosan végzendő munkák, t. t. 
a bontásból nyerendő összes anyagoknak a hely­
színéről való elszállítása és a nyerendő fal- es 
kőtörmelléknek az épület körülötti területen va 
elegyengetése képezik, s mely munkákra nezve a 
műszaki kir. ellenőrségtől szóbeli magyarázat is

k<14h A munkák, illetőleg a lebontás, a kövezet 
fölszedese és a nyert anyagoknak az elszállítása a 
lehető legrövidebb idő alatt befejezendok 

ti a munka bevégzésének az ajánlattevő részerd
” ^ kötelezuleg elváljalandó határideje az ajanlati íven 
i! kiteerulv. , , , ,

5. Az ajánlati ivén továbbá számokkal es be­
tűkkel kiteendő az az átalány-összeg, melyet az 
ajánlattevő a szóban forgó épület lebontásába es 
.. kövezet fölbontásából nyerendő anyagokért, 
azonfelül, bogy a bontásokat, elfuvarozhat s a 
törmelék elegyengetését a saját költségen teljesül,
' c"Azljáalati iv kelettel ellátandó, s általa

sajátkezűiig aláírandó. „, , ..
"7 A munkanvertes ajánlattevő köteles a szoban- 

for<r"ó munkák végrehajtására az odaítélésről szóló 
értesítés kézbesítése után azonnal a hatósági en­
gedélyt kieszközölni, a bontásnál szükséges óvó- 
rntézkedéseket megtenni, az építési rendszabályok 
határozatainak és rendőri szabályoknak mindenben 
eleget tenni, a bontásba bele nyúló közúti gáz- es

vízvezetéki csöveket a sérülésektől megóvni, ved- 
jelzőkről gondoskodni, s általában a hatóságokkal 
szemben mindennemű felelősseget kizárólagos

VliA*“ ajánlattevő ajánlatában kiteendő nmnkabe-
lejezési batáridőnek pontos megtartására nezve az
hogy a vállalkozó a hatósági engedélyt előbb 
vagy később nyeri-e ki. nem határozó, som el­
vállalt határidőt föltétlenül megtartani köteles

8. Bánatpénzül az ajánlatiévá az ajánlatban fog_ 
lalt összegnek legalább 10% azaz tíz százalékát 
tartozik ajánlata benyújtását meFe"zó,n ^
budaDcsti (IX. kerületi) magyar királyi allampenz
ÍáTletenni. Az ajánlathoz sem készpénz sem 
más értékpapír, hanem csakis a lététről s/.ó. 
nenztári elismervény csatolandó.

9. A munkanyertes vállalkozó köteles a letett 
biztosítékot, az odaítélésről szóló ertesttesv etele 
navjátúl számítandó 3 nap alatt a bu.lapesti 
S kér..) magv. kir. állampénztárba készen- 
ben. a vállalati egész összeg erejetg ktegé-

SZÍHanÍ'a biztosíték értékpapírokban tétetett le 
akkor az értékpapírok csak a teljes vállalati 
összegnek készpénzben való lebzetese eseten fog 

nak visszaadatni.
10 Köteles a vállalkozó az elvállalt munkát 

olv erővel megkezdeni és folytatni, hogy annak a 
megállapított határidőig leendő befejezése bizto 
sitta legven. Azért, hogy a munka az egyeszse- 
gileg megállapítandó határidőre teljesen befejez 
tessék, s a bontásból nyerendő összes anyagok a 
bontás területéről eltávolíttassanak illető eg a
törmelék a területen elegyengettessek, a 1 állal
kozó minden ingó és ingatlan vagy onáv al jótá lam
köteles, s ha a befejezésihatánddejáranéikül
hogy a munka teljesen befejeztetett volna az 
énftési végrehajtó bizottságnak jogában áll, a 
mé«r hátralevő munkát saját közeget által házilag, 
v^y más vállalkozó által, a szerződéses vál­
lalkozó kárára és veszélyére befejeztetm.

11 A vállalkozó köteles a munka végre).j
fása közben talált tárgyakat az építést műszaki 
kir. ellenőrségnek azonnal átadni. , ,

12 Az ajánlati űrlapok az állandó országház 
(Budapest V. kér., Országház-tér) félemeletén 
levő kir. műszaki ellenőrsegi lnvatalban h.tkoz 
napokon délelőtt 9 és 2 óra közt, elismervény

iránt megszerezhetők, hol a szóban levő épületek 
és léczkerités lebontása, a kövezet folszedése 
,>Zen munkával összefüggöleg végzendő munka- 
latok iránt szóbeli fel ilágositás is nyerhető 

l.i Az 1 koronás bélyeggel ellátandó ajánlatok 
(a melyeknek mellékletei ivónk,nt szinten 1^1 
koronás bélyeggel látandók el) légcsőiéivé 1900 
április 14-ének deli 12 órájáig az állandó 
országliáz építési végrehajtó bizottság eluoh.se- 
géhe7° (az állandó országház felemeleten) nyúj­
tandók be, s az ajánlatot tartalmazó boríték 
kívülről a következő felirattal látandó el .

.Az állandó országház építési \ egrehajtu Bi-

Z° AjánfaTa Buda),est V. kerületében, az Akadrt 

mia-uteza 18 házszám és 905 helyr. szám telken 
levő eddig az állandó országház építő irodául 
használt épület és tartozékai lebontására, vala­
mint a vele kapcsolatos munkálatokra.^

Tartalmaz: 1 drb. aláirt ajánlatot es egy . .. 
koronáról szóló állampénztári okmányt.

Budapest. V. kér., állandó orsz.ágház-epület.
14. Távirati ajánlatok, vagy oly ajánlatok, me­

lyek a jelen hirdetményben megszabott beadási 
határidő letelte után érkeznek be, még abban az 
esetben sem fognak figyelembe vetetni, ha a 
postabélyeg tanúsága szerint a fölbontás határ­
napja előtt tétettek is postára.

15. Az ajánlatok a beadási határnapon pont­
ban déli 12 és fél órakor az építő iroda elnöki 
helyiségeiben bizottságilag fognak felbontatni, 
mely alkalommal az ajánlattevők jelen lehetnek.

A versenytárgyalás eredménye lehetőleg mielőbb, 
de legkésőbb 1900 május 12-én fog kihirdet- 
tetni. melv időpontig az ajánlatok kötelező^ erővel 
bírnak és az ajánlattevők letett bánatpénzükét
vissza nem követelhetik. „ , ,

IC. Az építési Végrehajtó Bizottság szabad 
kezet tart fönn magának arra nézve, hogy a 
versenytárgyalás alapjául szolgáló munkát a saját 
belátása szerint ítélje oda. nem tekintve, hogy 
az illető éppen a legkedvezőbb pénzbeli ajánlatot 
tette-e, vagy sem.

Budapest, 1900 máreztus 23-án.
A végrehajtó bizottság nevében!

Tarkovich József s. k.
államtitkár.
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